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AVERTISSEMENT

(e produit contient du gaz R290 inflammable hermétiquement scellé.
Avertissements supplémentaires pour les appareils contenant du gaz
réfrigérant R290 (consultez la plaque signalétique pour connaitre le type de
gaz réfrigérant utilisé)

LISEZ ATTENTIVEMENT LE MANUEL AVANT D'UTILISER LAPPAREIL

L (L]

Le gaz réfrigérant R290 est conforme aux directives environnementales
européennes.

Cet appareil contient environ 0.075kg de gaz réfrigérant R290. La quantité
maximum du réfrigérant a charger est de 0,3 kg .

N'utilisez que des outils conseillés par le fabricant pour le dégivrage ou
le nettoyage.

N'utilisez pas I'appareil dans une piece avec des sources d'inflammation
fonctionnant en permanence (telles que des flammes nues, un appareil a
gaz en fonctionnement ou des radiateurs électriques en fonctionnement.
Ne perforez aucun des composants du circuit réfrigérant.

Une surface supérieure & 4 m” est nécessaire pour l'installation,
['utilisation et le stockage de I'appareil.

La stagnation de fuites possibles de gaz réfrigérant dans des pieces
non ventilées peut entrainer un risque d'incendie ou d'explosion si le
réfrigérant entre en contact avec des radiateurs électriques, des poéles
ou d'autres sources d'inflammation.

Faites preuve de prudence lors du rangement de I'appareil pour éviter
tout dysfonctionnement mécanique.

Seules les personnes autorisées par un organisme accrédité certifiant leur
compétence a manipuler des réfrigérants conformément a la Iégislation
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AVERTISSEMENT

du secteur peuvent travailler sur des circuits réfrigérants.

La maintenance et les réparations nécessitant I'assistance d'autres

personnes qualifiées doivent étre effectuées sous la surveillance de

spécialistes en utilisation de réfrigérants inflammables.

Les informations concernant les espaces ou sont admis les tuyaux

contenant des réfrigérants inflammables doivent faire figurer les

déclarations suivantes :

« latuyauterie doit étre restreinte au minimum requis.

- la tuyauterie doit étre protégée contre les dégats physiques, et ne
doit pas étre installée dans un lieu non ventilé.

- les réglementations du pays relatives aux installations au gaz
doivent étre respectées ;

« l'ensemble des raccords mécaniques doit rester accessible afin de
faciliter I'entretien ;

Le débit minimum d’air est 74m3/h;

Un espace non ventilé accueillant un appareil utilisant du réfrigérant

inflammable doit étre construit de telle maniere a empécher le

réfrigérant, en cas de fuite de celui-ci, de stagner augmentant ainsi le

risque de feu ou d'explosion.

L'appareil doit étre stocké dans un espace bien ventilé dont la surface

correspond a celle indiquée pour le lieu d'utilisation.

RACCORDEMENTS ELECTRIQUES

Ne pas respecter ces consignes de sécurité importantes décharge le
fabricant de toute responsabilité

Avant de brancher 'appareil dans la prise secteur, assurez-vous que :

La valeur indiquée sur la plaque signalétique doit étre la méme que celle
de I'alimentation secteur.

La prise électrique et le circuit électrique sont suffisants pour I'appareil.
La prise secteur correspond a la fiche. Si nécessaire, faites remplacer la
fiche par une personne qualifiée.

Assurez-vous que la prise secteur est raccordée a la terre.



SYMBOLES D’AVERTISSEMENT

@ Lisez attentivement cette notice

A Attention

@ Terre de protection (masse)

CONSIGNES DE SECURITE GENERALES /N

Avant d’utiliser I'appareil, lisez intégralement cette notice et
conservez-la pour vous y référer ultérieurement. Si nécessaire,
transmettez cette notice a un tiers.

En cas de doute, consultez le service technique du fabricant
pour obtenir de l'aide.

ATTENTION : Lors de l'utilisation d'outils électriques, les
précautions de sécurité de base doivent toujours étre respectées
afin de réduire le risque d'incendie, de chocs électriques et de
blessures corporelles.

1) Consignes générales
Assurez-vous que les caractéristiques de cet appareil sont compatibles
avec celles de votre installation électrique.
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CONSIGNES DE SECURITE GENERALES A\

Afin de prévenir tout risque d’électrocution, ne plongez pas I'appareil
dans I'eau ni aucun autre liquide et ne ['utilisez pas a proximité d'eau.
(et appareil est destiné a une utilisation en intérieur uniquement.

Ne placez aucun objet sur I'appareil.

N'utilisez pas cet appareil sans le filtre.

Ne débranchez pas |'appareil si vos mains sont humides : risque de choc
électrique.

Ne transportez pas I'appareil lorsquiil est en fonctionnement.

Posez-le sur une surface plane et sire. Afin de prévenir tout accident,
tenez-le hors de portée des enfants.



CONSIGNES DE SECURITE GENERALES /A

Toute utilisation et/ou modification non agréée de cet appareil peut
savérer dangereuse, tant pour votre santé que pour votre propre sécurité,

Nintroduisez aucun objet dans |'appareil, ne le démontez pas.

Cet appareil peut étre utilisé par des enfants agés de 8 ans ou plus,
par des personnes dont les capacités physiques, sensorielles ou
mentales sont réduites, ou des personnes dénuées d'expérience ou de
connaissance, uniquement si elles ont pu bénéficier d'une surveillance
ou d'instructions préalables concernant ['utilisation de I'appareil en
toute sécurité, et qu'elles comprennent les dangers potentiels liés a
|'utilisation de I'appareil. Les enfants ne doivent pas jouer avec I'appareil.
Le nettoyage et 'entretien ne doivent pas étre effectués par des enfants
sans surveillance,

2) Sécurité électrique

Si le cable d'alimentation est endommagé, il doit étre remplacé par
le fabricant, son service apres vente ou des personnes de qualification
similaire afin d'éviter un danger.

Vérifiez que les cables ne sont pas exposés a l'usure, a la
COrrosion, a une pression excessive, a des vibrations, a des
contacts avec des arétes vives ou a tout autre effet négatif
du a I'environnement.
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CONSIGNES DE SECURITE SPECIFIQUES

L'appareil doit étre installé conformément a la réglementation nationale
en matiére de cablage.

Maintenez les orifices de ventilation dégagés.
L'appareil doit étre stocké de fagon a éviter tout dommage mécanique.

L'appareil est raccordé a |'alimentation électrique:

(1) N'utilisez pas | 'appareil si la fiche est endommagée ou si la prise est
mal fixée .

(2) Utilisez imperativement une alimentation électrique 220-240V CA.
~ 50Hz.

(3) Débranchez I'appareil du secteur si vous ne ['utilisez pas pendant une
période prolongée.

(4) Eteignez toujours I'appareil et débranchez-le du secteur lorsque vous
procédez au nettoyage.

AVERTISSEMENT : Pour accélérer le dégivrage ou pour le nettoyage,
n'utilisez pas d'autres moyens que ceux préconisés par le fabricant.

Ne pas percer ni briler 'appareil.

Sachez que les gaz réfrigérants peuvent étre inodores.



Remarque concernant les Gaz Fluorés

1. Cet appareil de climatisation contient des gaz fluorés. Pour plus d'informations
sur le type de gaz et la quantité, veuillez vous reporter a I'étiquette correspondante
sur ['appareil.

2. L'installation, le service, l'entretien et la réparation de cet appareil doivent étre
effectués par un technicien certifié.

3. La désinstallation du produit et le recyclage doivent étre effectués par un
technicien certifié.

4. Sile systéme possede un systéme de détection des fuites, il doit vérifier quiil n'y
a pas de fuites au moins tous les 12 mois.

5. Lorsque I'unité est vérifiée contre les fuites, la conservation des enregistrements
de tous les contrdles est fortement recommandee.

6. Cet appareil de climatisation est une unité hermétique qui contient des gaz fluorés.

PRP (potentiel de réchauffement planétaire):1430; 0,15 tonnes d'équivalent
CO2.

Signification du symbole de la poubelle barrée ;

Ne jetez pas les appareils électriques avec les ordures ménageres non triées,
Utilisez un dispositf de collecte approprié
Adressez-vous a Iautorité locale compétente pour obtenir des informations
E concernant les dispositifs de collecte disponibles,
mmmm [ appareils électriques jetés dans les décharges et dans |a nature peuvent
libérer des substances dangereuses susceptibles de polluer les nappes phréatiques
etavoir un impact sur [a chaine alimentaire, votre santé et votre bien-£tre,

Lorsque vous achetez un nouvel appareil, votre revendeur est dans [obligation de
reprendre gratuitement votre ancien appareil pour qu'l soit recyclé.

FR
ES
PT

EL
PL
RO
EN



FR
ES
PT

EL
PL
RO
EN

PROTECTION DE L'ENVIRONNEMENT

Mise au rebut respectueuse de I'environnement

Participez a la protection de 'environnement !

Veillez a respecter les reglementations locales : une fois qu'ils sont
hors d'usage, déposez vos appareils électriques dans un centre de
tri approprié. L'emballage est recyclable. Jetez I'emballage de facon
respectueuse pour |'environnement en facilitant son ramassage par les
centres de tri sélectifs.

CARACTERISTIQUES DE L'APPAREIL

CARACTERISTIQUES TECHNIQUES

Tension nominale 220-240 V
Fréquence nominale 50 Hz
Puissance nominale 330W
Référence du fluide frigorigéne R290
Quantité de fluide frigorigéne 0.075kg
Tompérlire el de
Pression de service maxi. 2.6MPa

Pression maximale admissible cbté

basse pression 1.0MPa
Pression mgmmale admissible cété 2 6MPa
haute pression

Classe de protection [
Indice de protection IP IP X0

(Pas de protection contre
infiltration d’eau.)

Modéle MDDF-16DEN7-QA3
Fusible Time lag/ 3.15A




AVERTISSEMENTS

® Veillez a ce que la fiche soit ® Veillez a ce que la fiche soit

insérée enticrement et fermement propre !
dans la prise !

® Aprés avoir éteint I'appareil, ® Ne branchez pas le cordon

veuillez le débrancher. ) . .
d alimentation avec les mains

mouillées.

MISES EN GARDE

® Ne placez rien sur le dessus de Ne placez rien sur les points ® Ne laissez pas les enfants jouer

d’entrée ou de sortie de I'appareil.

) oo , .
"appareil ni sur le panneau de avec | appareil ou ses commandes !

commande ! )
T
S @
e \’B\‘
i
® Ne mouillez pas I'appareil ni le ® Maintenez toute matiére ¢ Demandez a un professionnel de
panneau de commande ! inflammable ¢loignée de procéder a la maintenance.

Pappareil !
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ATTENTION

® Cet appareil ne présente aucune précaution d’emploi pour une utilisation dans une laverie.

® Ne tirez pas sur le cordon d’alimentation pour éviter de I’endommager, ce qui peut étre dangereux.

-1

Wb,

~
s #
o

® Ne placez pas 'appareil sur un sol irrégulier pour éviter les secousses, les bruits et les fuites d’eau.

E— =t

® 1l est dangereux d'insérer quoi que ce soit dans 1’appareil.

\

® Ne pas utiliser dans un endroit poussiéreux.

® N'utilisez pas d’insecticide, de combustible ou de peinture en aérosol autour de la machine, cela pourrait

endommager les pieces en plastique ou déclencher un incendie.




® Veuillez toujours conserver une distance de 20 cm entre 1’appareil et le mur pour dissiper correctement la

chaleur.
20 cm

[ —

® Fermez toutes les fenétres ouvertes pour éliminer ’humidité le plus efficacement possible.
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Fig.1

NOTE : le panneau de commande de Iappareil que vous avez acheté peut éfre légerement
different selon le modele.

Voyants de Voyant de Voyant de

démarrage et fonctionnement Voyant de Voyant de fonctionnement de la ¥ 0Yant de
d’arrét du ventilateur a Voyant fonctionnement dufonctionnement  de idificati fonctic 1
programmés vitesse élevée « réservoir plein » séchoir continu intelligene de I’appareil

g Full

O O
Low Med

D) (&) =]

TIM%R FAN

Touches de commande
Lorsque vous appuyez sur une touche pour changer de mode de fonctionnement, I’appareil émet un signal sonore
pour indiquer le changement de mode.

1. Touche POWER
Appuyez pour allumer et éteindre le déshumidificateur.
NOTE : lorsque le compresseur démarre ou s’arréte, I’appareil peut faire beaucoup de bruit, ce qui est normal.

2. Touche MODE

Appuyez pour sélectionner le mode de fonctionnement souhaité (déshumidification, séchoir, déshumidification
continue, déshumidification intelligente).

NOTE : les modes séchoir et déshumidification intelligente sont optionnels.

I
3.4, @1’ @ Touches haut/bas
* Réglage de ’humidité
Le taux d’humidité peut étre réglé dans une plage comprise entre 35 % HR (humidité relative) et 85 % HR par
incréments de 5 %. Pour un air plus sec, appuyez sur la touche et définissez un pourcentage inférieur.

Pour un air plus humide, appuyez sur la touche et définissez un pourcentage supérieur.

* Réglage de la minuterie
Utilisez les touches haut/bas pour régler les délais de démarrage et d’arrét automatiques entre 0,0 et 24 h.

5. Touche FAN

Bouton de ventilateur

Controler la vitesse du ventilateur. Appuyez sur pour sélectionner la vitesse du ventilateur en trois étapes: faible,
moyen et élevé. Le témoin de vitesse du ventilateur s'allume sous différents réglages de vitesse du ventilateur.

Mais lorsque vous sélectionnez une vitesse de ventilateur élevée, les voyants de vitesse du ventilateur faible et moyen
s'allument.

6. Touche TIMER

Appuyez pour activer la fonction de démarrage et d’arrét automatiques, en combinaison avec les touches @ et



TOUCHES DE COMMANDE DU DESHUMIDIFICATEUR

8, Eeran

Affiche le taux d’humidité réglé (entre 35 % & 85 %) oule délar de démarrage/d aret automatique (0 - 24 h) au
cours u réglage, puis affiche le taux d"humidité réel (marge erreur de + 5 %) de [a picoe dans une plage
comprise entre 30 % HR (humidité relative) et 90 % HR.

Codes d’erreur et de protection :

AS - Erreur lige au capteur d’humidité - Débranchez et rebranchez Iappareil. Si I'erreur se répéte, appelez le
service technique.

ES - Erreur de détection de la température - Débranchez et rebranchez I'appareil. Si l'erreur se répete, appelez
le service technique.

P1 - Lappareil est en train de dégivrer - Laissez I'appareil procéder au dégivrage automatique. Le code de
protection disparait apres le dégivrage automatique de I'appareil.

P2 - Réservor plein ou mal positionn - Videz le réservoir et replacez-le correctement

E3 - Dysfonctionnement de I'appareil - Débranchez et rebranchez |'appareil. Si l'erreur se répete, appelez le
service technique,

EC - Dysfonctionnement du systéme de détection de fuite de réfrigérant - Appelez le service technigue,

Autres fonctionnalités
Voyant « réservoir plein »
§'allume lorsque le réservoir est prét & etre vidé ou lorsque le réservoir est retiré ou mal repositionne,

Extinction automatique

Le deéshumidificateur §'éteint lorsque le réservoir est plein ou lorsque le réservoir est retiré ou mal repositionné.
Lorsque le taux d’humidité défini est atteint, I'appareil s"éteint automatiquement, Sur certains modeles, le
moteur du ventilateur continue de fonctionner pendant 30 secondes.

Dégivrage automatique

Lorsque du givre §"accumule sur les serpentins évaporateurs, le compresseur se désactive et le ventilateur
continue de fonctionner jusqu’a ce que e givre disparaisse.

NOTE : lors de ["opération de dégivrage automatique, un bruit d'écoulement de réfrigérant peut émaner de
["appareil, ce qut est normal,

Attendez 3 minutes avant de remettre I'appareil en marche.
Aprés I'areét de I'apparetl, celu-ct ne peut pas étre redémarre avant 3 minutes. Cette fonction sert a protéger
'appareil. L'appareil redémarre automatiquement au bout de 3 minutes.
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TOUCHES DE COMMANDE DU DESHUMIDIFICATEUR

Mode déshumidification intelligente (en option)

En mode déshumidification intelligente, I'appareil controle automatiquement I'humidité de la piéce dans une
plage de confort comprise entre 49 % et 55 % en fonction de la température ambiante. La fonction de réglage de
['humidité n’est pas employe.

Redémarrage automatique

En cas de coupure tnopinée de I'appareil suite & une coupure de courant, celui-ci redémarre automatiquement en
reprenant e réglage précédent lorsque le courant est rétabli.

Réglage de la minuterie

+ Lorsque I'appareil est allumé, appuyez tout d"abord sur la touche TIMER. Le voyant d"arrét programmé
§'allume. Cela indique que le programme d'arrét automatique est lanct. Appuyez un nouvelle fois : e voyant
de démarrage programme s'allume. Cela indique que le programme de démarrage automatique est lance.

+ Lorsque I'appareil est cteint, appuyez tout d’abord sur la touche TIMER. Le voyant de démarrage programmé
§'allume. [l indique que le programme de démarrage automatique est lancé. Appuyez une nouvelle fois : e
voyant d"areét programme s"al lume. Cela indique que le programme d’arrét automatique est lance,

+ Appuyez sur les touches hautfbas ou matntenez ["une de ces touches enfoncée pour modifier le délat par
ncréments de 0,5 heure jusqu'a 10 heures, puis par incréments d'1 heure jusqu'a 24 heures, La fonction
décompte le temps restant avant le démarrage.

+ Le délai sélectionné est enregistré au bout de 3 secondes et le systéme revient automatiquement & I"affichage
du réglage précédent de I'humidite.

+ Lorsque les délais de démarrage et d"arrét automatiques sont définis, dans la méme séquence de programme,
les voyants de démarrage et d’arrét programmeés "allument pour indiquer que les délais de démarrage et d"arrét
sont maintenant programmes,

+ Si appareil est allumé ou eteint & tout moment ou st la minuterie st réglée sur 0,0, la fonction de
démarrage/d’arrét automatique est anmulée.

+ Lorsque 'écran LED affiche le code P2, la fonction de démarrage/d’arrét automatique est également annulée.

Mode séchoir (en option)
Lappareil peut activer la fonction de déshumidification maximale lorsqu'il est en mode séchotr, Le ventilateur

fonctionne & vitesse €levee. Le taux ¢’ humidité est controlé automatiquement en fonction de ['humidité réelle de
la piéce. L appareil qutte le mode séchoir apres une période de fonctionnement maximale de 10 heures.

NOTES :

+ Le mode séchoir doit ttre activé dans une piece ferme. Ne laissez pas une porte ou une fenétre ouverte.



Identification des piéces

Face avant

1. Panneau de commande

2. Poignée (des deux cotés)

3. Grille de sortie d’air

4. Réservoir d’eau

5. Fenétre de visualisation du niveau d’eau

Face arriére

1. Sortie du tuyau de drainage

2. Roulette

3. Cordon et fiche d’alimentation
4. Grille d’entrée d’air

5. Filtre a air (derriere la grille)

IDENTIFICATION DES PIECES

Fig.2

6. Support de rangement du cordon d’alimentation (s’emploie uniquement lorsque 1’appareil est rangé)

NOTE : toutes les illustrations figurant dans le manuel sont uniquement présentées a des fins explicatives. La
forme réelle de I"appareil que vous avez acheté peut étre légérement différente, mais le mode de fonctionnement

et les fonctions sont les mémes.

Fig.3
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UTILISATION DE L’APPAREIL

Positionnement de I'appareil

Un déshumidificateur fonctionnant dans un sous-sol aura un effet de séchage faible ou nul pour un espace de
rangement adjacent fermé, tel qu'un placard, s'il n'y a pas de circulation d"air entrant et Sortant adéquate dans la
0¢.

+ N'utilisez pas |'appareil en extérieur,

+ (Ce déshumidificateur est destiné uniquement & un usage domestique intérieur. 11 n'est pas congu pour des
utilisations commerciales ou industrielles.

+ Placez le déshumidificateur sur un sol lisse, plat et suffisamment solide pour supporter Iappareil avec un
réservoir d'eau plein.

+ Prévoyez au moins 20 cm d’espace de tous les cotés de I'apparel pour assurer une bonne circulation de ['air,
+ Placez ["appareil dans une zone ol la température ne descend pas en dessous de 3 °C. Les serpentins peuvent
se couvrir de givee 4 des températures inférieures & 5 °C, ce qui peut entrainer une réduction des performances.
+ Eloignez I appareil de toutséchoir & linge ou raditeur

+ Utilisez "appareil pour prévenir les dommages causés par ['humidité partout ol des livres ou des objets de
valeur sont ranggs.

+ Utilisez le déshumidificateur dans un sous-Sol pour contribuer & prévenir les dommages causés par I'humidité.
+ Le déshumidificateur doit étre utilisé dans une zone fermée pour une efficacité optimale.

+ Fermez toutes les portes, fenétres et autres ouvertures extérieures de la picce.

40cmou
plus

Grille d’entré

rée
dair
20 cm ou plus ml
/ I — ~

20 em ou plus
20 em ou plus

Roulettes (installées 4 quatre endroits sur le bas de Pappareil)

+ Ne forcez pas 'actionnement des roulettes sur un tapis et ne déplacez pas I'appareil si le réservoir contient de
["eau. (L"appareil pourrait basculer et renverser de ['eau.)

NOTE : les roulettes sont optionnelles, certains modéles n'en comportent pas.

Utilisation de 'appareil

+ Lors de la premicre uttlsation du déshumidificateur, faites fonctionner I'appareil en continu pendant 24 heures.
+ Cet appareil est congu pour fonctionner dans des températures comprises entre 3 °C et 35 °C.

v Si l'appareil a ét¢ cteint et doit tre rallumé rapidement, attendez environ trois minutes pour redémarer



correctement appareil, UTILISATION DE L’APPAREIL
+ Ne raccordez pas le déshumidificateur & une multiprise alimentant dautres appareils ¢lectrigues.

+ Choisissez un emplacement approprié en vous assurant de pouvoir acceder factlement a une prise ¢lectrique.

+ Branchez I"appareil & une prise de courant avec mise & [a terre,

+ Assurez-vous que le réservoir d'eau et correctement install¢. Si ce n'est pas e cas, Iappareil ne fonctionnera
As correcterment,

NOTE : lorsque I"eau contenue dans le réservoir atteint un certain niveay, veuillez déplacer I'appareil avec
precaution pour éviter qu'elle ne tombe.

*Ne forcez pas "actionnement des roulettes sur un tapis et ne déplacez pas 'appareil si le réservoir contient de
['eau. (L appareil pourrait basculer et renverser de I'eau.)

NOTE : les roulettes sont optionnelles, certains modéles n’en comportent pas.

Utilisation de I'appareil

+ Lors de [a premicre utilisation du déshumidificateur, faites fonctionner appareil en continu pendant 24 heures.

+ Cet apparetl est congu pour fonctionner dans des températures comprises entre 3 °C et 35 °C.

+ Si Pappareil a €t€ éteint et doit étre rallumé rapidement, attendez environ trois minutes pour redémarrer
correctement | appareil,

*Ne raccordez pas le déshumidificateur & une multiprise alimentant d’autres appareils lectriques.

+ Choisissez un emplacement approprié en vous assurant de pouvoir accéder facilement & une prise clectrique.
+ Branchez "appareil & une prise de courant avec mise  la terre

+ Assurez-vous que le réservoir d'eau est correctement installé. Si ce n'est pas le cas, 'appareil ne fonctionnera
pas correctement,

NOTE : lorsque I'eau contenue dans le réservor atteint un certain niveau, veuillez déplacer ['appareil avec
précaution pour éviter qu'elle ne tombe.

Retrait de Ieau recueillie
1y a deux fagons de refirer I'eau recueillie.

1. Avec le réservoir
+ Lorsque ["appareil est étetnt, st e réservoir est plein, |'appareil émet un signal sonore & huit reprises et le

voyant « téservoir plein » clignote. L écran numérique affiche le code P2.

+ Lorsque I'appareil est allume, s le réservoir est plein, le compresseur s'éteint et le ventilateur s'éteint au bout
de 30 secondes pour sécher I'eau du condenseur. L appareil émet ensuite un signal sonore & huit reprises e le
voyant « téservoir plein » clignote. L écran numérique affiche le code P2.

+ Retirez lentement le réservoir, Saisissez fermement les poignées sur la gauche et la droite, puis retirez le
réservoir avec précaution et en le maintenant bien droit afin de ne pas renverser d’eau. Ne posez pas le réservoir
par terre, puisque le fond du réservoir n'est pas plat : celui-ci pourrait ainsi tomber et de ["eau poureait étre
renverse.
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UTILISATION DE L’APPAREIL

+ Jetez I'eau et replacez le réservoir. Le réservoir doit étre bien en place et installé correctement pour que le
déshumidificateur puisse fonctionner,

+ Lappareil redémarre lorsque le réservor est replacé correctement.

1. Sortez légerement le réservoir.

Fig.5
2. Tenez fermement les deux cotés

du réservoir en appliquant une force
uniforme et retirez-le de I’appareil.

NOTES :

+ Lorsque vous retirez le réservor, ne touchez aucune piéce & |'intérieur de ["appareil. Cect pourrait
endommager le produt. Assurez-vous d'enfoncer doucement le réservoir jusqu'a ce qu'il soit réinsére dans
[appareil.

+ Si le réservoir recoit un choc ou s'il n’est pas bien enfonce, I'appareil pourrait ne pas fonctionner,

+ Lorsque vous retirez le réservor, §'il y a de I'eau dans I"appareil, celle-ci doit étre scchée.

Retrait de I'eau recueillie

2. Drainage continu

+ [eau peut étre vidée automatiquement via un siphon de sol en y reliant I'apparel & Iaide d'un tuyau d’eau
(non nclus).

+ Coupez le couvercle de la sortie du tuyau de drainage située & |'arricre de I'appareil. Raccordez un tuyau de
ratnage (diametre intérieur = 13,5 mm) et menez-le jusqu’au siphon de sol ou un équipement de drainage
approprié (fig. 7).

v Assurez-vous que le tuyau est bien fixé pour éviter toute fuite,

+ Dirigez le tuyau vers le siphon en vous assurant qu’aucun nceud n'empéche ['écoulement de ['cau,

+ Placez Iextrémité du tuyau dans le siphon et assturez-vous que ["extrémité du tuyau est & ['horizontale ou
dirige vers le bas pour que I'eau puisse §'€couler sans -coups. Ne la dirigez jamais vers le hau,
Assurez-vous que le tuyau d’eau est plus bas que la sortie du tuyau de drainage.

+ Selectionnez le réglage de I'humidité et la vitesse du ventilateur souhaités sur ['appareil pour démarrer le
rainage continu.

NOTE : lorsque Ia fonction de drainage continu n’est pas utilisée, retirez le tuyau de drainage de la sortie,



UTILISATION DE L’APPAREIL

Coupez le couvercle.

Fig.7

Raccordez le tuyau a la sortie du tuyau de

drainage.
Entretien et nettoyage du déshumidificateur ENTRETIEN ET MAINTENANCE

Eteignez le déshumidificateur et débranchez-le de la prise murale avant de le nettoyer,

1. Nettoyage de la grille et de la caisse

+ Utilisez de I"eau et un détergent doux. N'utilisez pas d’eau de Javel ou d"agents abrasifs.

+Ne versez pas directement de I'eau sur I'unité principale. Cela peut provoquer une décharge électrique, une
étérioration de I'isolation ou a formation de rouille sur I"appareil.

+ Les grilles d’entrée et de sortie dair se salissent facilement, Utilisez un aspirateur ou une brosse pour les
nettoyer.

2. Nettoyage du réservoir

Par intervalles de quelques sematnes, nettoyez le réservoir pour empécher le développement de moisissures et
de bactéries. Remplissez partiellement le réservoir avec de I'eau propre et ajoutez un peu de détergent doux,
Agitez le réservoir de part et d"autre, videz-le ef rincez-le.

NOTE : ne nettoyez pas le réservoir au lave-vaisselle. Aprés le nettoyage, le réservoir doit étre bien en place et
install¢ correctement pour que le déshumidificateur puisse fonctionner.

3. Nettoyage du filtre a air

Le filtre situg derricre la grille & Iavant de I'appareil doit étre vérifié et nettoye au moins tous les 30 jours, voire
plus Souvent si nécessaie.

NOTE : NERINCEZ PAS ET NENETTOYEZ PAS LE FILTRE AU LAVE-VAISSELLE.

Pour refirer le filtre :

+ Saisissez la languette du filtre et irez-la vers le haut, puis retirez le filtre comme indiqué sur la figure 8.
+Nettoyez le filtre avec de I'eau chaude savonneuse. Rincez le filire et laissez-le sécher avant de le replacer. Ne

nettoyez pas le fltre au lave-vaisselle.
Pour remettre le filtre :

Insérez le filtre & air dans I'appareil du bas vers le haut (fig. 10).
ATTENTION :

N'UTILISEZ PAS le déstumidificateur sans filtre ; 'appareil serait en effet encrassé par de la salet€ et des
peluches, ce qui réduirait ses performances.
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ENTRETIEN ET MAINTENANCE

s W

S

Fig. 9 Fig. 10

Entretien et nettoyage du déshumidificateur

4. En cas d’inutilisation prolongée

* Apres avoir éteint I’appareil, attendez un jour avant de vider le réservoir.
* Nettoyez ['unité principale, le réservoir d’eau et le filtre 4 air.

* Couvrez I’appareil avec un sac plastique.

* Rangez I’appareil en position verticale dans un endroit sec et bien ventilé.



CONSEILS DE DEPANNAGE

Avant d’appeler le service technique, consultez tout d’abord le tableau ci-dessous :

L’appareil ne démarre pas.

Le déshumidificateur ne séche
pas I'air comme il le devrait.

L’appareil fait beaucoup de
bruit lors de son
fonctionnement.

Du givre apparait sur les
serpentins.

Ily a de Peau par terre.

ES, AS, E3, EC, P1 ou P2

apparait a Pécran,

IIIIIII’

IIIIIII’

vy v v

* Assurez-vous que la prise du déshumidificateur
est complétement enfoncée dans la prise.

+ Vérifiez la boite  fusibles/le disjoncteur de
votre maison.

* Le déshumidificateur a atteint son niveau
prédéfini ou le réservoir est plein.

+ Le réservoir d’eau n’est pas placé correctement.

* Vous n’avez pas laissé suffisamment de temps a
I"appareil pour éliminer I"humidité.

* Assurez-vous qu’aucun rideau, aucun store ou
aucun meuble n’obstrue la face avant ou arriére
du déshumidificateur.

* Le controle de I’humidité n’a peut-étre pas été
1églé & un niveau suffisamment bas.

* Vérifiez que toutes les portes, fenétres et autres
ouvertures sont bien fermées.

* La température ambiante est trop basse
(inférieure a 5 °C).

* [l y a un appareil de chauffage au kéroséne ou
autre qui dégage de la vapeur d’cau dans la picce.

* Le filtre 4 air est encrassé.

* L’appareil est incliné alors qu’il devrait étre en
position verticale.

* La surface du sol n’est pas plane.

* Ceci est normal. Le déshumidificateur est
équipé d’une fonction de dégivrage automatique.

* Le tuyau est peut-étre mal raccordg.

* Vous souhaitiez utiliser le réservoir pour
recueillir I"eau, mais le bouchon de drainage a
Iarrigre est retiré.

* Ce sont des codes d’erreur et de protection.
Consultez la section TOUCHES DE
COMMANDE DU DESHUMIDIFICATEUR.
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INSTRUCTION POUR LA ENTRETIEN DES APPAREILS CONTENANT DES
FLUIDES FRIGORIGENES INFLAMMABLES R290

Vérification de la zone

Avant de commencer les travaux sur les systémes contenant des fluides frigorigenes
inflammables, des contrles de sécurité sont nécessaires pour s'assurer que le risque
d'inflammation est minimisé. Pour la réparation du systéme de réfrigération, les
précautions suivantes doivent étre respectées avant d'effectuer des travaux sur le systéme.

1. Procédure de travail
Les travaux doivent étre effectués selon une procédure controlée afin de minimiser le
risque de présence de gaz ou de vapeurs inflammables pendant le travail.

2. Zone de travail générale

Tout le personnel de maintenance et les autres personnes qui travaillent dans la zone
locale doivent recevoir des instructions sur la nature du travail effectué. Le travail dans
des espaces confinés doit étre évité. La zone autour de I'espace de travail doit étre
sectionnée. Assurez-vous que les conditions dans la zone ont été sécurisées en controlant
les matériaux inflammables.

3. Vérification de la présence de fluide frigorigéne

La zone doit étre vérifiée avec un détecteur de frigorigéne approprié avant et pendant le
travail, afin de s'assurer que le technicien est au courant des atmosphéres potentiellement
inflammables. Assurez-vous que I'équipement de détection des fuites utilisé convient
a une utilisation avec des frigorigenes inflammables, c'est-a-dire soient conformes,
correctement scellés ou intrinsequement sirs.

4, Présence des appareils extincteurs

Si un travail a chaud doit étre effectué sur I'équipement de réfrigération ou toute piéce
connexe, I'équipement d'extinction approprié doit étre disponible. Avoir un extincteur a
poudre seche ou (02 adjacent a la zone de charge.

5. Sans sources d'inflammation

Il est interdit a toute personne effectuant des travaux relatifs a un systéme de réfrigération
d'exposer une tuyauterie contenant ou contenant du frigorigéne inflammable a une
source d'inflammation de telle sorte que cela puisse entrainer un risque d'incendie
ou d'explosion. Toutes les sources d'inflammation possibles, y compris le tabagisme,
devraient étre maintenues suffisamment loin du site d'installation, de réparation,
de retrait et d'élimination, au cours de laquelle un réfrigérant inflammable peut
éventuellement étre libéré dans I'espace environnant. Avant le début des travau, il
faut surveiller la zone autour de I'équipement pour s'assurer qu'il n'y a pas de dangers
inflammables ou de risques d'inflammation. Les panneaux «Interdiction de fumer»
doivent étre affichés.

6. Zone ventilée
Assurez-vous que la zone est ouverte ou qu'elle est correctement ventilée avant de



INSTRUCTION POUR LA ENTRETIEN DES APPAREILS CONTENANT DES
FLUIDES FRIGORIGENES INFLAMMABLES R290

pénétrer dans le systéme ou d'effectuer un travail a chaud. Un degré de ventilation doit
continuer pendant la période de travail. La ventilation devrait disperser en toute sécurité
tout réfrigérante libérée et, de préférence, I'expulser vers I'extérieur dans I'atmosphere.

7. Vérifications de I'équipement de réfrigération

Lorsque des composants électriques sont changés, ils doivent étre adaptés a l'usage et
aux spécifications correctes. En tout temps, les directives d'entretien et d'entretien du
fabricant doivent étre suivies. En cas de doute, consultez le service technique du fabricant
pour obtenir de I'aide.

Les contrdles suivants doivent étre appliqués aux installations utilisant des frigorigénes
inflammables:

-la taille de la charge est conforme a la taille de la piéce a I'intérieur de laquelle les pieces
contenant le fluide frigorigéne sont installées;

-les machines et les prises de ventilation fonctionnent correctement et ne sont pas
obstruées;

8. Vérifications des appareils électriques

La réparation et I'entretien des composants électriques doivent inclure les controles de
sécurité initiaux et les procédures d'inspection des composants. S'il existe un défaut
susceptible de compromettre la sécurité, aucune alimentation électrique ne doit pas étre
raccordée au circuit tant qu'il n'a pas été traité de maniére satisfaisante. Si le défaut ne
peut pas étre corrigé immédiatement mais qu'il est nécessaire de continuer a fonctionner,
une solution temporaire adéquate doit étre utilisée. Cela doit étre signalé au propriétaire
de I'équipement de sorte que toutes les parties soient avisées.

Les contrdles initiaux de sécurité doivent inclure:

Que les condensateurs sont déchargés: ceci doit étre fait de maniére sire pour éviter la
possibilité d'étincelles;

Qu'il n'y ait aucun composant électrique sous tension et que le cablage soit exposé
pendant le chargement, la récupération ou la purge du systéme; qu'il y a une continuité
de la liaison a la terre

9. Réparations de composants scellés

Pendant la réparation des composants scellés, toutes les alimentations électriques
doivent étre déconnectées de I'équipement en cours de traitement avant d'enlever les
couvercles scellés, etc. S'il est absolument nécessaire d'avoir une alimentation électrique
a I'équipement pendant I'entretien, une fuite permanente de la détection doit étre située
au point le plus critique pour avertir d'une situation potentiellement dangereuse.

Une attention particuliére doit étre portée a ce qui suit afin de garantir qu'en travaillant
sur des composants électriques, le boitier ne soit pas altéré de telle sorte que le niveau
de protection soit affecté. Cela comprend les dommages aux cables, le nombre excessif
de connexions, les bornes non conformes aux spécifications d'origine, les dommages aux
joints, le mauvais montage des presse-étoupe, etc.

Assurez-vous que |'appareil est bien fixé.
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INSTRUCTION POUR LA ENTRETIEN DES APPAREILS CONTENANT DES
FLUIDES FRIGORIGENES INFLAMMABLES R290

S'assurer que les joints ou les matériaux d'étanchéité ne se sont pas dégradés de sorte
qu'ils ne servent plus a empécher la pénétration d'atmosphéres inflammables. Les piéces
de rechange doivent étre conformes aux spécifications du fabricant,

REMARQUE. L'utilisation d'un agent d'étanchéité a la silicone peut inhiber I'efficacité de
certains types d'équipements de détection de fuites. Les composants intrinsequement
slirs n'ont pas besoin d'étre isolés avant de travailler dessus.

10. Réparation des composants intrinsequement siirs

N'appliquez pas de charges inductives ou capacitives permanentes sur le circuit sans
s'assurer que celle-ci ne dépasse pas la tension et le courant autorisés pour I'équipement
utilisé. Les composants a sécurité intrinseque sont les seuls types qui peuvent étre
travaillés en présence d'une atmosphére inflammable. L'appareil d'essai doit étre
correctement calibré. Remplacez les composants uniquement par des piéces spécifiées
offertes par le fabricant. D'autres parties peuvent provoquer l'inflammation du réfrigérant
dans |'atmospheére suite a une fuite.

11. Cablage

Vérifiez que le cablage n'est pas soumis a l'usure, a la corrosion, a une pression excessive,
aux vibrations, aux arétes vives ou a tout autre effet environnemental négatif. Le
contréle doit également prendre en compte les effets du vieillissement ou des vibrations
continuelles provenant de sources telles que les compresseurs ou les ventilateurs.

12. Détection des fluides frigorigénes inflammables

Les sources potentielles d'inflammation ne doivent en aucun cas étre utilisées pour la
recherche ou la détection de fuites de réfrigérant. Le chalumeau aux halogénures (ou tout
autre détecteur utilisant une flamme nue) ne doit pas étre utilisé non plus.

13. Méthodes de détection des fuites

Les méthodes de détection de fuite suivantes sont jugées acceptables pour les systemes
contenant des réfrigérants inflammables.

Des détecteurs électriques de fuite doivent étre utilisés pour détecter les frigorigénes
inflammables, mais leur sensibilité est peut-étre inadéquate ou nécessite un
réétalonnage. (L'équipement de détection doit étre étalonné dans une zone exempte
de frigorigéne.) Assurez-vous que le détecteur n'est pas une source potentielle
d'inflammation et convient au réfrigérant utilisé. L'équipement de détection des fuites
doit étre réglé a un pourcentage du LFL du fluide frigorigéne et doit étre étalonné par
rapport au fluide frigorigene utilisé et le pourcentage de gaz approprié (25% maximum)
doit étre confirmé.

Les fluides de détection de fuites sont adaptés a la plupart des fluides frigorigénes, mais
I'utilisation de détergents contenant du chlore doit étre évitée car le chlore peut réagir
avec le fluide frigorigéne et corroder les tuyaux en cuivre.

Si une fuite est suspectée, toutes les flammes nues doivent étre retirées ou éteintes.

Si une fuite de fluide frigorigéne qui nécessite un brasage est constatée, tout le fluide
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frigorigéne doit étre récupéré du systéme ou isolé (au moyen de vannes d'arrét) dans une
partie du systeme éloignée de la fuite. L'azote sans oxygeéne (OFN) doit ensuite étre purgé
a travers le systéme avant et pendant le processus de brassage.

14. Enlévement et évacuation

En cas de rupture dans le circuit frigorifique pour effectuer des réparations - ou a d'autres
fins - des procédures conventionnelles doivent étre utilisées. Cependant, il est important
que la meilleure pratique soit respectée puisque I'inflammabilité est un facteur a
considérer. La procédure suivante doit étre respectée:

Enlever le réfrigérant;

Purger le circuit avec du gaz inerte;

Evacuer;

Purger a nouveau avec un gaz inerte;

Ouvrir le circuit par découpage ou brasage.

La charge de réfrigérant doit étre récupérée dans les bons cylindres de récupération. Le
systeme doit étre "rincé" avec I'OFN pour assurer la sécurité de I'unité. Ce processus doit
étre répété plusieurs fois. L'air comprimé ou I'oxygene ne doivent pas étre utilisés pour
cette tache.

Le ringage doit étre effectué en cassant le vide dans le systeme avec OFN et en continuant
a remplir jusqu'a ce que la pression de travail soit atteinte, puis en évacuant vers
I'atmosphére, et finalement en tirant vers le bas jusqu'au vide. Ce processus doit étre
répété jusqu'a ce qu'il n'y ait plus de réfrigérant dans le systéme. Lorsque la charge
finale de I'OFN est utilisée, le systéeme doit étre purgé a la pression atmosphérique
pour permettre aux travaux de se dérouler. Cette opération est absolument vitale si les
opérations de brasage sur la tuyauterie doivent avoir lieu. Assurez-vous que la sortie de
la pompe a vide n'est pas proche de toute source d'allumage et qu'il y a une ventilation
disponible.

15. Procédure de charge

En plus des procédures de charge conventionnelles, les exigences suivantes doivent étre
respectées.

-Veillez a ce que la contamination des différents réfrigérants ne se produise pas lors de
'utilisation de I'équipement de charge. Les flexibles ou les tuyaux doivent étre aussi
courts que possible pour minimiser la quantité de réfrigérant qu'ils contiennent.

Les cylindres doivent étre maintenus debout.

-Veillez a ce que le systeme de réfrigération soit mis a la terre avant de charger le systéme
avec du réfrigérant.

-Etiquetez le systéme lorsque la charge est terminée (si ce n'est déja fait).

-Un soin extréme doit étre pris pour ne pas trop remplir le systéme de réfrigération.

Avant de recharger le systeme, il doit étre testé sous pression avec OFN. Le systeme doit
étre testé a la fin du chargement mais avant la mise en service. Un test de fuite de suivi
doit étre effectué avant de quitter le site.
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INSTRUCTION POUR LA ENTRETIEN DES APPAREILS CONTENANT DES
FLUIDES FRIGORIGENES INFLAMMABLES R290

16. Mise hors service

Avant d'effectuer cette procédure, il est essentiel que le technicien connaisse parfaitement
I'équipement et tous ses détails. Il est recommandé de conserver tous les réfrigérants en
toute sécurité. Avant la réalisation de la tache, un échantillon d'huile et de réfrigérant doit
étre prélevé en cas d'analyse avant de réutiliser le réfrigérant récupéré. Il est essentiel que
I'énergie électrique soit disponible avant le début de la tache.

a) Se familiariser avec I'équipement et son fonctionnement.

b) Isoler le systeme électriquement.

¢) Avant de tenter la procédure, assurez-vous que:

un équipement de manutention mécanique est disponible, si nécessaire, pour manipuler
les bouteilles de réfrigérant;

tout I'équipement de protection individuelle est disponible et utilisé correctement;

le processus de récupération est supervisé a tout moment par une personne compétente;
I'équipement de récupération et les bouteilles sont conformes aux normes appropriées.

d) Pomper le systéme de réfrigérant, si possible.

e) Si le vide n'est pas possible, faire un collecteur de sorte que le réfrigérant puisse étre
retiré de diverses parties du systeme.

f) Assurez-vous que le cylindre est situé sur la balance avant que la récupération ait lieu.
g) Démarrer la machine de récupération et I'utiliser conformément aux instructions du
fabricant.

h) Ne pas trop remplir les bouteilles. (Pas plus de 80% de charge liquide).

i) Ne pas dépasser la pression de service maximale du vérin, méme pour le cas temporaire.
j) Lorsque les cylindres ont été remplis correctement et que le processus est terminé,
assurez-vous que les cylindres et I'équipement sont rapidement retirés du site et que
toutes les vannes d'isolation de I'équipement sont fermées.

k) Le réfrigérant récupéré ne doit pas étre chargé dans un autre systéme de réfrigération
s'il n'a pas été nettoyé et vérifié.

17. Etiquetage

L'équipement doit porter une étiquette indiquant qu'il a été démonté et vidé du
réfrigérant. L'étiquette doit étre datée et signée. Assurez-vous qu'il y a des étiquettes sur
I'équipement indiquant que I'équipement contient du réfrigérant inflammable.

18. Récupération

Lors de I'élimination du fluide frigorigéne d'un systéme, que ce soit pour I'entretien ou la
désaffectation, il est recommandé de retirer tous les fluides frigorigénes en toute sécurité.
Lors du transfert du réfrigérant dans les cylindres, assurez-vous que seuls les cylindres de
récupération de réfrigérant appropriés sont utilisés. Assurez-vous que le nombre correct
de cylindres pour maintenir la charge totale du systeme est disponible. Tous les cylindres
a utiliser sont désignés pour le réfrigérant récupéré et étiquetés pour ce réfrigérant (c'est-
a-dire des cylindres spéciaux pour la récupération du réfrigérant). Les cylindres doivent
étre munis d'une soupape de décharge et des soupapes d'arrét correspondantes en bon
état de fonctionnement. Les cylindres de récupération vides sont évacuées et, si possible,



INSTRUCTION POUR LA ENTRETIEN DES APPAREILS CONTENANT DES
FLUIDES FRIGORIGENES INFLAMMABLES R290

refroidies avant que la récupération ne se produise.

L'équipement de récupération doit étre en bon état de fonctionnement avec un ensemble
d'instructions concernant I'équipement a portée de main et doit étre adapté a la
récupération des fluides frigorigenes inflammables. De plus, un ensemble de balances
étalonnées doit étre disponible et en bon état de fonctionnement. Les tuyaux doivent étre
complets avec des raccords de déconnexion sans fuite et en bon état. Avant d'utiliser la
machine de récupération, vérifiez qu'elle est en état de fonctionnement satisfaisant, a été
correctement entretenue et que tous les composants électriques associés sont scellés pour
empécher I'allumage dans le cas d'un dégagement de réfrigérant. Consulter le fabricant
en cas de doute.

Le frigorigéne récupéré doit étre renvoyé au fournisseur de frigorigéne dans le bon
cylindre de récupération, et la note de transfert de déchets appropriée doit étre disposée.
Ne mélangez pas les réfrigérants dans les unités de récupération et surtout dans les
cylindres.

Si des compresseurs ou des huiles de compresseur doivent étre retirés, assurez-vous
qu'ils ont été évacués a un niveau acceptable pour s'assurer que le fluide frigorigéne
inflammable ne reste pas dans le lubrifiant. Le processus d'évacuation doit étre effectué
avant de renvoyer le compresseur aux fournisseurs. Seul le chauffage électrique de la
carrosserie du compresseur doit étre utilisé pour accélérer ce processus. Lorsque I'huile est
vidangée d'un systéme, elle doit étre effectuée en toute sécurité.

19. Transport d'équipements contenant des réfrigérants inflammables (Annexe
c.1)
Respect des reglements du transport

20. Les appareils jetés fournissent des réfrigérants inflammables
Voir les réglementations nationales.

21. Stockage d'équipements ou des appareils
Le stockage de I'équipement doit étre conforme aux instructions du fabricant.

22, Stockage de I'équipement emballé (invendu)

La protection de I'emballage de stockage doit étre concue de maniére a ce que les
dommages mécaniques a l'intérieur de I'emballage n'entrainent pas de fuite de la charge
de réfrigérant.

Le nombre maximal d'équipements pouvant étre stockés ensemble sera déterminé par les
réglementations locales.

23.Marquage des équipements en utilisant des affiches
Voir les réglementations locales
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ADVERTENCIA

Este producto contiene gas refrigerante R290 inflamable herméticamente
sellado.

Advertencias adicionales acerca de los aparatos que utilizan gas refrigerante
R290 (consulte la placa de especificaciones para conocer el tipo de gas
refrigerante utilizado)
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LEA EL MANUAL DETENIDAMENTE ANTES DE USAR EL APARATO

L CL3]

El gas refrigerante R290 cumple las directivas europeas
medioambientales.

Este aparato contiene aproximadamente 0.075kg de gas refrigerante
R290. La cantidad méaxima de refrigerante a cargar es de 0,3 kg.

Utilice dnicamente las herramientas recomendadas por el fabricante
para realizar cualquier tarea de limpieza o descongelacion.

No utilice el aparato en una habitacién en la que estén funcionando de
forma continua fuentes de ignicion (por ejemplo: llamas vivas, aparatos
de gas en funcionamiento o calefactores eléctricos encendidos).

No perfore ningtin componente del circuito refrigerante.

Se necesita un drea con una superficie superior a 4 m” para la instalacion,
el uso y el almacenamiento del aparato.

El estancamiento de posibles fugas de gas refrigerante en habitaciones
con una ventilacion insuficiente puede provocar riesgos de incendios
o explosiones si el refrigerante entra en contacto con calefactores
eléctricos, cocinas u otras fuentes de ignicion.

Tenga cuidado cuando guarde el aparato para evitar averias mecanicas.
Solo deben trabajar con circuitos refrigerantes las personas autorizadas
por una agencia acreditada que certifiquen su competencia para
manipular refrigerantes de acuerdo con la legislacion del sector.




ADVERTENCIA

«  El mantenimiento y las reparaciones que requieran la ayuda de otros
técnicos cualificados se deberdn llevar a cabo bajo la supervisién de
especialistas en el uso de refrigerantes inflamables.

« Lainformacidn relacionada con los espacios en los que se admiten los
conductos de refrigerantes inflamables debe mostrar las siguientes
declaraciones:

« las tuberias deben reducirse al minimo requerido.

« las tuberias deben estar protegidas contra el dafio fisico, y no deben
ser instaladas en un lugar no ventilado.

- se deben respetar las requlaciones del pais en materia de
instalaciones de gas;

- el conjunto de conexiones mecdnicas debe ser accesible para facilitar
el mantenimiento;

«  El caudal minimo de aire es de 74m3/h;

« Un espacio no ventilado con un aparato que utiliza refrigerante
inflamable debe ser construido de manera que, en caso de fuga, se
impida que el refrigerante se estanque, lo que aumenta el riesgo de
incendio o de explosion.

- El aparato debe ser almacenado en un espacio bien ventilado cuya
superficie corresponde a la indicada para el lugar de utilizacion.

CONEXIONES ELECTRICAS
« Elincumplimiento de estas importantes instrucciones de sequridad
exime de responsabilidad al fabricante

Antes de enchufar el aparato en una toma de corriente, asegurese de que:

« Elvalor indicado en la placa de especificaciones es el mismo que el del
suministro eléctrico.

« Latoma de alimentacion y el circuito eléctrico son suficientes para el
aparato.

+ Latoma de alimentacién coincide con el enchufe. Cambie el enchufe
si es necesario; en cuyo caso, el cambio lo deberd realizar un técnico
cualificado.

«  Asegurese de que la toma de corriente esté conectada a tierra.
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SIMBOLOS DE ADVERTENCIA

@ Lea atentamente estas instrucciones

A Atencion

@ Tierra de proteccion (masa)

INSTRUCCIONES GENERALES DE SEGURIDAD /\

Antes de utilizar el aparato, lea integralmente estas
instrucciones y consérvelas para poder consultarlas
posteriormente. En caso de necesidad, transmita este manual a
terceros.

En caso de duda, consulte con el servicio técnico
del fabricante para conseguir ayuda.

ATENCION: El uso de herramientas eléctricas supone el respeto
de las precauciones elementales de seguridad para reducir el
riesgo de incendio, de choques eléctricos y de heridas corporales.

1) Instrucciones generales
Aseqgurese de que las caracteristicas de este aparato sean compatibles
con las de su instalacion eléctrica.




NSTRUCCIONES GENERALES DE SEGURIDAD /A\

Para prevenir todo riesgo de electrocucion, no sumerja el aparato en
agua o cualquier otro liquido y no lo utilice cerca de un punto de agua.

Este aparato se destina exclusivamente a un uso en interiores.
No ponga ningun objeto sobre el aparato.
No utilice este aparato sin el filtro.

No desconecte el aparato con las manos himedas: riesqo de choque
eléctrico.

No transporte el aparato durante su funcionamiento.

Instalelo sobre una superficie plana y sequra. Para prevenir todo riesgo
de accidente, manténgalo fuera del alcance de los nifios.

Cualquier utilizacién y/o modificacidn no autorizada de este aparato

FR
ES
PT

EL
PL
RO
EN

31



FR
ES
PT

EL
PL
RO
EN

32

INSTRUCCIONES GENERALES DE SEGURIDAD /\

puede resultar peligrosa para su salud y para su propia sequridad.
No introduzca ningtin objeto dentro del aparato, no lo desmonte.

Este aparato puede ser utilizado por nifios que tengan un minimo de 8
afos, por personas con capacidad fisica, sensorial o mental reducida,
0 con falta de experiencia y saber, siempre que estén correctamente
supervisados o que hayan recibido previamente instrucciones relativas
al uso con sequridad del aparato y que se hayan enterado bien de los
peligros potenciales vinculados al uso del aparato. Los nifios no deben
jugar con el aparato. Los nifios no deben proceder a la limpieza ni al
mantenimiento del aparato sin supervision.

2) Sequridad eléctrica

Si el cable de alimentacion esta dafiado, debera sustituirlo el fabricante,
su servicio postventa o personas con cualificacion similar para evitar todo
peligro.

Compruebe que los cables no estan expuestos al
desgaste, a la corrosion, a una presion excesiva, a
vibraciones, a contactos con aristas vivas o a cualquier
otro efecto medioambiental adverso.



INSTRUCCIONES ESPECiFICAS DE SEGURIDAD

Se debe instalar este aparato de conformidad a la reglamentacion
nacional relativa al cableado.

Mantenga los orificios de ventilacion despejados.

Se debe guardar el aparato de tal forma que no sufra ningln dafio
mecanico.

Cuando el aparato esta conectado a la alimentacion eléctrica :

(1) No utilice el aparato si la clavija estd dafada o si la toma de corriente
estd mal anclada.

(2) Utilice imperativamente una alimentacion eléctrica 220-240V CA. ~
50 Hz.

(3) Desconecte el aparato de la red eléctrica si no lo va a utilizar durante
un periodo prolongado.

(4) Cuando vaya a proceder a su limpieza, apague siempre el aparato y
desconéctelo de la red eléctrica.

ADVERTENCIA: Para acelerar el deshielo o para la limpieza, no utilice
otros medios que los que preconiza el fabricante.

No taladre ni queme el aparato.

Tenga en cuenta que los gases refrigerantes pueden ser inodoros.
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Nota sobre Gases Fluorados

Instrucciones de seguridad eléctrica

Si el cable de alimentacion esta da?ado, debera ser sustituido por el fabricante,
1. Esta unidad de aire acondicionado contiene gases fluorados. Para informacion
especifica sobre el tipo de gases y las cantidades, por favor consulte la etiqueta
correspondiente de la propia unidad.

2. La instalacion, servicio, mantenimiento y reparacion de esta unidad debe
llevarse a cabo por un técnico certificado.

3. La desinstalacion y reciclado debe llevarse a cabo por un técnico certificado.
4. Si el sistema tiene instalado un sistema de deteccion de fugas, debe revisar si
hay fugas al menos cada 12 meses. .

5. Cuando revise si hay fugas en la unidad, le recomendamos mantener un
registro de todas las revisiones.

6. La unidad de aire acondicionado esta herméticamente sellada y contiene
gases fluorado.

PCA (potencial de calentamiento atmosférico):1430; 0,15 toneladas
equivalentes de CO2.

PROTECCION DEL MEDIO AMBIENTE

Significado del simbolo del cubo de basura tachado :

No tire los aparatos eléctricos junto con los residuos domésticos no
seleccionados. Utilice un dispositivo de recogida adecuado. Contacte con
las autoridades locales competentes para obtener cualquier informacion
relativa a los sistemas de recogida disponibles. Si e tiran los aparatos

W eléctricos en los vertederos y en la naturaleza, sustancias peligrosas
pueden escaparse y filtrarse a las aguas subterrdneas y alcanzar la cadena
alimentaria, perjudicando asi su salud y su bien estar.

Cuando compra un aparato nuevo, el distribuidor tiene la obligacion de recoger
gratuitamente su antiguo aparato para proceder a su reciclaje.



Desecho respetuoso del medio ambiente

Participe a la proteccion del medio ambiente! Respete las
reglamentaciones locales: cuando sus aparatos eléctricos

ya no sirven, llévelos a un centro de clasificacion
adecuado. El embalaje se recicla. Tire el embalaje de
forma respetuosa para el medio ambiente facilitando su
recogida por los centros de clasificacion selectiva.

CARACTERISTICAS DEL APARATO

CARACTERISTICAS TECNICAS

Tension nominal 220-240 V
Frecuencia nominal 50 Hz
Potencia nominal 330W
Referencia del fluido refrigerante R290
Cantidad de fluido refrigerante 0.075kg
Temperatura ambiente de funcionamiento 5-32°C
Presion de servicio max. 2.6MPa
Presion maxima admisible parte baja presion 1.0MPa
Presion maxima admisible parte alta presion 2.6MPa
Potencia nominal del radiador /
Clase de proteccion I
indice de proteccion IP IPX0

(Sin proteccion contra
la infiltracion de agua)

Modelo

MDDF-16DEN7-QA3

Fusible

Time lag/ 3.15A
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ADVERTENCIAS

® Asegurese de que el enchufe jAsegurese de que el enchufe

esta completamente y firmemente esté limpio!
enchufado en la toma !

® Después de haber apagado el ® No enchufe el cable de

alimentacion con las manos

aparato, desenchufelo. .
mojadas.

ADVERTENCIA

® iNo coloque nada encima del ® No coloque nada encima ni de No deje que los nifios jueguen

aparato ni sobre el panel de los puntos de entrada ni de salida con el aparato ni con sus mandos!
| del aparato.
mando!
i
vy <
Ly \’;“
I
&

® iNo moje el aparato ni el panel ~ ® jMantenga alejada del aparato ~ ® Solicite a un profesional que

. 1 realice el mantenimiento.
! ualqu i !

de mando! cualquier material inflamable!

F

g ]

—_




ATENCION

* Este aparato no presenta ninguna precaucion de empleo para la utilizacion en una lavanderia.

* No tire del cable de alimentacion para evitar dafiarlo puesto que puede ser peligroso.

&
LA
~
i L/
&6 :

® No sitta el aparato en una superficie irregular para evitar sacudidas, ruidos y fugas de agua.

—

® Es peligroso introducir cualquier cosa en el aparato.

N

® No utilizar en entornos polvorientos.
) C )9
C

® No utilice insecticidas, combustible ni pintura en aerosol cerca de la maquina puesto que podrian dafar las

piezas de pléstico o provocar un incendio.

® Conserve siempre una distancia de 20 cm entre el aparato y la pared para disipar correctamente el calor.
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20 cm

® Cierre todas las ventanas abiertas para eliminar la’humedad de la manera mas eficiente posible.




NOTA: el panel de mando del aparato que ha comprado puede variar segiin el modelo.

Testigos de Testigo d Testigo de .

. go de . : . Testigo de
encendido y de funcionamiento i  Testigode Tesu_go de_ f““?loﬂﬁTl_e"l‘{ Qe la funciinamiento
a do i Testigo «depos i i del icacion

apaga del ventilador a 1 Hesit del "
programados alta velocidad llenox» secador continuo inteligente el aparato

Full

Fig.1

Teclas de mando
Al pulsar sobre una tecla para cambiar de modo de funcionamiento, el aparato emite una sefial sonora para
indicar el cambio de modo.

1. Tecla POWER
Pulse esta tecla para encender y apagar el deshumidificador.
NOTA: cuando el compresor arranca o se para el aparato puede hacer mucho ruido, es normal.

2. Tecla MODE

Pulse esta tecla para seleccionar el modo de funcionamiento deseado (deshumidificacion, secado,
deshumidificacion continua, deshumidificacion inteligente).

NOTE: los modos secado y deshumidificacion inteligente son opcionales.

3.4. @f @ Teclas arriba/abajo

* Ajuste de la humedad
La tasa de humedad puede ajustarse en un intervalo que va del 35 % HR (humedad relativa) y el 85 % HR, con

incrementos de 5 %. Para conseguir un aire mas seco, pulse sobre la tecla = y fije un porcentaje menor.

Para conseguir un aire mas himedo, pulse sobre la tecla & y fije un porcentaje mayor.

* Ajuste del temporizador
Utilice las teclas arriba/abajo para ajustar los plazos de encendido y de apagado automaticos entre 0,0 y 24 h.

5. Tecla FAN

Boton de ventilador

Controla la velocidad del ventilador. Presione para seleccionar la velocidad del ventilador
en tres pasos: bajo, medio y alto. La luz indicadora de velocidad del ventilador se ilumina
bajo diferentes configuraciones de velocidad del ventilador. Pero cuando selecciona la
velocidad del ventilador alta, se iluminan las luces de velocidad baja y media del ventilador.

6. Tecla TIMER
Pulse sobre esta tecla para activar la funcion de encendido y de apagado automaticos, combinandolas con las

teclas @ y e .
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TECLAS DE MANDO DEL DESHUMIDIFICADOR.
§, Pantalla

Visualiza la tasa de humedad ajustada (entre 35 %y 85 %) o el tiempo de tnicio/parada automdtica (0 - 24 h)
durante el ajuste, a continuacion visualiza la tasa de humedad real (margen de error de + 5 %) de la habitacion
en un intervalo que va de 30 % HR(Humedad relativa) a 90 % HR, incluidos.

Cadigos de error y de proteccion:

AS - Error relacionado con el sensor de humedad - Desenchufe y vuelva a enchufar el aparato. Si el error se
repite, llame al servicio técnico.

ES - Error de deteccion de la temperatura - Desenchufe y vuelva a enchufar el aparato. Si el error se repte,
llame al servicio técnico.

P1 - El aparato estd descongelando - Deje que el aparato realice la descongelacion automética. El codigo de
proteccion desaparece despus de la descongelacion automatica del aparato.

P2 - Depdsito lleno o mal colocado - Vace el deposito y vuelva a colocarlo correctamente,

E3 - Malfuncionamiento del aparato - Desenchufe y vuelva a enchufar el aparato. Si el error se repite, llame al
servicio tcnico,

EC - Malfuncionamiento del sistema de deteccion de fugas de refrigerante - Llame al servicio téenico.

Otras funciones

Testigo «depdsito llenoy

Se enciende cuando el depdsito estd lleno o cuando se retira el depdsito o esté mal colocado.

Apagado automdtico

El deshumidificador s¢ apaga cuando el depdsito esté Ileno o cuando se retira el depdsito o estd mal colocado.
Cuando se alcanza la tasa de humedad, el aparato se apaga automdticamente. En algunos modelos, el motor del
ventilador sigue funcionando durante 30 segundos.

Descongelacion automética

Cuando s¢ acumula escarcha en los serpentines, el compresor se desactiva y el ventilador sigue funcionando
hasta que [a escarcha desaparec.

NOTA: durante la operacion de descongelacion automética, puede salir del aparato un ruido de circulacion de
refrigerante, es normal.

Espere 3 minutos antes de volver a poner en funcionamiento el aparato.

Despucs de haber parado el aparato, éste no puede volver a encenderse antes de que hayan pasado 3 minutos.
Esta funcion sirve para proteger al aparato. El aparato vuelve a encenderse autométicamente después de 3
minutos,



TECLAS DE MANDO DEL DESHUMIDIFICADOR. "R

Modo deshumidificacion inteligente (opcional) ES
En el modo de deshumidificacion inteligente, el aparato controla autométicamente [a humedad de la habitacion PT
en un intervalo de confort de entre 43 % y 53 % en funcion de la temperatura ambiente. La funcion de ajuste de

I humedad no se utliza. IT
Encendido automatico EL
En caso de apagar de forma inesperada el aparato por causa de un corte de corriente, éste volverd a encenderse
autométicamente retomando el ajuste anterior al restablecerse la corriente. PL
Ajuste del temporizador RO

+ Cuando el aparato esta encendido, pulse primero sobre la tecla TIMER. El testigo de apagado programado se
encenderd. Esto indica que se ha iniciado el programa de apagado automético. Pulse otra vez: el testigo de
encendido programado se encenderd. Esto indica que se ha iniciado el programa de encendido automético.

+ Cuando el aparato esta apagado, pulse primero sobre la tecla TIMER. El testigo de encendido programado se
encenderd. Esto indica que se ha iniciado el programa de encendido automatico. Pulse otra vez: el testigo de
apagado programado e encenderd. Esto indica que se ha iniciado el programa de apagado automético.

+ Pulse sobre las teclas arriba/abajo o mantenga una de estas teclas pulsada para modificar el tiempo con
incrementos de (0,5 hora hasta 10 horas y después con incrementos de 1 hora hasta 24 horas. La funcion
descuenta el tiempo que falta antes del encendido.

v El plazo seleccionado se regstra después de 5 segundos y el sistema vuelve autométicamente a la visualizacion
del ajuste anterior de la humedad,

+ Cuando se definen los plazos de encendido y de apagado autométicos en la misma secuencia de programa, los
testigos de encendido y de apagado programados se encenderdn para indicar que los plazos de encendido y de
apagado estan programados.

+ St el aparato esta encendido o apagado o'si el temporizador estd ajustado en 0,0 la funcion de encendido y de
apagado automdtico se anula.

+ Cuando se visualiza en la pantalla LED el codigo P2, la funcion de encendido/apagado automético también
estd anulada.

Modo secado (opcional)

El aparato puede activar la funcion de deshumidificacion méxima cuando estd en modo secado. El ventilador
funciona a una velocidad elevada. La tasa de humedad se controla autométicamente en funcion de la humedad
real de [a habitacion. EI aparato abandona el modo secado después de un perfodo de funcionamiento mximo de
10 horas.

NOTAS:

+ El modo secado de ser activado en una habitacion cerrada. No deje una puerta ni una ventana abierta,

EN
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Identificacion de las piezas

Parte delantera del aparato

1. Panel de mando

2. Empufiadura (de los dos lados)

3. Rejilla de salida de aire

4. Deposito de agua

5. Ventana de visualizacion del nivel del agua

Parte trasera del aparato

1. Salida del tubo de drenaje

2. Rueda

3. Cable de alimentacion y enchufe
4. Rejilla de entrada de aire

5. Filtro de aire (detras de la rejilla)

IDENTIFICACION DE LAS PIEZAS

Fig.2

6. Soporte de colocacion del cable de alimentacion (solamente se utiliza cuando el aparato esta guardado)

NOTA: todas las imagenes que figuran en el manual se presentan solamente con fines explicativos. La forma
real del aparato que ha comprado puede ser ligeramente diferente pero el modo de funcionamiento y las

funciones son las mismas.

Fig.3



UTILIZACION DEL APARATO

Colocacion del aparato

Un deshumidificador funcionando en un sotano tendra un efecto de secado escaso o nulo para un espacio de
ordenamiento adyacente cerrado como un armario, si no hay una adecuada circulacion de aire entrando y
saliendo en la zona.

*No utilice el aparato en el exterior.

+ Este deshumidificador solamente estd destinado a un uso doméstico interior. No esta disefiado para usos
comerciales ni industriales.

+ Sitde el deshumidificador sobre un suelo liso, plano y suficientemente solido para soportar al aparato con un
depdsito de agua lleno.

+ Prevea, al menos, 20 cm de espacio por todos los lados del aparato para asegurar de una buena circulacion el

aire.
+ Coloque el aparato en una zona en la que la temperatura no baje por debajo de 5 °C. Los serpentines pueden

cubrirse de escarcha con temperaturas inferiores a 5 °C, lo que puede suponer una reduccion de su rendimiento.

+ Aleje el aparato de cualquier secadora o radiador.

+ Utilice el aparato para prevenir los dafios causados por la humedad por todos lados en los que haya libros u
objetos de valor guardados.

+ Utilice el deshumidificador en un sotano para contribuir a prevenir los dafios causados por la humedad.

+ £l deshumidificador debe ser utilizado en una zona cerrada para conseguir una eficacia dptima.

+ Cierre todas las puertas, ventanas y cualquier otra abertura de la habitacin.

Rejilla de salida de

Rejilla de
entrada de aire

ZOCmom;js/é W
7 T

20 ¢cm o mas i
20 cm 0 mas

Ruedas (instaladas en cuatro zonas de la parte de abajo del aparato)

+No fuerce ¢l funcionamiento de las ruedas sobre una alfombra y no desplace el aparato si el deposito contiene
agua. (El aparato podria volcar y derramar el agua.)

NOTA: las ruedas son opeionales, algunos modelos no disponen de ellas.
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— UTILIZACION DEL APARATO
Utilizacion del aparato

+ La primera vez que utilice el deshumidificador, hagalo funcionar en continuo durante 24 horas.

+ Este aparato estd disefiado para funcionar con temperaturas incluidas entre 3 °C y 35 °C.

+Si se ha apagado el aparato y éste debe volver a encenderse rdpidamente, espero unos tres minutos para volver
a encenderlos correctamente.

*No conecte el deshumidificador a una regleta de enchufes en la que estén conectados ofros aparatos eléctricos.
+ Elija una ubicacion apropiada asegurandose de poder acceder fdcilmente a un enchufe eléctrico.

+ Enchufe al aparato a una toma de alimentacion con toma de tierra.

» Asegirese de que el depsito de agua estd correctamente instalado. Si no estd bien instalado, el aparato no
funcionard correctamente,

NOTA: cuando el agua del depdsito alcanza un determinado mivel, desplace el aparato con cuidado para evitar
que se derrame,

Retirada del agua recogida

Hay dos maneras de retirar el agua recogida.

1. Con ¢l depdsito

+ Cuando el aparato esté apagado, si el depdsito estd lleno, el aparato emitird una sefial sonora, ocho veces y el
testigo « deposito lleno » parpadeard. La pantalla digital mostrard el codigo P2.

+ Cuando el aparato estd encendido, si depdsito estd lleno, el compresor se apagard y el ventilador se apagard
después de 30 segundos para secar el agua del condensador, El aparato emitird, a continuacion, una sefial sonora,
ocho veces y el testigo « depdsito lleno » parpadeard. La pantalla digital mostrard el codigo P2.

+ Retire despacto el deposito. Sujete firmemente las empuriaduras de la izquierda y de la derecha, a continuacion
retire el depdsito con cuidado y manténgalo bien recto para no derramar agua. No deje el deposito en el suelo
puesto que el fondo del depdsito no es plano, podia caer y el agua podria derramarse.

+ Tire el agua y vuelva a colocar el depdsito. EI depsito debe colocarse ¢ nstalarse correctamente para que el
deshumidificador pueda funcionar.

+ El aparato volverd a encenderse una vez que el depdsito esté correctamente colocado.

1. Saque suavemente el deposito.

Fig.5

2. Sujete firmemente de los dos lados
del depdsito aplicando una fuerza
uniforme y retirelo del aparato.




UTILIZACION DEL APARATO

NOTAS:

Al retirar el deposito o toque ninguna pieza del interior del aparato. Esto podria dadiar el producto. Aseglirese
de introducir con suavidad el deposito hasta que est€ insertado en el aparato,

+Si el depdsito recibe un golpe o s no esta bien introducido, el aparato podria no funcionar.

+Si, al retirar el depdsito, hay agua en el aparato debe secarse.

Retirada del agua recogida

2. Drenaje continuo

+ El agua puede vaciarse automsticamente mediante n sifon de suelo conectado al aparato con un tubo de agua
(no incluido).

+ Corte la tapa de la salida del tubo de drenaje situada en la parte de atrds del aparato. Conecte un tubo de
drenaje (didmetro tntertor = 13,5 mm) y [Iévelo al sifon de suelo o a un equipamiento de drenaje apropiado
(figura 7).

+ Aseglirese de que el fubo esta bien fijado para evitar posibles fugas.

*Dirija el tubo hacia el sifon aseguréndose que ningdn nudo impide el flujo del agua.

+ Sitde una extremidad del tubo en el sifon y asegirese de que la otra esté en la horizontal o dirigida hacia abajo
para que el agua pueda fluir sin sacudidas. No la site nunca hacia arriba.

Asegirese de que el tubo de agua estd més bajo que la salida del tubo de drenaje.

+ Seleccione el ajuste de la humedad y la velocidad del ventilador deseadas en el aparato para iniciar el drenaje
contiuo.

NOTA: cuando no se utilice la funcidn de drenaje continuo, retire el tubo de drenaje de la salida,

Corte la tapa.

Fig.7
Conecte el tubo a la salida del tubo de
drenaje.
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MANTENIMIENTO Y CONSERVACION
Mantenimiento y limpieza del deshumidificador
Apague el deshumidificador y desconéctelo de la toma de corriente de la pared antes de limpiarlo.

1. Limpieza de la rejilla y de la caja

+ Utilice agua y un detergente suave. No utiice lejfa ni agentes abrasivos.

+ No vierta directamente agua sobre [a unidad principal. Esto puede provocar una descarga eléctrica, un
deterioro del aislamiento o la formacion de Gxido en el aparato.

+ Las rejillas de entrada y de salida de atre s ensucian ficilmente. Utilice un aspirador o un cepilo para
limpiarlas.

. Limpieza del depdsito

Después de un intervalo de unas semanas, limpie el deposito para impedir el desarrollo de hongos y bacterias.
Rellene, en parte, el depdsito con agua limpia y afiada un poco de detergente suave. Agite el deposito, vacielo y
aclirelo.

NOTA: no limpie el deposito en el lavavajillas. Despues de la limpieza, el depdsito debe colocarse ¢ instalarse
correctamente para que el deshumidificador pueda funcionar,

3, Limpieza del filtro de aire
Elfiltro situado detrds de La rejilla en la parte delantera del aparato debe comprobarse y limpiarse cada 30 dias, 0

incluso mas a menudo §i es necesario.
NOTA: NO ACLARE EL FILTRO Y NO LO META EN EL LAVAVAJILLAS

Para reirar el filtro:

+ Cojala lengtieta del filtro y tire de elle hacia arriba, a continuacion, retire el filtro tal y como s¢ indica en la
figura 8.

+ Limpie ¢l filtro con agua caliente con jabon. Aclare el filtro y déjelo secar antes de volver a colocarlo en su
sitio. No limpie el filtro en el lavavajillas

Para volver a colocar el filfro:
Inserte el filtro de aire en el aparato de abajo hacia arriba (figura 10),

ATENCION:
NO UTILICE el deshumidificador sin filiro; el aparato se atascarfa con la suciedad y las pelusas lo que reducirfa
surendimiento.




MANTENIMIENTO Y CONSERVACION

Mantenimiento vy limpieza del deshumidificador

4. En caso de no utilizarlo durante un largo periodo de tiempo

* Después de haber apagado el aparado, espere un dia antes de vaciar el deposito.

* Limpie la unidad principal, el depdsito de agua y el filtro de aire.
* Cubra ¢l aparato con una bolsa de plastico.
* Guarde el aparato en posicion vertical en un ugar seco y bien ventilado.
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CONSEJOS DE REPARACION DE AVERIAS

Antes de llamar al servicio técnico, compruebe la siguiente tabla:

El aparato no arranca.

El deshumidificador no seca el
aire como deberia.

El aparato hace mucho ruido al
estar funcionando.

Aparece escarcha en los
serpentines.

Hay agua en el suelo.

ES, AS, E3, EC, P1 o P2 aparece
en la pantalla.

IIIIIII’

IIIIIII’

vy v VvV v

* Asegurese de que el enchufe del
deshumidificador estd completamente enchufado
en la toma de corriente.

+ Compruebe la caja de fusibles/el disyuntor de su
casa.

« El deshumidificador ha alcanzado el nivel
predefinido o el deposito esta lleno.

* El deposito de agua no esta correctamente
colocado.

* No ha dejado el tiempo suficiente al aparato
para eliminar la humedad.

+ Aseglirese de que ninguna cortina, estor ni
ningln mueble obstruye la parte delantera o
trasera del deshumidificador.

+ El control de la humedad no se ha podido
ajustar en un nivel suficientemente bajo.

+ Compruebe que todas las puertas, ventanas y
cualquier otra abertura estan bien cerradas.

+ La temperatura ambiente es demasiado baja
(inferior a 5 °C).

+ Hay un aparato de calefaccion de queroseno u
otro que genera vapor de agua en la habitacion.

+ El filtro de aire esta atascado (sucio).

+ El aparato esté inclinado cuando deberia estar
en posicion vertical.

+ La superficie del suelo no es plana.

+ Esto es normal. El deshumidificador cuenta con
una funcion de descongelacion automatica.

+ El tubo puede estar mal conectado.

+ Usted querfa utilizar el depdsito para recoger el
agua pero se ha sacado el tapon de drenaje de la
parte de atrds.

+ Son codigos de error y de proteccion. Consulte
el apartado TECLAS DE MANDO DEL
DESHUMIDIFICADOR.




INSTRUCCION PARA MANTENIMIENTO LOS APARATOS QUE CONTIENEN R290

Comprobar el area

Antes de comenzar a trabajar en los sistemas que contienen refrigerantes inflamables,
la comprobacidn de sequridad es necesaria para garantizar que se minimiza el riesgo de
ignicion. Para reparar el sistema de refrigeracion, las siguientes precauciones deberan
cumplirse antes de realizar el trabajo en el sistema.

1. Procedimiento de trabajo
El trabajo se realizard con arreglo a un procedimiento controlado a fin de minimizar el
riesgo de un gas inflamable o vapor estar presente mientras se esta realizando la obra.

2. Area de trabajo general

Todo el personal de mantenimiento y otros que trabajan en el drea local deberd ser
instruido sobre la naturaleza de la labor que se esté llevando a cabo. Se debe evitar el
trabajo en espacios confinado. El drea alrededor del espacio de trabajo sera seccionado.
Asegurar que las condiciones dentro del drea se han hecho seguras por el control de
material inflamable.

3. Comprobacion de la presencia de refrigerante

El drea debe comprobarse con un detector de refrigerante antes y durante el trabajo, para
asegurar que el técnico es consciente de las atmdsferas potencialmente inflamables.
Asegurar que los equipos de deteccion de fugas utilizado son aptos para el uso con
refrigerantes inflamables, es decir, sin chispas, debidamente sellados o intrinsecamente
Sequros.

4, Presencia de extintor de incendios

Si cualquier trabajo caliente se realizard en los equipos de refrigeracion o en sus partes, se
debe tener a mano un equipo de extincion de incendios apropiado. Tener un extintor de
polvo seco 0 (02, adyacente al drea de carga.

5. Sin las fuentes de ignicion

Ninguna persona que realice trabajos en relacién con un sistema de refrigeracién que
implique la exposicion de cualquier trabajo de tuberia que contenga o haya contenido
de refrigerante inflamable deberd utilizar cualquier fuente de ignicién de manera que
pueda conducir al riesgo de incendio o explosion. Todas las posibles fuentes de ignicién,
como fumar cigarrillos, debe mantenerse lo suficientemente lejos del sitio de instalacion,
reparacion, remocion y eliminacion, durante el cual puede ser liberado a refrigerantes
inflamables del espacio circundante. Antes de que se lleve a cabo el trabajo, se debe
inspeccionar el drea alrededor del equipo para asequrarse de que no haya peligros
inflamables ni riesgos de ignicion. Se mostraran los letreros de "No Fumar".

6. Area ventilado

Asegurarse de que el drea esté abierta o que esté adecuadamente ventilada antes de
ingresar al sistema o realizar cualquier trabajo en caliente. Un grado de la ventilacion
deberé continuar durante el periodo en que se realiza el trabajo. La ventilacion debe
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INSTRUCCION PARA MANTENIMIENTO LOS APARATOS QUE CONTIENEN R290

dispersar con sequridad cualquier liberado refrigerante y preferiblemente excluirla
externamente a la atmdsfera.

7. Comprobaciones para el equipo de refrigeracion

Cuando se cambien los componentes eléctricos, deberan ser aptos para el propdsito y
la especificacion correcta. En todo momento se sequirdn las pautas de mantenimiento
y servicio del fabricante. En caso de duda, consulte con el departamento técnico del
fabricante para obtener asistencia.

Las siguientes comprobaciones se aplicardn a las instalaciones que utilizan refrigerantes
inflamables:

- El tamario de carga estd en conformidad con el tamano de la habitacién dentro del cual
se instalan las partes que contienen refrigerante;

- La maquinaria de ventilacién y las salidas funcionan correctamente y no estan
obstruidas;

8. Comprobaciones para los dispositivos eléctricos

La reparacidn y el mantenimiento de los componentes eléctricos deben incluir controles
de sequridad iniciales y procedimientos de inspeccién de componentes. Si existe un fallo
que podria comprometer la sequridad, entonces no hay suministro eléctrico deberd estar
conectado al circuito hasta que quede resuelta de manera satisfactoria. Si la culpa no
puede corregirse inmediatamente, pero es necesario continuar con la operacion, una
adecuada solucion temporal serd utilizado. Este deberd ser comunicado al duefio del
equipo, asi que todas las partes se aconseja.

Las comprobaciones de sequridad iniciales deberad incluir:

- Que los condensadores se descarguen: esto se hard de manera sequra para evitar la
posibilidad de chispas;

- Que no haya cables y componentes eléctricos activos expuestos mientras se carga,
recupera o purga el sistema;

- Que hay continuidad de la Union de la tierra

9. Reparaciones de los componentes sellados

Durante las reparaciones de los componentes sellados, todos los suministros eléctricos
deben desconectarse del equipo que se esté trabajando antes de retirar las cubiertas
selladas, etc. Si es absolutamente necesario tener un suministro eléctrico al equipo
durante el servicio, entonces una forma permanentemente operativa de deteccion de
fugas se situard en el punto mads critico para advertir de una situacion potencialmente
peligrosa.

Se prestard particular atencion a lo siguiente para asegurarse de que trabajando en los
componentes eléctricos, la carcasa no se altera de tal manera que el nivel de proteccion
es afectado. Esto debe incluir danos a los cables, un niimero excesivo de conexiones,
terminales no hechas a la especificacion original, dafos a las juntas, ajuste incorrecto de
las glandulas, etc.

Asegurarse de que el aparato esté montado de forma segura.

Asegurarse de que las juntas o los materiales de sellado no se hayan degradado de
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modo que ya no sirvan para prevenir la entrada de atmésferas inflamables. Las piezas de
repuesto deberan ser conformes a las especificaciones del fabricante.

NOTA El uso de sellante de silicona puede inhibir la efectividad de algunos tipos de
equipos de deteccién de fugas. Los componentes intrinsecamente sequros no tienen que
estar aislados antes de trabajar en ellos

10. Reparacion de los componentes intrinsecamente seguros

No aplique ninguna permanente o capacitancia de carga para el circuito inductivo sin
asegurarse de que esto no va a exceder el voltaje y corriente permitida para los equipos en
uso. Los componentes intrinsecamente seguros son los tnicos tipos en los que se puede
trabajar mientras se vive en presencia de una atmdsfera inflamable. El aparato de prueba
debe tener la calificacion correcta. Reemplazar los componentes solamente con piezas
especificadas por el fabricante. Otras piezas pueden provocar la ignicion del refrigerante
en la atmdsfera de una fuga.

11. Cableado

Comprobar que el cableado no estardn sujetos a desgaste, corrosion excesiva presion,
vibracidn, bordes afilados o cualquier otros efectos medioambientales adversos. La
comprobacion debera también tener en cuenta los efectos del envejecimiento o vibracion
continua de fuentes tales como compresores y ventiladores.

12. Deteccion de refrigerantes inflamables

Bajo ninguna circunstancia las fuentes potenciales de ignicion se utiliza en la bdsqueda o
la deteccion de fugas de refrigerante. No se debe usar una antorcha de haluro (o cualquier
otro detector que use una llama) .

13. Métodos de deteccion de fugas

Los siguientes métodos de deteccion de fugas se considera aceptable para sistemas que
contengan refrigerantes inflamables.

Se deben usar detectores electrdnicos de fugas para detectar refrigerantes inflamables,
pero la sensibilidad puede no ser adecuada o puede necesitar re-calibracion. (El equipo de
deteccion debe calibrarse en un érea sin refrigerante). Asegurarse de que el detector no es
una fuente potencial de ignicion y es adecuado para el refrigerante utilizado. El equipo de
deteccion de fugas se ajustard a un porcentaje del LFL del refrigerante y se calibraré con el
refrigerante empleado y se confirmard el porcentaje apropiado de gas (mdximo del 25%).
La deteccion de fugas de liquidos son adecuados para su uso con la mayoria de los
refrigerantes pero el uso de detergentes que contengan cloro deberd evitarse el cloro
puede reaccionar con el refrigerante y corroer la tuberia de cobre.

Si se sospecha una fuga, todas las llamas desnudas deben ser eliminadas / extinguidas.

Si se encuentra una fuga de refrigerante que requiere soldadura, todo el refrigerante se
recuperara del sistema, o se aislara (por medio de vélvulas de cierre) en una parte del
sistema a distancia de la fuga. El nitrégeno libre de oxigeno (OFN) se purgard a través del
sistema antes y durante el proceso de soldadura.
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INSTRUCCION PARA MANTENIMIENTO LOS APARATOS QUE CONTIENEN R290

14. Eliminacion y evacuacion

Al entrar en el circuito de refrigerante para hacer las reparaciones, o para cualquier otro
propdsito—se deben usar los procedimientos convencionales. Sin embargo, es importante
que se sigan las mejores practicas ya que la inflamabilidad es una consideracion. Se debe
cumplir el siguiente procedimiento:

Retire refrigerante;

Purgar el circuito con gas inerte;

Evacuar;

Purgar de nuevo con gas inerte;

Circuito abierto de ti por corte o soldadura.

La carga de refrigerante se recuperard en los cilindros de recuperacion correctos. El sistema
se "purgard" con OFN para hacer que la unidad sea sequra. Este proceso puede necesitar
ser repetido varias veces. El aire comprimido u oxigeno no se debe usar para esta tarea.

El enjuague debe lograrse rompiendo el vacio en el sistema con OFN y continua
llendndose hasta que se logre la presion de trabajo, luego se expulse a la atmésfera, y
finalmente se reduzca al vacio. Este proceso se repetird hasta que no haya refrigerante
dentro del sistema. Cuando se utiliza la carga final de OFN, el sistema se debe ventilar
hasta la presion atmosférica para permitir que se lleve a cabo el trabajo. Esta operacion
es absolutamente vital si se van a llevar a cabo operaciones de soldadura fuerte en la
tuberia. Asegurese de que la salida de la bomba de vacio no esté cerca de ninguna fuente
de ignicion y que haya ventilacion disponible.

15.Procedimientos de carga

Ademds de los procedimientos convencionales de carga, los siguientes requisitos serd
sequido.

- Garantizar que la contaminacion de diferentes refrigerantes no se produce cuando se
utiliza equipo de carga. Mangueras o lineas deberdn ser tan corto como sea posible para
minimizar la cantidad de refrigerante que figuran en ellos.

- Los cilindros debera mantenerse en posicion vertical.

- Garantizar que el sistema de refrigeracion es a tierra antes de cargar el sistema con
refrigerante.

- Etiquetar el sistema cuando la carga estd completa (no es que ya).

- Se deberd tener cuidado extremo para que no sature el sistema de refrigeracion.

Antes de recargar el sistema serd una prueba de presion con de. El sistema deberd ser
a prueba de fugas en la finalizacién de la carga pero antes de la puesta en marcha. Un
ensayo de fugas de sequimiento se realizaran antes de abandonar el sitio.

16.Desmantelamiento

Antes de llevar a cabo este procedimiento, es esencial que el técnico esté completamente
familiarizado con el equipo y todos sus detalles. Se recomienda como buena préctica que
todos los refrigerantes se recuperen de forma sequra. Antes de llevar a cabo la tarea, se
tomara una muestra de aceite y refrigerante en caso de que se requiera un andlisis antes
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de la reutilizacion del refrigerante regenerado. Es esencial que la energia eléctrica esté
disponible antes de comenzar la tarea.

A) Familiarizarse con el equipo y su funcionamiento

B) Aislar el sistema eléctrico.

() Antes de tratando de estar el procedimiento garantizar que:

Equipo de manipulacion mecanica estd disponible, si es necesario, para el manejo de
cilindros de refrigerantes;

Todos los equipos de proteccién individual esta disponible y se usa correctamente;

El proceso de recuperacion es supervisada en todo momento por una persona competente;
Los equipos y cilindros de recuperacién cumplen con los estandares apropiados.

D) Bombear el sistema de refrigeracidn, si es posible.

E) Si no es posible aspirar, haga un colector para que el refrigerante pueda eliminarse de
varias partes del sistema.

F) Asegurarse de que el cilindro se encuentra en la balanza antes de la recuperacion se
lleva a cabo.

G) Iniciar la recuperacion maquina y funcionan de conformidad con las instrucciones del
fabricante.

H) No se llenen demasiado los cilindros.(no mds de un 80% en volumen de carga liquida).
) No exceda la presion méxima de trabajo del cilindro, incluso temporalmente.

J) Cuando los cilindros se hayan llenado correctamente y se haya completado el proceso,
asegurese de que los cilindros y el equipo se retiren del sitio de inmediato y que todas las
valvulas de aislamiento del equipo estén cerradas.

K) El refrigerante recuperado no debe cargarse en otro sistema de refrigeracion a menos
que haya sido limpiado y comprobado.

17. Etiquetado

Los equipos deberdn etiquetarse indicando que ha sido de encargo y vaciado de
refrigerante. La etiqueta deberd estar fechado y firmado. Garantizar que hay etiquetas en
el equipo afirmando que el equipo contiene refrigerantes inflamables.

18. Recuperacion

Al retirar el refrigerante de un sistema, ya sea para el mantenimiento o la clausura, se
recomienda buenas prdcticas que todos los refrigerantes son eliminadas de forma segura.
Al transferir el refrigerante en cilindros, asequrar que sélo procede recuperacién de
refrigerante cilindros estan ocupadas. Asegurar que el nimero correcto de cilindros para
sujetar la carga total del sistema estan disponibles. Todos los cilindros que se utilizan son
designados para la recupera refrigerante y etiquetados para que el refrigerante (es decir,
cilindros especiales para la recuperacion de refrigerante). Los cilindros se completa con
la vélvula de alivio de presion y las valvulas de cierre en buena orden de funcionamiento.
Los cilindros vacios de recuperacion son evacuados , si es posible, enfriado antes de la
recuperacion.

El equipo de rescate estara en buena orden de funcionamiento con un conjunto de
instrucciones sobre el equipo que estd a la mano y serdn adecuados para la recuperacion
de refrigerantes inflamables. Ademds, un juego de balanzas calibradas debe estar
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INSTRUCCION PARA MANTENIMIENTO LOS APARATOS QUE CONTIENEN R290

disponible y en buen estado de funcionamiento. Las mangueras deben estar completas
con acoplamientos de desconexidn libres de fugas y en buenas condiciones. Antes de usar
la maquina de recuperacidn, verifique que esté en buen estado de funcionamiento, que
se haya mantenido adecuadamente y que todos los componentes eléctricos asociados
estén sellados para evitar el encendido en caso de que se libere refrigerante. Consulte al
fabricante si tiene dudas.

Los refrigerantes recuperados seran devueltos al proveedor en la correcta recuperacion
de refrigerantes de cilindro, y la correspondiente nota de transferencia de residuos
dispuestos. No mezclar refrigerantes en unidades de recuperacion y especialmente no en
clindros.

Aceites de compresores compresores o si se retira, aseguran que han sido evacuados
a un nivel aceptable para asequrarse que se mantienen dentro de los refrigerantes no
inflamables lubricante. El proceso de evacuacion se llevard a cabo antes de regresar el
compresor para los proveedores. Solo se debe usar calefaccion eléctrica en el cuerpo del
compresor para acelerar este proceso. Cuando el aceite se drena de un sistema, debe
Ilevarse a cabo de manera segura.

19. Transporte de equipos que contienen refrigerantes inflamables (Anexo
1)
Cumplimiento de las normas de transporte

20. Los aparatos desechados suministran refrigerantes inflamables
Ver las regulaciones nacionales.

21. Almacenamiento de maquinaria / equipos
El almacenamiento de los equipos debe estar en conformidad con las instrucciones del
fabricante.

22, Almacenamiento de equipos de envasado (sin vender)

La proteccion del paquete de almacenamiento debe estar construida de tal manera
que el dano mecdnico al equipo dentro del paquete no cause una fuga de la carga de
refrigerante.

El nimero méximo de piezas de equipo permitidos para almacenar juntos serd
determinada por las reglamentaciones locales.

23. Marcado de equipos con signos
Ver las regulaciones locales



AVISO

Este produto contém gds R290 inflamavel hermeticamente selado.
Avisos adicionais para aparelhos com gés refrigerante R290 (consulte o tipo
de gés refrigerante utilizado na placa de identificacao)

LEIA ATENTAMENTE O MANUAL ANTES DE UTILIZAR O APARELHO

L CLs]

0 gds refrigerante R290 cumpre as diretivas ambientais europeias.

Este aparelho contém aproximadamente 0.075kg de gds refrigerante
R290. A quantidade méaxima de refrigerante a carregar é de 0,3 kg.
Utilize apenas procedimentos recomendados pelo fabricante para
descongelamento ou limpeza.

Ndo utilize o aparelho num local com fontes de ignicao em
funcionamento continuo (por exemplo, chamas expostas, aparelhos a
gds em funcionamento ou aquecedores elétricos em funcionamento).
Nao perfure quaisquer dos componentes do circuito de refrigeracao.

0 aparelho deve ser instalado, utilizado e armazenado numa superficie
com &rea superior a 4 m’.

A estagnacdo de possiveis fugas de gas refrigerante em locais nao
ventilados pode originar incéndio ou risco de explosao caso o refrigerante
entre em contacto com aquecedores elétricos, fogoes ou outras fontes de
ignicao.

Tenha cuidado ao armazenar o aparelho para evitar falhas mecanicas.

Os trabalhos em circuitos de refrigeracao devem ser executados apenas
por pessoas certificadas por um organismo acreditado para executar
operac¢des em sistemas de refrigeracdo em conformidade com a
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AVISO

legislacao do setor.

A manutencdo e as reparagdes que requeiram a assisténcia de outros

técnicos qualificados devem ser efetuadas sob a supervisao de

especialistas na utilizacdo de refrigerantes inflamavesis.

As informagoes relativas aos espacos em que os tubos que contém

refrigerantes inflamaveis sao admitidos devem incluir as sequintes

declaracbes:

« atubulacdo deve reduzir-se ao minimo exigido.

« atubulacao deve ser protegida contra danos fisicos e nao deve ser
instalada numa drea nao ventilada.

« 0s requlamentos do pais relativos as instalacdes de gas devem ser
respeitados;

- todas as conexdes mecanicas devem permanecer acessiveis para
facilitar a manutencdo;

0 fluxo minimo de ar é 74m3/h;

Um espaco ndo ventilado que receba um aparelho que utilize um

refrigerante inflamdvel deve ser construido de forma a evitar que o

refrigerante em caso de fuga, estagne, aumentando assim o risco de

incéndio ou explosao.

0 aparelho deve ser armazenado num espac¢o bem ventilado cuja

superficie corresponda a indicada para o local de utilizacao.

LIGACOES ELETRICAS

0 incumprimento destas instru¢des de sequranca importantes isenta
toda a responsabilidade do fabricante

Antes de ligar o aparelho a tomada, certifique-se de que:

L]

0 valor indicado na placa de caracteristicas deve ser o mesmo que o da
rede elétrica.

A tomada e o circuito elétrico sao suficientes para alimentar o aparelho.
A tomada elétrica coincide com a ficha de alimentacao. Se necessério
solicite a substituicao da ficha por um técnico qualificado.

Certifique-se de que a tomada elétrica estd ligada a terra.



SIMBOLOS DE AVISO

@ Leia atentamente estas instrugdes
A Atencdo

@ Terra de proteccdo (massa)

INSTRUCOES DE SEGURANCA GERAIS  /\

Antes de utilizar o aparelho, leia integralmente estas instrugoes
e conserve-as para consulta posterior. Se necessario, transmita
estas instrucoes a terceiros.

Em caso de duvida, consulte o servico técnico do fabricante
para obter assisténcia.

ATENCAO: Durante a utilizacio de aparelhos eléctricos, as
precaucoes de seguranca basicas devem sempre ser respeitadas
a fim de reduzir o risco de incéndio, de choques eléctricos e de
ferimentos fisicos.

1) Instrucoes gerais
Assequre-se de que as caracteristicas deste aparelho sao compativeis com
as da sua instalacdo eléctrica.
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INSTRUCOES DE SEGURANCA GERAIS A\

A fim de evitar qualquer risco de electrocussao, nao mergulhe o aparelho
na dgua ou noutro liquido e ndo o utilize perto da dqua.

Este aparelho destina-se unicamente a utilizagdo em interior.
Nao ponha nenhum objecto em cima do aparelho.
Ndo utilize este aparelho sem o filtro.

Nao desligue o aparelho se tiver as maos hdmidas: risco de choque
eléctrico.

Ndo transporte o aparelho com ele a funcionar.

Coloque-o numa superficie plana e sequra. A fim de evitar qualquer
acidente, mantenha-o fora do alcance das criangas.



INSTRUCOES DE SEGURANCA GERAIS A

Qualquer utilizacdo e/ou modificacdo ndo autorizada deste aparelho
pode revelar-se perigosa, tanto para a sua satide como para a sua propria
seguranga.

N&o introduza nenhum objecto no aparelho e nao o desmonte.

Este aparelho pode ser utilizado por criancas com pelo menos 8 anos
e por pessoas que tenham capacidades fisicas, sensoriais ou mentais
reduzidas ou sem experiéncia ou conhecimento, se estas forem
correctamente vigiadas ou se Ihes forem dadas instrugdes relativas a
utilizacdo do aparelho com toda a sequranca e se os riscos potenciais
foram apreendidos. As criancas ndo devem brincar com o aparelho.
A limpeza e manuten¢do ndo devem ser efectuadas por crian¢as sem
vigildncia.

2) Sequranca eléctrica

Se 0 cabo de alimentacao estiver danificado, deve ser substituido
pelo fabricante, pelos seus servicos pés-venda ou por pessoas com
qualificacdo semelhante, a fim de evitar qualquer perigo.

Verifique se 0s cabos ndo estdo expostos ao desgaste,
corrosao, pressao excessiva, vibragoes, contato com bordas
afiadas ou a outros efeitos ambientais adversos.
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lINSTRUCOES DE SEGURANCA ESPECIFICAS

0 aparelho deve ser instalado em conformidade com a requlamentacdo
nacional em matéria de cablagem.

Mantenha os orificios de ventilacdo desobstruidos.

0 aparelho deve ser armazenado de modo a evitar qualquer dano
mecanico.

Quando o aparelho estiver ligado a alimentagao eléctrica :

(1) Nao utilize 0 aparelho se a ficha estiver danificada ou se a ficha estiver
mal presa.

(2) Utilize obrigatoriamente uma alimentacdo eléctrica de 220-240 V
(A~50Hz.

(3) Desligue o aparelho da alimentacao eléctrica se nao o for utilizar
durante um periodo de tempo prolongado.

(4) Desligue sempre o aparelho e retire a ficha da tomada de corrente
quando proceder a limpeza.

AVISO: Para acelerar a descongelacao ou para limpeza, ndo utilize outros
meios sendo os preconizados pelo fabricante.

Nao perfurar nem queimar o aparelho.

Saiba que os gases refrigerantes podem ser inodoros.



Nota sobre Gases Fluorados

1. Esta unidade de ar condicionado contém gases fluorados. Para informagdes
especificas sobre 0 tipo de gas e quantidade, consulte o rétulo relevante na
propria unidade.

2. Ainstalag&o, manuteng&o, manutengo e reparagéo desta unidade devem ser
efectuadas por um técnico certificado.

3. A desinstalagéo e reciclagem do produto devem ser realizas da por um técnico
certificado.

4. Se o sistema tiver instalado um sistema de detecgdo de fugas, ele deve ser
verificado quanto a fugas pelo menos a cada 12 meses.

5. Quando se verifica a unidade em relago a fugas, recomenda-se vivamente
uma manutencao adequado de todos os registos.

6. Esta unidade de ar condicionado é uma unidade hermeticamente selada que
contém gases fluorados.

PAG (potencial de aquecimento global):1430; 0,15 toneladas de equivalente CO2.

PROTECCAO DO AMBIENTE

Significado do simbolo do caixote de lixo barrado :

Ndo elemine os aparelhos elctricos juntamente com os detritos
domésticos nao separados. Utilize um dispositivo de recolha apropriado.
Dirija-se a autoridade local competente para obter informagdes relativas
a0s dispositivos de recolha disponiveis. Os aparelhos eléctricos eliminados
nas lixeiras e na natureza podem libertar substancias perigosas
susceptiveis de poluir os lengdis fredticos e de ter impacto sobre a cadeia
alimentar, a satide e 0 bem-estar.

Quando comprar um aparelho novo, o revendedor é obrigado a retomar
gratuitamente o seu aparelho antigo para que seja reciclado.
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Eliminacao responsavel do ponto de vista ambiental
Participe na proteccdo do ambiente!

Respeite os regulamentos locais: quando estiverem em
fim de vida, deposite os seus aparelhos eléctricos num
centro de triagem adequado. A embalagem é reciclavel.
Desfaga-se da embalagem de forma adequada do ponto
de vista ambiental, facilitando a sua recolha pelos centros
de triagem selectivos.

CARACTERISTICAS DEL APARATO

CARACTERISTICAS TECNICAS

Tens&do nominal 220-240 V
Frequéncia nominal 50 Hz
Poténcia nominal 330w
Referéncia do fluide frigogéne R290
Quantidade de fluide frigogene 0.075kg
Temperatura ambiente de funcionamento 5-32°C
Presséo de servigo max. 2 6MPa
Pressao maxima admissivel quanto a

baixa pressao 1.0MPa
Pressdao maxima admissivel quanto a

alta pressao 2.6MPa
Poténcia nominal do radiador /

Classe de protecgao |
indice de protecgéo IP IPX0

(Nenhuma proteg&o contra
a infiltracdo de 4gua.)

Modelo MDDF-16DEN7-QA3
Fusivel Time lag/ 3.15A




AVISOS

® Certifique-se de que a ficha

esteja inserida de forma
completa e firme na tomada!

® Depois de apagar o aparelho,

desligue-o da tomada.

® Verifique que a ficha esteja

limpo!

® Naio ligue o cabo de

alimentagdo com as maos
molhadas.

PRECAUCOES

® Naio coloque nada sobre o

aparelho ou o painel de

comando!
NB,

® Nio molhe o aparelho nem o
painel de comando!

AT
o
i

-

® Nio coloque nada sobre os

pontos de entrada ou saida do
aparelho.

® Mantenha todos materiais
inflamaveis longe do aparelho!

® Nao deixe que criangas
brinquem com o aparelhos ou
com os comandos!

¢ Contacte um profissional para

realizar a manutengdo.
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CUIDADO

® Este aparelho ndo necessita de qualquer precaucfo para ser utilizado numa lavandaria.

® Nao puxe pelo cabo de alimentagdo para evitar provocar danos, o que pode ser perigoso.
&

TS
.
i &L
‘Q}W
fult

® Nao coloque o aparelho num solo irregular para evitar vibragdes, ruidos e fugas de agua.

® E perigoso inserir qualquer objeto no aparelho.

W\

® Nio utilize num lugar empoeirado
J? C 29

© O

@]

® Nio utilize sem filtro de ar ou com um filtro de ar danificado.

® Nao utilize inseticidas, combustiveis ou tinta em spray em volta do aparelho, poderia danificar as pegas

plasticas ou causar um incéndio.

® Mantenha sempre uma distancia de 20 cm entre o aparelho e a parede para dissipar adequadamente o calor.



20 cm

Feche todas as janelas abertas para eliminar a humidade da forma mais eficiente possivel.

w1 |

I

-,

® Mantenha o aparelho afastado de qualquer fonte de calor.
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NOTA: O painel de comando do aparelho adquirido pode ser ligeiramente diferente de
acordo com 0s modelos.

Indicador de l]vdicadorde w“ lndi(?ador de

Indicador de

Indicador de depésito do
cheio ’ secador constante inteligenje do aparelho

L e

@) &) (=)
Ja 5) o) o o o

Fig.1

Botoes de comando
Quando premir um botdo para mudar o modo de funcionamernto, o aparelho emitird um sinal sonoro para indicar
a mudanca de modo.

1. Botio POWER
Prima o botdo para ligar e desligar o desumidificador.
NOTA: Quando o compressor comega a funcionar ou para, o aparelho pode fazer muito barulho, o que é normal.

2. Botdao MODE

Prima o botdo para selecionar o modo de funcionamento desejado (Desumidificagdo, Secagem, Desumidificagdo
Constante, Desumidificagdo Inteligente).

NOTA: Os modos Secagem e Desumidificagdo Inteligente sdo opcionais.

f
3.4, @J @ Botdes Para cima/Para baixo

* Configuracio da humidade
O nivel de humidade pode ser definido numa faixa entre 35 % de humidade relativa (HR) e 85 % de humidade
relativa (HR) em incrementos de 5 %. Para um ar mais seco, prima o botdo {= ¢ defina uma percentagem

inferior. Para um ar mais himido, prima o botdo ) e defina uma percentagem superior.

* Configuracio do temporizador
Utilize os botdes para cima/para baixo para definir as horas de ligar e desligar automaticas, de 0 a 24 horas.

5.Botio FAN

Botdo do ventilador

Controlar a velocidade do ventilador. Pressione para selecionar a velocidade do ventilador

em trés etapas: baixa, média e alta. A luz indicadora de velocidade do ventilador acende sob
diferentes configuragdes de velocidade do ventilador. Mas quando selecionar a velocidade alta
do ventilador, as luzes de velocidade baixa e média da ventoinha acendem.

6. Botao TIMER

Prima o botdo para ativar a fungdo ligar e desligar automatica, em combinagdo com os botdes @ e e .



8 Visor BOTOES DE COMANDO DO DESUMIDIFICADOR

Indica o nivel de humidade definido (entre 35 % ¢ 85 %) ou o tempo de ligar/desligar automaticos (0 - 24 h)
durante o ajuste ¢ indica o nivel de humidade real (margem de erro £ 5 %) do compartimento num intervalo
compreendido entre 30 % de HR (humidade relativa) e 90 % de HR.

Codigos de erro e codigos de protecdo:

AS - Erro relacionado com o captor de humidade - Desligue o aparelho e ligue-0 novamente. Se o erro se repetir
telefone para a assisténcia técnica. ,
ES - Erro de deteccio da temperatura - Desligue o aparelho e ligue-o novamente. Se o erro se repetir, telefone
para a assisténcia técnica.

P1- 0 aparelho esté a descongelar - Deixe o aparelho descongelar automaticamente. O cdigo de protecdo serd
eliminado apds a auto-descongelamento do aparelho.

P2 - Depdsito cheio ou mal instalado - Esvazie o depsito ¢ reposicione-0 na posicdo correta.

E3 - Mau funcionamento do aparelho - Desligue o aparelho e ligue-o novamente. Se o erro se repetir, telefone
para a assisténcia técnica.

EC - Avaria no sistema de detecgdo de fuga de refrigerante - Solicite a assisténcia técnica.

Outras funcdes

Indicador de depdsito cheio

Acende-se quando o depdsito deve ser esvaziado ou quando o deposito tiver sido retirado ou reposicionado
incorretamente.

Extingio automatica

0 desumidificador desliga-se quando o depdsito estiver cheio ou quando o depdsito foi retirado ou mal
reposicionado. Quando o nivel de humidade definido € atingido, o aparelho desliga-se automaticamente.

Em alguns modelos, o motor do ventilador continua a funcionar durante 30 segundos.

Descongelamento automético

Quando o gelo se acumula nas serpentinas de evaporagdo, o compressor desliga-se ¢ o ventilador continua a
funcionar até que o gelo desaparega.

NOTA: Durante a operagdo de descongelamento automético, pode ouvir-se um barulho da circulagio do
refrigerante vindo do aparelho, 0 que ¢ normal.

Aguarde 3 minutos antes de ligar novamente o aparelho.

Depois de desligar o aparelho, 0 mesmo ndo pode funcionar antes de 3 minutos. Esta fungdo serve para o
proteger. O aparelho liga-se de novo atomaticamente apds 3 minutos.

Modo de desumidificacdo inteligente (em opdio)

No modo de desumidificagdo inteligente, o aparelho controla automaticamente a humidade do compartimento
numa faixa de conforto compreendida entre 45 % ¢ 55 %, dependendo da temperatura ambiente. A funco de
configuracdo da humidade ndo ¢ utilizada.
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BOTOES DE COMANDO DO DESUMIDIFICADOR

Ligacio automatica

No caso de uma falha de energia inesperada, quando a energia for restabelecida, o aparelho liga-se
automaticamente, retomando a configurac3o anterior,

Configuracdo do temporizador

* Quando o aparelho estiver ligado, prima primeiro o botdo TIMER. O indicador luminoso de desligamento
programada acende-se. Isso indica que o programa de desligar automatico esté em execugdo. Prima novamente
0 botdo: o indicador de ligar programado acende-se. Isso indica que o programa de ligar automdtico esté

em execucdo.

* Quando o aparelho estiver desligado, prima primeiro o botdo TIMER. O indicador de ligar programado
acende-se. Indica que o programa de ligar automético estd em execucdo. Prima novamente o botdo: o indicador
de desligar programado acende-se. Isso indica que o programa de desligar automético estd em execucdo.

+ Prima os botdes para cima/para baixo ou mantenha um desses botdes pressionado para modificar o tempo em
incrementos de meia hora at¢ 10 horas e, em seguida, por incrementos de 1 hora at€ 24 horas. A funcdo conta 0
tempo restante antes de ligar,

+ 0 tempo selecionado ¢ gravado apos 5 segundos ¢ o sistema retorna automaticamente ao visor da configuragdo
de humidade anterior.

* Quando s horas de ligar e de desligar automaticas estiverem configuradas, na mesma sequéncia de programa,
0s indicadores luminosos de ligar e desligar programados acendem para indicar que as horas de ligar e desligar
estdo programados.

*Se 0 aparelho for ligado ou desligado a qualquer momento ou se o temporizador estiver definido para 0.0, a
fungdo de ligar/desligar automdtica serd cancelada.

* Quando o visor LED indicar o codigo P2, a fungho de ligar/desligar automética também ¢ anulada.

Modo de secagem (em op¢do)

0 aparelho pode ativar a fundo de desumidificagdo mdxima quando estiver no modo de secagem. O ventilador
funciona em alta velocidade. O nivel de humidade ¢ controlado automaticamente de acordo com a humidade
real do compartimento. O aparelho sai do modo de secagem apds um periodo méximo de funcionamento de 10
horas.

NOTAS:

+ () modo de secagem deve ser ativado num compartimento fechado. Néo deixe uma porta ou janela aberta.



IIDENTIFICACAO DAS PECAS

Identificacio das pecas

Face frontal

1. Painel de comando

2. Pega (dos dois lados)

3. Grelha de saida de ar

4. Deposito de agua

5. Janela de visualizagdo do nivel de agua

Face traseira

1. Saida do tubo de condensagdo
2. Roda

3. Cabo e ficha de alimentacao
4. Grelha de entrada de ar

5. Filtro de ar (atras da grelha)
6. Suporte do cabo de alimentago (utilizar somente quando o aparelho for armazenado)

Fig.2

NOTA: Todas as ilustragdes no manual sdo apenas para fins ilustrativos. A forma real do aparelho que comprou
pode ser ligeiramente diferente, mas o modo de funcionamento e as funcdes 30 0s mesmos.

Fig.3
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UTILIZACAO DO APARELHO

Posicionar o aparelho

Um desumidificador funcionando numa cave teré pouco ou nenhum efeito de secagem para o espaco de
armazenamento fechado adjacente, como um armério, se ndo houver um fluxo de ar de entrada e de saida
adequado na drea.

» Nao utilize o aparelho ao ar livre,

+ Este desumidificador destina-se unicamente para uso doméstico. Nao foi previsto para um uso comercial
ou industrial.

+ Coloque o desumidificador num piso liso e plano e suficientemente solido para suportar o aparelho com o
depdsito de 4gua cheio.

» Derxe pelo menos 20 cm de espago em todo o redor do aparelho para garantir uma boa circulac3o de ar.

+ Coloque o aparelho numa zona onde a temperatura ndo desca abaixo de 5 °C. As serpentinas podem ficar
cobertas de gelo a temperaturas abaixo de 5 °C, o que pode resultar numa diminuicdo da qualidade de
funcionamento.

» Mantenha o aparelho longe de qualquer secador de roupa ou radiador.

+ Utilize o aparelho para evitar danos causados pela humidade onde quer que livros ou objetos de valor sejam
armazenados.

+ Utilize o desumidificador numa cave para ajudar a evitar danos causados pela humidade.

+ O desumidificador deve ser utilizado numa zona fechada para maxima eficiéncia.

+ Feche todas as portas, janelas e outras aberturas exteriores do compartimento.

40 cm ou

mais
@ Grelha de saida de ar

Grelha de ‘ |
entrada de ar \r—
. 20 cm ou mais
20 cm ou mais @
\
f |
~ |
F T T

20 cm ou mais .
20 cm ou mais

Rodas (instaladas em quatro pontos na parte inferior do aparelho)

+ Nélo force as rodas sobre um tapete ¢ ndo mova o aparelho se o depdsito contiver dgua. (O aparelho pode cair ¢
derramar dgua.)

NOTA: As rodas s& opcionais, alguns modelos ndo as possuer.



Utilizagio do aparelho UTILIZACAO DO APARELHO

» Quando utilizar o desumidificador pela primeira vez, faga funcionar o aparelho continuamente durante 24 horas.

+ Este aparelho for concebido para funcionar a temperaturas entre 5 °C e 35 °C.

e 0 aparelho for desligado  tem de ser ligado novamente de seguida, espere cerca de trés minutos para o ligar
de novo corretamente.

» Néo conecte o desumidificador a uma tomada multipla que alimente outros aparelhos elétricos.

+ Escolha um local apropriado, certificando-se de que tenha acesso fécil a uma tomada eletrica.

+ Conecte 0 aparelho a uma tomada com terra,

+ Certifique-se de que o deposito de dgua esteja corretamente instalado. Se ndo for o caso, o aparelho ndo
funcionard corretamente.

NOTA: Quando a gua no depdsito atingir um certo nivel, por favor, mova o aparelho com cuidado para evitar
que ela caia.

1. Retire ligeiramente o deposito.

2. Segure os dois lados do depdsito
| | firmemente com for¢a uniforme e
‘l Q | retire-o do aparelho.
|

z L
Retirar a dgua recolhida
Existem duas maneiras de retirar a dgua recolhida,

1. Com o depdsito

+ Quando o aparelho esta desligado, se o depdsito estiver cheio, o aparelho emitird oito sinais Sonoros ¢ 0
indicador "depdsito cheio" piscard. O visor digital indicard o codigo P2.

+ Quando o aparelho estd ligado, se o tanque estiver cheio, o compressor desliga-se e o ventilador desliga-se
apds 30 segundos para secar a dgua do condensador. Em seguida, o aparelho emitird oito sinais sonoros ¢ 0
indicador "tanque cheio" piscard. O visor digital indicard o codigo P2.

+ Retire cuidadosamente o depdsito. Segure as pegas firmemente & esquerda e & direita, depois retire com
cuidado o depdsito e mantenha-0 na posico vertical para evitar o derramamento de dgua. Nao pouse o depdsito
110 chdo, pois o fundo do depdsito ndo ¢ plano: poderia cair ¢ a dgua ser derramada.

+ Esvazie a dgua e reponha o depdsito. O depdsito deve estar no lugar e instalado corretamente para o
desumidificador funcionar,

+ () aparelho lige-se de novo quando o depdsito for colocado corretamente.

NOTAS:

* Quando retirar o deposito, n3 toque em nenhuma pega no intetior do aparelho. Isso poderia danificar o
produto. Certifique-se de empurrar com cuidado o deposito até que ser reinserido no aparelho.

*Se 0 depdsito receber um choque ou ndo estiver encaixado corretamente, o aparelho poderd ndo funcionar.

* Quando retirar o depoito, se houver dgua no aparelho, deverd ser secada.

‘ 3. Esvazie o deposito.

| Fig.6

Fig.5
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UTILIZACAO DO APARELHO

Retirar a dgua recolhida

2. Escoamento constante

v A digua pode ser esvaziada automaticamente atraves de um coletor, ligando o aparelho a um tubo de
escoamento (ndo tncluido).

+ Corte a tampa de saida do tubo de escoamento na parte de trds do aparelho. Conecte um tubo de escoamento
(diémetro inerno = 13,5 mm} e direcione-0 at¢ a0 coletor ou um equipamento de escoamento apropriado (Fig. 7).
+ Certifigue-se de que o tubo esteja corretamente fixado para evitar fugas.

+ Direcione o tubo atg ao coletor certificando-se de que nenhurm nd impega o escoamento da dgua.

+ Coloque a extremidade do tubo no coletor e certifique-se de que a extremidade do tubo esteja na horizontal ou
voltada para baixo, de modo que a dgua possa escorrer livremente. Nunca o dirija para cima,

Certifique-se de que o fubo de escoamento esteja mais barxo do que a safda do tubo.

+ Selecione a configuracdo da humidade ¢ a velocidade do ventilador desejadas no aparelho para ligar o
escoamento constante,

NOTA: Quando a fungdo de escoamento constante ndo for usada, retire o tubo da saida.

Conecte o tubo a saida do tubo de
escoamento.

Fig.7



Manutengio ¢ limpeza do desumidificador  LIMPEZA E MANUTENCAO
Desligue o desumidificador e desconecte-o da tomada antes de o limpar.

1. Limpeza da grelha e da carcaca

» Use dgua e um detergente neutro. Nao utilize lfxivia ou abrasivos.

+ Nio derrame dgua diretamente sobre o aparelho. Isso pode causar um choque elétrico, uma deterioragdo do
isolamento ou a formagdo de ferrugem no aparelho.

+ As grelhas de entrada e de saida de ar sujam-se facilmente. Utilize um aspirador ou uma escova para limpé-las.

2, Limpeza do depdsito

Por ntervalos de algumas semanas, limpe o depdsito para evitar o crescimento de fungos ¢ de bactérias. Encha
parcialmente o depdsito com dgua limpa e adicione um pouco de detergente suave. Agite o depdsito em ambos
0s lados, esvazie-o ¢ lave-0.

NOTA: Néo lave o depdsito na maquina de lavar louga. Apds a limpeza, o deposito deve ser recolocado no
lugar ¢ instalado corretamente para o desumidificador funcionar,

3. Limpeza do filtro de ar

O filtro situado atrds da grade na frente do aparelho deve ser verificado e limpo pelo menos todos os 30 dias ou
mais frequentemente, se necessdrio.

NOTA: NAO LAVAR NEM LIMPAR O FILTRO NA MAQUINA DE LAVAR LOUCA

Para retirar o filtro:

» Segure a linguera do filtro e puxe para cima, depois retire o filtro conforme mostrado na figura 8.

+ Limpe o filtro com dgua quente e sabdo. Lave o filtro ¢ deixe-o secar antes de o recolocar. No lave o filtro na
mdquina de lavar louca.

Para repor o filtro:

Insira o filtro de ar no aparelho de baixo para cima (fig, 10).

ATENCAO:

NAO UTILIZE o desumidificador sem filtro; o aparelho ficaria obstruido com sujeira e fiapos, o que reduziria a
qualidade do funcionamento.
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LIMPEZA E MANUTENCAO

Manutencdo e limpeza do desumidificador

4. Em caso de néo utilizacdo prolongada

* Depois de desligar o aparelho, espere um dia antes de esvaziar o depdsito.
* Limpe a unidade principal, o depdsito de dgua e o filtro de ar.

* Cubra o aparelho com um saco de plastico.

* Guarde o aparelho na posicdo vertical num local seco e bem ventilado.



RESOLUCAO DE PROBLEMAS

Antes de telefonar para o servico técnico, verifique primeiro o quadro abaixo:

O aparelho nio funciona

O desumidificador nio seca o ar
como deveria.

O aparelho faz muito barulho
durante o funcionamento.

Aparece gelo nas serpentinas

Ha 4gua no chio.

S, AS, E3, EC, P1 ou P2 aparece
no visor.

IIIIIII’

IIIIIII’

IIIIIII’

IIIIIII’

+ Certifique-se de que a ficha do desumidificador
esteja totalmente encaixada na tomada.

+ Verifique a caixa de fusveis / disjuntor da casa.
* O desumidificador atingiu o nivel predefinido
ou o depoito estd cheio.

+ O depdsito de agua ndo esta colocado
corretamente.

* Néo deixou tempo suficiente para o aparelho
eliminar a humidade.

+ Certifique-se de que nenhuma cortina, persiana
ou um mavel obstrua a parte frontal ou traseira do
desumidificador.

+ O controlo de humidade pode ndo ter sido
programado a um nivel suficientemente baixo.

* Verifique se todas as portas, janelas e outras
aberturas estdo devidamente fechadas.

* A temperatura ambiente é muito baixa (abaixo
de 5 °C).

« Existe um aquecedor a querosene ou outro que
liberta vapor de gua na sala.

+ O filtro de ar estd sujo.

* O aparelho esta inclinado quando deveria estar
na posi¢o vertical.

* A superficie do piso ndo ¢ plana.

+ Isto € normal. O desumidificador esta equipado
com uma fungfio de descongelamento automatico.

+ O tubo pode estar solto.

* Deseja utilizar o deposito para recolher agua,
mas a tampa de escoamento na parte de trés foi
retirada.

+ S0 codigos de erro e de protegio. Veja a secdo
BOTOES DE COMANDO DO
DESUMIDIFICADOR.
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INSTRUCOES PARA MANUTENCAO APARELHOS COM R290

Inspeccoes na drea

Antes de iniciar o trabalho em sistemas que contenham refrigerantes inflamaveis, sao
necessdrias inspeccoes de seguranga para assegurar que o risco de ignicdo € minimizado.
Para reparacdo do sistema de refrigeracao, devem ser cumpridas as seguintes precaugdes
antes de realizar o trabalho no sistema.

1. Procedimento do trabalho

0 trabalho deve ser realizado sob um procedimento controlado de forma a minimizar
0 risco de um gés ou vapor inflamdvel estar presente enquanto o trabalho esté a ser
realizado.

2. Area de trabalho geral

Todo o pessoal de manutencao e outros que trabalhem na érea devem receber instrucdo
sobre a natureza do trabalho a ser realizado. O trabalho em espacos confinados deve
ser evitado. A drea a volta do local de trabalho deve ser seccionada. Assegure-se que as
condigdes dentro da drea estdo seguras através do controlo do material inflamavel.

3. Verificacao da presenca de refrigerante

A drea deve ser inspeccionada com um detector de refrigerante adequado antes e durante
o trabalho, de modo a assegurar que o técnico estd ciente de atmosferas potencialmente
inflamdveis. Assegure-se que o equipamento de deteccao de vazamentos a ser utilizado
é adequado para utilizacdo com refrigerantes inflamdveis, ou seja, sem faiscas,
adequadamente selado ou intrinsecamente seguro.

4, Presenca de extintor de incéndio

Se algum trabalho quente for ser realizado no equipamento de refrigeracdo ou qualquer
peca associada, deve estar disponivel a mao o equipamento de extin¢ao de incéndio
adequado. Tenha um extintor de incéndio de pd seco ou (02 adjacente a drea de
carregamento.

5.Sem fontes de ignicao

Nenhuma pessoa que realize trabalhos relacionados com um sistema de refrigeracao
que envolva a exposicao de qualquer trabalho de tubos que contenha ou tenha contido
refrigerante inflaméavel deve utilizar qualquer fonte de ignicdo de forma a que possa
conduzir a risco de incéndio ou explosao. Todas as fontes de ignicao possiveis, incluindo
fumar cigarros, devem ser mantidas o suficientemente longe do local de instalacao,
reparacao, remocao e eliminacdo, durante os quais refrigerante inflamavel pode ser
liberto para o espaco a volta. Antes de iniciar o trabalho, a drea a volta do equipamento
deve inspeccionada para se certificar que nao existem perigos de inflamaveis ou riscos de
ignicdo. Sinalizacdo de “Nao Fumar” deve ser exibida.

6. Area ventilada
Assegure-se que a drea estd ao ar livre ou que estd adequadamente ventilada antes de
entrar no sistema ou realizar algum trabalho a quente. Um grau de ventilacdo deve ser
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continuo durante o periodo no qual o trabalho é realizado. A ventilagdo deve dispersar de
forma sequra qualquer refrigerante liberto e, de preferéncia, expeli-lo externamente para
a atmosfera.

7. Inspeccdes no equipamento de refrigeracao

Quando os componentes eléctricos forem alterados, devem ser adequados para a
finalidade e ter a especificacdo correcta. As directrizes de manutencao e assisténcia do
fabricante devem ser sempre sequidas. Em caso de dividas, consulte o departamento
técnico do fabricante para assisténcia.

As inspeccbes sequintes devem ser aplicadas a instalacdes que utilizem refrigerantes
inflamaveis:

— 0 tamanho de carga estd de acordo com o tamanho do quarto dentro do qual as pecas
que contém refrigerante estdo instaladas;

— As mdquinas e saidas de ventilacdo podem ser operadas correctamente e nao estdo
obstruidas;

8. Inspeccdes nos dispositivos eléctricos

A reparacdo e manutenc¢ao nos componentes eléctricos devem incluir inspeccdes de
seguranca inicial e procedimentos de inspeccao de componentes. Se existir alguma
avaria que possa comprometer a sequranca, nenhuma fonte eléctrica deve ser conectada
ao circuito até que seja satisfatdrio continuar. Se a avaria nao puder ser corrigida
imediatamente mas for necessario continua a operacdo, deve ser utilizada uma solugao
tempordria adequada. Isto deve ser informado ao proprietério do equipamento para que
todas as partes estejam avisadas.

As inspec¢oes de sequranca iniciais devem incluir:

Os condensadores estao descarregados: Isto deve ser realizado de forma segura para
evitar a possibilidade de faiscas;

Nao existem componentes eléctricos vivos nem fiacdo expostos durante o carregamento,
recuperagdo ou limpeza do sistema;

Continuidade de ligacdo a terra.

9. Reparagdes nos componentes selados

Durante as reparacbes dos componentes selados, todas as fontes eléctricas devem ser
desligadas do equipamento antes de qualquer remocdo de tampas seladas, etc. Se for
absolutamente necessario ter uma fonte eléctrica no equipamento durante a assisténcia,
deve ser colocada uma forma de deteccao de vazamento em operacdo continua no ponto
mais critico para visar sobre situacdes potencialmente perigosas.

Preste especial aten¢do ao sequinte para asseqgurar que ao trabalhar nos componentes
eléctricos, o revestimento nao € alterado de forma a que o nivel de proteccao é afectado.
Isto deve incluir danos a cabos, nimero excessivo de conexdes, terminais nao realizados
conforme a especificacao original, danos aos selos, encaixe incorrecto das glandulas, etc.
Assegure-se que o aparelho estd montado de forma sequra.

Assegure-se que as selagens ou materiais de selamento nao estao degradados de tal
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INSTRUCOES PARA MANUTENCAO APARELHOS COM R290

forma que ja ndo servem para a sua finalidade de prevenir o ingresso de atmosferas
inflamdveis. As pecas de substituicdo devem ser de acordo com as especificacdes do
fabricante.

NOTA: A utilizacao de selante de silicone pode inibir a eficdcia de alguns tipos de
equipamento de deteccdo de vazamento. Os componentes intrinsecamente seguros nao
tém de ser isolados antes de trabalhar neles.

10. Reparacao de componentes intrinsecamente seguros

Nao aplique nenhum indutivo permanente ou cargas de capacitancia no circuito sem
se assequrar que isto nao excede a voltagem permissiva e corrente permitida para o
equipamento em utilizacao.

Os componentes intrinsecamente sequros sao os dnicos tipos que podem ser trabalhados
a0 vivo na presenca de atmosferas inflamdveis. 0 aparelho de teste deve estar na
classificacao correcta. Substitua os componentes unicamente por pegas especificadas pelo
fabricante. Outras pecas podem resulta na ignicao do refrigerante na atmosfera através de
um vazamento.

11. Cabos

Inspeccione se os cabos ndo estao sujeitos a desgaste, corrosao, pressao excessiva,
vibragdo, beiras afiadas ou quaisquer outros efeitos ambientais adversos. A inspec¢do
também deve ter em conta os efeitos de envelhecimento ou vibragdo continua das fontes,
como compressores ou ventoinhas.

12. Deteccao de refrigerantes inflamaveis

Em nenhuma situacdo devem ser utilizadas potenciais fontes de ignicdo na pesquisa ou
deteccao de vazamentos de refrigerante. Nao deve ser utilizada uma tocha de haleto (ou
qualquer outro detector que utilize chamas abertas).

13. Métodos de deteccao de vazamento

Os sequintes métodos de deteccdo de vazamento sdo considerados aceitdveis para
sistemas que contenham refrigerantes inflamdveis.

Devem ser utilizados detectores de vazamento electronicos para detectar refrigerantes
inflamdveis, mas a sensibilidades poderé nao ser adequada, ou podera ser necessaria re-
calibracdo. (0 equipamento de deteccao deve ser calibrado numa drea sem refrigerante.)
Assegure-se que o detector nao é uma potencial fonte de ignicdo e que é adequado para
o refrigerante utilizado. 0 equipamento de deteccao de vazamento deve ser definido
para uma percentagem do LFL do refrigerante e deve ser calibrado para o refrigerante
empregado e a percentagem adequada de gds (25% no maximo) é confirmada.

Fluidos de deteccao de vazamento sao adequados para utilizacdo com a maioria dos
refrigerantes, mas a utilizacdo de detergentes que contenham cloro devem ser evitados,
uma vez que o cloro pode reagir com o refrigerante e corroer os tubos de cobre.

Se houver suspeita de vazamento todas as chamas abertas devem ser removidas/extintas.
Se for encontrado um vazamento de refrigerante que requer soldadura, todo o refrigerante
deve ser recuperado do sistema, ou isolado (através do fecho das valvulas) numa parte do



INSTRUCOES PARA MANUTENCAO APARELHOS COM R290

comando do sistema do vazamento. Deve ser empregado nitrogénio sem oxigénio através
do sistema antes e durante o processo de soldadura.

14. Remocao e evacua¢ao

Quando entrar no circuito de refrigeracao para realizar reparacao - ou para qualquer
outra finalidade - os procedimentos convencionais devem ser utilizados. No entanto,
é importante que a melhor prética seja sequida uma vez que inflamabilidade é uma
consideracdo. O procedimento sequinte deve ser sequido:

Remover o refrigerante;

limpe o circuito com gds inerte;

evacue;

limpe novamente com gds inerte;

abra o circuito através de corte ou soldagem.
A carga de refrigerante deve ser recuperada para os cilindros de recuperagao correctos. 0
sistema deve ser “limpo” com nitrogénio sem oxigénio para tornar a unidade segura. Este
processo pode precisar ser repetido vdrias vezes. Ar compresso ou oxigénio nao podem ser
utilizados para esta tarefa.
A limpeza deve ser realizada através da abertura do vacuo no sistema com nitrogénio
sem oxigénio e do enchimento continuo até a pressao de funcionamento ser alcancada;
de sequida é liberto para a atmosfera e, finalmente, puxar para vacuo. Este processo deve
ser repetido até que nenhum refrigerante esteja dentro do sistema. Quando a dltima
carga de nitrogénio sem oxigénio € utilizada, o sistema deve ser ventilado para a pressao
atmosférica para permitir que o trabalho seja realizado. Esta operacdo € absolutamente
vital se opera¢des de soldagem forem realizadas nos tubos. Assequre-que que a saida
da bomba de vdcuo ndo esté perto de nenhuma fonte de ignicdo e que existe ventilagdo
disponivel.

15. Procedimentos de carregamento

Para além dos procedimentos de carregamento convencionais, devem ser sequidos o0s
requisitos sequintes.

- Assequre-se que a contaminacao de refrigerantes diferentes nao ocorre quando utilizar
0 equipamento de carregamento. Mangueiras ou linhas devem ser o mais curtas possiveis
para minimizar a quantidade de refrigerante contido nelas.

- Os cilindros devem ser mantidos na vertical.

- Assegure-se que o sistema de refrigeracdo estd aterrado antes de carregar o sistema com
refrigerante.

- Rotule o sistema quando o carregamento for concluido (se ja ndo tiver sido realizado).
-Antes de recarregar o sistema, a pressao deve ser testada com nitrogénio sem oxigénio. 0
sistema deve ser testado contra vazamentos apds concluir o carregamento, mas antes do
comissionamento. Deve ser realizado um teste de vazamento de sequimento antes de sair
do local.

16. Desactivacao
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INSTRUCOES PARA MANUTENCAO APARELHOS COM R290

Antes de realizar este procedimento, é essencial que o técnico esteja completamente
familiarizado com o equipamento e todos os seus detalhes. Recomendamos que todos
os refrigerantes foram recuperados de forma sequra. Antes de realizar a tarefa, deve ser
tirada uma amostra de 6leo e refrigerante no caso de ser necessaria andlise antes da
reutilizacdo do refrigerante. E essencial que esteja disponivel energia eléctrica antes de
iniciar a tarefa.

a) Familiarize-se com o equipamento e sua operagao.

b) Isole 0 equipamento electricamente.

¢) Antes de tentar o procedimento, assequre-se que:

manuseamento de equipamento mecanico esta disponivel, se necessério, para
manuseamento de cilindros de refrigerante;

todo o0 equipamento de proteccao pessoal esta disponivel e é utilizado correctamente;

0 equipamento de recuperacado e cilindros sequem os padrdes adequados.

d) Abaixe o sistema de refrigeracao, se possivel.

e) Se ndo for possivel vacuo, faca um tubo de distribuicao para que o refrigerante possa
ser removido das vdrias partes do sistema.

f) Certifique-se que o cilindro estd situado na balanga antes de realizar a recuperacao.

g) Inicie a mdquina de recuperacao e opere de acordo com as instrucées do fabricante.

h) Nao encha os cilindros em demasia. (Nao mais que 80% da carga liquida do volume).

i) Nao exceda a pressao de funcionamento méaxima do cilindro, nem mesmo
temporariamente.

Quando os cilindros tiverem sido cheios correctamente e o processo for concluido,
certifique-se que os cilindros e o equipamento sao removidos do local imediatamente e
que todas as valvulas de isolacao do equipamento estao fechadas.

j) 0 refrigerante recuperado nao deve ser carregado noutros sistemas de refrigeracdo a
menos que tenha sido limpo e inspeccionado.

17. Rotulagem

0 equipamento foi rotulado declarando que foi desactivado e esvaziado de qualquer
refrigerante. O rétulo deve conter uma data e ser assinado. Assegure-se que existem
rotulos no equipamento declarando que este contém refrigerante inflamavel.

18. Recuperagao

Quando remover refrigerante de um sistema, quer para assisténcia ou desactivacdo, é
recomendado que todos os refrigerantes sejam removidos de forma sequra.

Quando transferir refrigerante para cilindros, asseqgure-se que unicamente os cilindros de
recuperacao de refrigerantes apropriados sao empregados. Assequre-se que 0 nimero
correcto de cilindros utilizados para a carga do sistema total estdo disponiveis. Todos o0s
cilindros a serem utilizados sao designados para o refrigerante recuperado e rotulados
para esse refrigerante (ou seja, cilindros especiais para a recuperacao do refrigerante).
Os cilindros devem ser completos com vélvula de alivio de pressao e vélvulas de corte
associadas em funcionamento. Os cilindros de recuperacdo vazios sao evacuados e, se
possivel, arrefecidos antes da recuperacao.

0 equipamento de recuperacao deve estar em boas condicoes de funcionamento com um
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manual de instrucbes relacionado com o equipamento a mao e deve ser adequado para
a recuperacao de refrigerantes inflamaveis. Além disso, uma balanca de peso calibrada
deve estar disponivel e em boas condicdes de funcionamento. Mangueiras devem ser
completas com acoplamentos de desconexdo e em boas condicdes. Antes de utilizar a
maéquina de recuperacdo, verifique se estd em boas condi¢oes de funcionamento, se foi
mantida correctamente e que qualquer componente eléctrico associado esta selado para
prevenir igni¢do no caso de vazamento de refrigerante. Consulte o fabricante em caso de
duvidas.

0 refrigerante recuperado deve ser devolvido ao fornecedor de refrigerante no cilindro
de recuperacdo correcta, juntamente com a Nota de Transferéncia de Lixo. Nao misture
refrigerante nas unidades de recuperacao e, especialmente, nao em cilindros.

Se os compressores ou 6leos do compressor forem removidos, assequre-se que foram
evacuado a um nivel aceitdvel para se certificar que o refrigerante inflaméavel nao se
mantém no lubrificante. O processo de evacuacao deve ser realizado antes de devolver o
compressor aos fornecedores. S0 deve ser empregado aquecimento eléctrico ao corpo do
compressor para acelerar este processo. Quando o 6leo é drenado de um sistema, deve ser
realizado de forma segura.

19. Transporte de equipamento que contém refrigerantes inflamaveis (Anexo
.1)
Cumprimento dos requlamentos de transporte.

20. Aparelhos eliminados com refrigerantes inflamavies
Consulte os requlamentos nacionais.

21. Armazenamento do equipamento/aparelhos
0 armazenamento do equipamento deve ser realizado de acordo com as instru¢des do
fabricante.

22. Armazenamento de equipamento embalado (ndo vendido)

Deve ser construida proteccdo do pacote de armazenamento de forma a que danos
mecanicos ao equipamento dentro do pacote nao causem vazamento da carga de
refrigerante.

0 ndmero maximo de pecas de equipamento permitido a ser armazenado em conjunto é
determinado pelos requlamentos locais.

23. Marcacao do equipamento através de sinais
Consulte os requlamentos locais
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AVVISO

Questo prodotto contiene gas infammabile R290, sigillato ermeticamente.
Ulteriori avvisi per i dispositivi con gas refrigerante R290 (fare riferimento
alla placca di classificazione per il tipo di gas refrigerante utilizzato)

« LEGGERE ATTENTAMENTE IL MANUALE PRIMA DI UTILIZZARE IL

DISPOSITIVO

- Il gas refrigerante R290 & conforme alle normative sull'ambiente
europee.

«  Questo dispositvo contiene circa 0.075kg di gas refrigerante R290. Che la
quantita massima di liquido refrigerante caricato sia di 0.3kg.

«  Usare solo strumenti raccomandati dal produttore per il decongelamento
o la pulizia.

«  Non utilizzare il dispositivo in una stanza con fonti di accensione continue
(come flamme vive, un dispositivo che funziona a gas o stufe elettriche).

«  Non perforare i componenti del circuito refrigerante.

« Perl'installazione, I'uso e la conservazione del dispositivo € necessaria
un'area di 4m”.

- lIristagno di possibili perdite di gas refrigerante in ambienti non ventilati
puo costituire un rischio di incendio o esplosione, nel caso in cui il
refrigerante entrasse a contatto con stufe elettriche, fornelli o altre fonti
di accensione.

- (Conservare con attenzione il dispositivo per evitare guasti meccanici.

- Solo personale autorizzato da un'agenzia accreditata che certifica la
competenza nel maneggiare refrigeranti ai sensi della legislazione in




AVVISO

materia dovrebbe lavorare sui circuiti refrigeranti.

La manutenzione e le riparazioni che richiedono I'assistenza di altri

tecnici qualificati devono essere svolte sotto la supervisione di specialisti

nell'uso di refrigeranti infiammabili.

Le informazioni riguardo i locali in cui sono autorizzati tubi che

conducono liquidi refrigeranti inflammabili, dovrebbero includere

i seguenti punti:

« cheil sistema di tubi sia ridotto al minimo;

« che la tubatura sia protetta da danni fisici e che non sia stata
installata in spazi non ventilati;

«  chesia conforme alle normative nazionali riguardo al gas;

« che le connessioni meccaniche restino accessibili ai fini della
manutenzione;

La portata d'aria sia di 74m3/h;

Una superficie non ventilata in cui sia installato il dispositivo che usa

liquido refrigerante infiammabile, deve essere costruita in modo tale

che in caso di perdita di liquido, esso non possa stagnare e creare le

condizioni perché vi sia rischio di incendio o esplosione.

Il dispositivo deve essere conservato in un sito ben ventilato, le cui

dimensioni corrispondano a quelle indicate per il suo uso.

CONNESSIONI ELETTRICHE

La mancata osservazione delle presenti istruzioni sulla sicurezza assolve
da qualsiasi responsabilita il produttore.

Prima di collegare il dispositivo alla corrente, accertarsi che:

Il valore indicato sulla placca di classificazione sia lo stesso della fornitura
di energia elettrica;

La presa e il circuito elettrico siano sufficienti per il dispositivo;

La presa della corrente sia compatibile con la spina; sostituire la spina se
necessario con l'ausilio di un tecnico qualificato.

Assicurarsi che la presa della corrente sia dotata di messa a terra.
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SIMBOLI DI AVVERTIMENTO

@ Leggere attentamente quest avvertenza

A Attenzione

@ Terra di protezione (massa)

ISTRUZIONI DI SICUREZZA GENERALI A\

Istruzioni di sicurezza generali

Prima di utilizzare l'apparecchio, leggere integralmente
quest'avvertenza e conservarla per ulteriori riferimenti. Se
necessario, trasmettere quest'avvertenza ad un terzo.

Per qualsiasi dubbio consultare il servizio tecnico del
fabbricante che vi dara assistenza.

ATTENZIONE: Durante l'utilizzo di attrezzi elettrici, vanno sempre
rispettate le precauzioni di base al fine di ridurre il rischio
d'incendio, di scosse elettriche e di lesioni corporali.

1) Istruzioni generali
Accertatevi che le caratteristiche di quest'apparecchio siano compatibili
con quelle del vostro impianto elettrico.




ISTRUZIONI DI SICUREZZA GENERALI A\

Al fine di prevenire qualsiasi rischio di folgorazione, non immergere
'apparecchio nell'acqua né in nessun altro liquido e non utilizzarlo vicino
all'acqua.

Quest'apparecchio € destinato solo ad un uso interno.

Non posizionare nessun oggetto sull'apparecchio.

Non utilizzare questo apparecchio senza il filtro.

Non disinserire I'apparecchio se le vostre mani sono umide; rischio di
scossa elettrica.

Non trasportare I'apparecchio mentre funziona.

Posarlo su una superficie piana e sicura. Al fine di prevenire qualsiasi
incidente, tenerlo fuori dalla portata dei bambini.

FR
ES
PT

EL
PL
RO
EN

85



FR
ES
PT

EL
PL
RO
EN

86

ISTRUZIONI DI SICUREZZA GENERALI A\

Qualsiasi utilizzo e/o modifica non autorizzata di quest'apparecchio
puo rivelarsi pericolosa, tanto per la vostra salute quanto per la vostra
Sicurezza.

Non introdurre nessun oggetto nell'apparecchio, non smontarlo.

Quest'apparecchio puo essere utilizzato da bambini di eta superiore agli
8 anni e da persone con capacita fisiche, sensoriali o mentali ridotte o
prive di esperienza o di conoscenza, se essi (esse) sono adequatamente
sorvegliati(e) o se gli sono state fornite istruzioni relative all'uso
dell'apparecchio in completa sicurezza e se sono stati messi al corrente
sui rischi possibili. | bambini non devono giocare con I'apparecchio. La
pulizia e l]a manutenzione non devono essere esequite da bambini Senza
Sorveglianza.

2) Sicurezza elettrica

Se il cavo di alimentazione € danneggiato, deve essere sostituito dal
fabbricante, dal suo servizio postvendita o da persone di qualifica simile
al fine di evitare un pericolo.

Verificare che i cavi non siano soggetti a logoramento, corrosione,
pressione eccessiva, vibrazioni, angoli taglienti o
qualsiasi altro contesto avverso.



ISTRUZIONI DI SICUREZZA SPECIFICHE

L'apparecchio deve essere installato conformemente alla
regolamentazione nazionale in materia di cablaggio.

Mantenere libere le aperture di ventilazione.
L'apparecchio deve essere riposto in modo da evitare danni meccanici.

Quando I'apparecchio é collegato all'alimentazione elettrica:

(1) Non utilizzare |'apparecchio se la spina & danneggiata o se la presa
non é correttamente fissata.

(2) Utilizzare imperativamente un'alimentazione elettrica 220-240 V C.A.
~ 50 Hz.

(3) Disinserire |'apparecchio dalla rete e non lo utilizzate per un periodo
prolungato.

(4) Spegnere sempre I'apparecchio e disinserirlo dalla rete quando
esequite la pulizia.

AVVERTENZA: Per accelerare lo shrinamento o per la pulizia, utilizzare
unicamente quanto prescritto dal fabbricante.

Non bucare né bruciare |'apparecchio.

Si avverte che i gas refrigeranti possono essere inodori.
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Nota sui Gas Fluorurati

1. Questo condizionatore d'aria contiene gas fluorurati. Per informazioni specifiche
circa il tipo e la quantita di gas, si prega di consultare ['etichetta apposta
sull'apparecchio stesso.

2. Installazione, riparazione, manutenzione e interventi sullunita devono essere
esequiti da un tecnico certificato.

3. la disinstallazione del prodotto e il riciclaggio devono essere eseguiti da un
tecnico certificato.

4, Se 'apparecchio ha un sistema di rilevamento delle perdite installato, occorre
che venga verificato almeno ogni 12 mesi.

5. Quando I'apparecchio viene verificato per perdite, si raccomanda vivamente
diregistrare accuratamente tutti i controlli effettuati.

6. Questo condizionatore d'aria consiste di un’unita ermeticamente sigillata

contenente gas fluorurati,
PRP (potenziale di riscaldamento planetario): 1430; 0,15 ton. Equivalente di CO2.

Significato del simbolo della pattumiera sbarrata ;

Non gettare gli apparecchi elettrici con i rifiuti domestici indifferenziati.
Utilizzare un sistema di raccolta adequato. Rivolgersi all'autorita locale
ﬁ competente per ottenere informazioni relative ai sistemi di raccolta
disponibili. Gli apparecchi elettrici gettatti nelle discariche e
W= nell'ambiente possono emanare sostanze pericolose che possono
inquinare le falde freatiche ed avere un impatto sulla catena alimentare,
la propria salute ed il proprio benessere.

Quando si acquista un apparecchio nuovo, il rivenditore ha I'obbligo di riprendere
gratuitamente il vostro vecchio apparecchio in modo da riciclarlo.



PROTEZIONE DELLAMBIENTE

Smaltimento nel rispetto dell'ambiente

Partecipate alla protezione dell'ambiente!

Rispettate le regolamentazioni locali: quando i Vostri apparecchi elettrici
non sono pil funzionanti, depositateli presso un centro di raccolta
appropriato. L'imballaggio & riciclabile. Smaltite I'imballaggio nel rispetto
dell'ambiente facilitando la sua raccolta da parte dei centri di raccolta
differenziata.

CARATTERISTICHE DELLAPPARECCHIO

Tensione nominale 220-240 V
Frequenza nominale 50 Hz
Potenza nominale 330W
Riferimento del fluido frigogeno R290
Quantita del fluido frigogeno 0.075kg
Temperatura ambiente di funzionamento 5-32°C
Pressione di servizio max. 2. 6MPa
Pressione massima ammissibile lato
bassa pressione 1.0MPa
Pressione massima ammissibile lato alta
pressione 2.6MPa
Potenza massima del radiatore /
Classe di protezione I
Indice di protezione IP IP X0
(Nessuna protezione contro
la penetrazione dell'acqua.)
Modello MDDF-16DEN7-QA3
Fusibile Time lag/ 3.15A
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AVVERTENZE

e fermamente inserita nella presa!

* Assicurarsi che la spina sia interamente « Assicurarsi che la spina sia pulita!

*» Dopo aver spento il dispositivo, * Non collegare la spina
scollegare la presa con le mani umide

ATTENZIONE

» Non mettere nulla sul dispositivo * Non mettere nulla sulle zone di
o sul pannello di controllo! aerazione.

» Non bagnare 1’apparecchio « Tenere gas e sostanze inflammabili
né il pannello di controllo! lontano dal dispositivo!
7—“{';:
L=}

* Non lasciare giocare i
bambini né con il
dispositivo né con il
telecomando!

el
&3 1h
i J‘

A

 Per la manutenzione,
rivolgersi solo a personale
autorizzato




ATTENZIONE

* Non ci sono precauzioni previste perché questo dispositivo sia usato in un locale lavanderia.
* Non tirare sul cavo di alimentazione per evitare di romperlo, cosa che costuisce un pericolo.

&
TR
Rt
l%i &L
.
bis

» Non posare il dispositivo su suolo irregolare, per evitare scosse, rumore e perdite d’acqua.

—— e

« E pericoloso porre qualsiasi oggetto sul dispositivo.

¥\

* Non usare in luogo polveroso
O
A

* Non usare senza filtro d’aria o con filtro d’aria rotto

* Non spruzzare insetticidi, olii o pitture attorno al dispositivo, ci0 potrebbe causare danni alle parti plastiche del

dispositivo o provocare incendi.

» Mantenere sempre il dispositivo ad una distanza di 20 cm dal muro, per dissipare appropriatamente il calore.
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20 cm

¢ Chiudere tutte le finestre aperte perché il dispositivo elimini I’'umidita il meglio pssibile.

w1 |1

— - o

-,

» Mantenere il dispositivo lontano da fonti di calore




NOTA: Il pannello di controllo del prodotto che avete acquistato potrebbe essere leggermente
diverso, a seconda dei vari modelli _y _

Spia 1‘unmn; Spia funzione Spia serbatoio ne
Timer on off ventola alto

Spia

pieno

alols

JB 5] 4] 3 2] 1]

Fig.1

Pulsanti di controllo
Quando si preme su un tasto per cambiare modalita di funzionamento, il dispositivo emettera un bip per indicare il
cambio di modalita

1. Pulsante accensione
Premere per accendere o spegnere il deumidificatore.
NOTA: All’avvio o all’arresto del compressore, il dispositivo potrebbe produrre un forte rumore ma cio ¢ normale.

2. Pulsante Modalita

Premere per selezionare la modalita tra Deumidificazione, Asciugatrice, Deumidificazione continua e
Deumidificazione intelligente.

NOTA: Le funzioni Asciugatrice e Deumidificazione intelligente sono opzionali.

f C s

3.4. @;‘ @ : Pulsanti Piu/Meno

* Pulsanti di controllo regolazione di umidita

Il livello di umidita puo essere regolato in un campo compreso tra 35 % RH(Umidita relativa) e 85 % RH (Umidita
relativa) con aumenti del 5 %. Per un’aria piu secca premere il pulsante = e regolare un valore in percentuale
inferiore (%).

Per un’aria pit umida premere su ®) e regolare un valore in percentuale maggiore (%).

* Pulsanti di controllo regolazione TIMER
Usare i tasti +/- per regolare I’accensione automatica e lo spegnimento automatico in un campo compreso tra 0.0
e24.

5. Pulsante FAN

Pulsante della ventola

Controlla la velocita della ventola. Premere per selezionare la velocita della ventola in tre
passaggi: basso, medio e alto. L'indicatore luminoso della velocita della ventola si illumina in
base alle diverse impostazioni della velocita della ventola. Tuttavia, quando si seleziona una

velocita elevata della ventola, si accendono sia le spie della velocita bassa sia quella della ventola.

6. Pulsante Timer
Premere per accedere all’accensione e allo spegnimento automatico, e servirsi dei tasti O e e .
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8. Display PULSANTI DI CONTROLLO DEL DEUMIDIFICATORE

Mostra "umidita inpostata in % su un campo compreso tra il 35 % ¢ I'85 % o I'ora di accensione/spegnimento
automatico ((-24) in fase di impostazione, inoltre mostra il ivello atuale in % (precisione 5 %) di umidita
ambiente, in un campo compreso tra il 30 % RH (Umidita relativa) ed 1l 90 % RH (Umidita relativa).

Codici di errore e protezione:

AS - Errore sensore umiditd — Staccare ¢ riattaccare la spina del dispositivo. Se I'errore persiste, chiamare 1l
servizio assistenza.

ES - Errore sensore temperatura - Staccare e riattaccare [a spina del dispositivo. Se I'errore persiste, chiamare il
Servizio assistenza.

P1- 1l disposttivo ¢ in fase di sbrinamento automatico — Lasciare 1l tempo al dispositivo di completare lo
sbrinamento automatico. L errore sparira alla fine dello sbrinamento.

P2- 1l serbatoio ¢ pieno o non ¢ stato ben posizionato - Svuotare il serbatoio ¢ rimetterlo bene,

E3 - Disfunzionamento del dispositivo -- Staccare e riattaccare la spina del dispositivo. Se I'errore persiste,
chiamare il servizio assistenza.

EC- Disfunzionamento dovuto a perdita di refrigerante - Chiamare 1l servizio assistenza.

Altre caratteristiche

Spia serbatoio pieno

Lampeggia quando il serbatoto & pronto da svuotare o quando il serbatoio ¢ fuori sede o ¢ stato rimesso male.
Spegnimento automatico

[1 deumidificatore si spegne quando il serbatoio ¢ pieno, quando non ¢'¢ 1l serbatoio 0 quando ¢ stato rimesso male.
Una volta raggiunto il valore in umiditd, il dispositivo si spegne da solo. In alcuni modell, il motore della ventola
continua a funzionare per 30 second.

Shrinamento aufomatico

Se si costituisce della brina nell"evaporatore, il compressore si spegne ¢ la ventola continuerd a funzionare fino
far sparire la brina,

NOTA: In fase di shrinamento automatico, il dispositivo pud fare un rumore come di refrigerante che cola, cio ¢
normale.

Aspettare 3 minuti prima di riavviare il dispositivo

Dopo che il dispositivo si ¢ fermato, non pud essere riavviato prima di 3 minuti, per proteggere il dispositivo. 11
dispositivo ricomincerd a funzionare automaticamente dopo 3 minuti.

Modalita deumidificatore intelligente (opzionale)

[ modalitd deumidificatore intelligente, 1l dispositivo controllerd automaticamente I'umidita ambiente 1n un
campo compreso tra 43% e 35% secondo la temperatura ambiente. La funzione di regolazione dellumidita verrd
esclusa.



PULSANTI DI CONTROLLO SUL DEUMIDIFICATORE

Auto-Riavvio
Se il dispositivo dovesse spegnersi in modo improvviso per mancanza di corrente, ricomincerd automaticamente
alla funzione regolata prima dell'interruzione di corrente.

Regolare il Timer

+» Quando il dispositivo ¢ acceso, premere per prima sul tasto Timer, si accende la spia del Timer Off. Questa
indica che il programma di spegnimento automatico ¢ attivo. Un’altra pressione sul tasto del Timer e st accende la
spia del Timer On. Cid indica che lo spegnimento automatico ¢ attivo.

+ Quando il dispositivo ¢ spento, premere per prima sul tasto Timer, st accende la spia TIMER ON. Questo indica
che il programma di accensione automatica ¢ attivo. Un'altra pressione ¢ i illumina la spia di Timer Off . Cio
indica che lo spegnimento automatico ¢ attivo.

+ remere o tenere premuto il pulsante PIU o MENO per regolare it con incrementi i 0.5 ore, fino a 10 ore
poi per incrementi di 1 ora fino a 24 ore. Il controllo avviera il conto alla rovescia per I'accensione.

+ L ora selezionata sard registrata entro 3 secondi ed i sistema ritornera a visualizzare 1 parametrt di umidita
precedent.

+Se ['accensione ¢ lo spegnimento automatico sono regolati nella stessa sequenza di programma,

+ Le spie TIMER ON OFF sono accese ed identificano gli orari di accensione ¢ spegnimento programmati,

+ Spegnere ¢ riaccendere il dispositivo in qualsiast momento o regolare il timer a (.0, aved come effetto di
cancellare la funzione Accensione/Spegnimento automatico.

* Quando 1l display LED visualizza il codice P2, la funzione di accensione/spegnimento automatico sard
cancellata.

Modalita asciugatrice (opzionale)

[1 dispositivo attiva la funzione deumidificazione MAX quando ¢ in funzione la modalitd ascugatrice. La velocita
di ventilazione ¢ alta, 11 livello i umidita viene automaticamente controllato secondo le effettive condizioni di
umidith ambiente. Il dispositivo disattiva la modalita asciugatrice dopo al massimo 10 ore di funzionamento.

NOTA:

+ La modalitd asciugatrice -deve essere attiva in uno spazio chiuso, non aprire ng la porta né la finestra,
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IDENTIFICAZIONE DEI PEZZ1

Identificazione dei pezzi

Parte anteriore

1. Pannello di controllo
2. Maniglia (i due lati)
3. Griglia di uscita aria
4. Serbatoio acqua

5. Finestra livello acqua

Fig.2

Parte posteriore

1. Uscita tubo drenaggio

2. Ruota

3. Cavo elettrico e spina

4. Griglia entrata aria

5. Filtro aria (dietro la griglia)

6. Fibbia cavo elettrico (Da usare quando si conserva il dispositivo.)

NOTA: Tutte le figure sul manuale hanno solo fini esplicativi. La vera forma del dispositivo che avete comprato,
potrebbe essere leggermente differente, ma le operazioni e le funzioni sono le stesse.

Fig.3



FUNZIONAMENTO DEL DISPOSITIVO

Posizionare il dispositivo

Un deumidificatore che funziona in un seminterrato dard effett scarsi o nulli per asciugare un locale di stoccaggio
chiuso adiacente, come un armadio, a meno che I'aria non circoli adeguatamente.

+ Non usare all"esterno.

+ Questo deumidificatore ¢ stato concepito per essere usato solo in locali residenziali interni. Questo
deumidificatore non dovrebbe essere usato per applicazioni commerciali o industriali

+ Porre il deumidificatore su un fondo liscio, piano ¢ abbastanza solido per sostenere l peso del dispositivo con un
serbatoio d’acqua pieno.

+ Lasciare almeno 20 cm di spazio libero da ogni lato per una migliore circolazione dell'aria

+ Posizionare il dispositivo in un fuogo in cui la temperatura non scenda sotto 15 °C (41 °F). Le serpentine possono
coprirsi di brina a temperature inferiori a 3 °C (41 °F), cosa che puo ridurre le prestazion del prodotto.

+ Pore il dispositivo lontano da asciugatrici, stufe o radiatori,

+ Usare il ispositivo per evitare danni dovuti all umiditd, ovungue siano tenuti libri o oggetti di valore.

+ Usare il deumidificatore in una cantina per evitare 1 danni dovuti all umidita

+ 1 deumidificatore deve essere usato in un fuogo chiuso per essere pil efficace.

+ Chiudere le porte, e finestre ed alire aperture sul locale.

20 cm o pit

Ruote (Posare nei quattro punti sotto il dispositivo)

+ Non forzare e ruote su tappeti, né muovere il dispositivo con acqua nel serbatoio. (11 dispositivo potrebbe
ribaltarsi ¢ versare ['acqua.)

NOTA: Le ruote sono in opzione, alcuni modelli ne sono sprovvisti

Quando si usa il dispositivo

+ Quando si usa per la prima volta il deumidificatore, lascatelo funzionare di continuo per 24 ore.

+I[ prodotto ¢ concepito perché funziont ad una temperatura ambiente compresa tra S°CI41°F ¢ 35°C/93°F.
+ Se 1l prodotto ¢ stato spento e deve essere riacceso subito dopo, aspettare tre minuti perché ricominc a
funzionare correttamente.
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FUNZIONAMENTO DEL DISPOSITIVO

* Non collegare il deumidificatore ad una presa multipla che sia utilizzata anche da altri apparecchi elettrici,

+ Scegliere un posto adatto e assicurarst di avere un accesso comodo alla presa elettrica.

+ Collegare il prodotto ad una presa elettrica collegata a terra,

+ Assicurarsi che il serbatoio d"acqua sia stato rimesso a posto correttamente altrimenti il prodotto non funzionera
bene.

NOTA: Quando l livello dell"acqua nel serbatoio arriva ad un certo livello, prestare attenzione a come muovere i
dispositivo per evitare che I'acqua fuoriesca,

Rimuovere |'acqua raceolta

L'acqua raccolta pud essere rimossa in due modi.

1. Uso del serbatoio

+ Quando 1l disposttivo ¢ spento, se il serbatoio & pieno, st sentird un bip ripetuto § volte ¢ la spia Serbatoio pieno
lampeggerd, sul display digitale appare P2.

+ Quando 1l dispositivo ¢ acceso, s¢ il serbatoio & pieno, il compressore si spegne ¢ la ventola si spegne pure dopo
30 secondi per asciugare I'acqua sul condensatore, pot 1l dispositivo emetterd un bip per 8 volte ¢ la spia Serbatoio
pieno lampeggerd, sul display digitale appare P2.

+ Estrarre lentamente il serbatoto. Afferrare le maniglie destra e sinistra ed estraree con cautela cost I'acqua non
fuoriesce. Non posare per terra il serbatoio perché la base del serbatoio non ¢ piatta. I serbatoio potrebbe cadere ¢
lasciar fuortuscire ['acqua.

+ Gettare acqua e rimettere a posto 1l serbatoio. |1 serbatoio deve essere rimesso e ben posizionato perché il
deumidificatore possa funzionare,

+ [l dispositivo si riaccende quando il serbatoio viene rimesso correttamente a posto.

1. Estrarre un po’ il serbatoio.

Fig.5
. , Fig.6
2. M.antenere entrambi i lati del serbatoio 3. Gettar via I'acqua
applicando la stessa forza ed estrarlo dal

dispositivo.



FUNZIONAMENTO DEL DISPOSITIVO

NOTE: ES
+ Quando estrace 1l serbatoto, non toccare le parti inferne del dispositivo, perché cio potrebbe danneggare i PT
prodotto. Spingere delicatamente 1l serbatoio ben in fondo al dispositivo. T

+ Sbattere il serbatoio contro qualsiasi cosa o non inserirlo con cautela pud aver come conseguenza il non
funzionamento del prodotto. EL
+ Quando rimuovete il serbatoio, dovete asciugare 1 residui d’acqua nel dispositivo, PL
Rimuovere I'acqua raccolta RO
EN

2. Drenaggio continuo

+ L"acqua pud essere automaticamente drenata verso un uno carico nel pavimento, attaccando al prodotto un tubo
per ['acqua (non incluso).

+ Rimuovere il tappo dall uscita per il tubo di drenaggio posteriore. Attaccare un tubo di drenaggio (ID = 13.5 mm)
¢ posizionarne I'altra estremitd st uno scarico nel pavimento o un'altra soluzione di drenaggio (v. Fig, 7).

+ Assicurarsi che 1 tubo sia ben posizionato per evitare perdite.

+ Dirigere il tubo verso I'uscita di scarico, assicurandosi che non sia piegato da nessuuna parte, per evitare di
ostacolare il lusso dell’acqua.

+ Porre I'altra estremitd del tubo nello scarico nel pavimento ed assicurarst che il tubo si trovi allo stesso livello 0
pit basso, per ben fare colare I'acqua. Non allentarlo.

Assicurarst che 1l tubo si trovi pil in basso dell"uscita del tubo di scarico.

+ Selezionare 1l ivello di umidita desiderato ¢ la velocita della ventola sul dispositivo, per avviare un drenaggio
continuo.

NOTA: Quando 1l drenaggio continuo non ¢ attivato, rimuovere il tubo di drenaggio dal disposttivo.

| Rimuovere il tappo
X |

Attaccare il tubo all’uscita dello scarico

Fig.7

99
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. . » CARE AND MAINTENANCE
Pulizia ¢ manutenzione del deumidificatore

Spegnere il deumidificatore e staccare la spina dalla presa prima di effettuare la pulizia.

1 Pulire la griglia e I'involucro esterno

+ Usare acqua ¢ un detergente delicato. Non usare candeggina o abrasivi,

+ Non spruzzare acqua direttamente sul dispositivo: cid pud causare shock elettrico, danni all"isolamento o
favorire formazione di ruggine sul dispositivo.

+ Le griglie i entrata e diuscita dell"aria s sporcano facilmente, usare un aspirapolvere o una spazzola per pulirle.

2. Pulizia del serbatoio

Ad intervalli di alcune settimane, pulire il serbatoio per evitare il prodursi di muffe ¢ battert, Riempire
parzialmente il serbatoio con acqua pulita ed aggiungere un detergente delicato, agitare un po” il tutto dentro 1l
serbatolo, svuotare ¢ Sciacquare,

NOTA: Non lavare 1l serbatoio in una lavastoviglie. Una volta pulito, il serbatoio deve essere rimesso a posto
correttamente perché il deumidificatore funzioni.

3, Pulire il iltro dell'aria

[1 filtro dell"aria dietro la griglia anteriore dovrebbe essere vertficato ¢ pulito almeno una volta al mese o pid, s¢
1IeCESSario.

NOTA: NON SCIACQUARE NE LAVARE IL FILTRO NELLA LAVASTOVIGLIE.

Per rimuoverlo:

+ Afferrare la linguetta sul filtro ¢ tirare tn alto ¢ pot in fuori come sulla Fig, 8.

+ Pulire 1l filtro con acqua tiepida e insaponata. Sciacquare ¢ lasciare asciugare il filtro prima di rimetterlo  posto.
Non lavare il filro nella lavastoviglie.

Per posarlo:

Inserire il filtro d"aria nel dispositivo dal basso verso I'alto. Vedi Fig. 10.

ATTENZIONE:
NON mettere in funzione il deumidificatore senza il filtro perché sporcizia ed alfre impurita Iotturerebbero
diminuendone [ efficacia.




PRECAUZIONI E MANUTENZIONE

Precauzioni da prendere e pulizia del deumidificatore

4. Quando non dovete usare il prodotto per lunghi periodi

* Una volta spento il dispositivo, aspettare un giorno prima di svuotare il serbatoio.

* Pulire I'unita principale, il serbatoio ¢ il filtro.
* Coprire il dispositivo con una fodera di plastica.
* Conservarlo in posizione eretta in luogo asciutto e ben ventilato.
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SOLUZIONE DEI PROBLEMI

Prima di fare appello all’assistenza, consultare il diagramma seguente.

I prodotto non si accende

11 deumidificatore non asciuga
come dovrebbe

11 dispositivo emette un forte
rumore quando ¢ in funzione

Sulle serpentine appare della
brina

C’¢ dell’acqua per terra

ES, AS,E3,EC, P10 P2
appaiono sul display

IIIIIII’

IIIIIII’

IIIIIII’
IIIIIII’

Verificare

* Assicurarsi che la spina del deumidificatore sia
interamente inserita nella spina.

* Verificare I’armadio dei fusibili /interruttori.

+ Il deumidificatore ¢ arrivato al livello
programmato o il serbatoio € pieno.

+ 11 serbatoio non ¢ stato correttamente inserito.

+ Lasciare pit tempo per rimuovere la muffa.

« Assicurarsi che non ci siano tende, tapparelle o
mobili che blocchino la parte anteriore o
posteriore del deumidificatore.

« Il controllo dell’'umidita non ¢ stato regolato
abbastanza basso.

« Verificare che le porte, le finestre ¢ le altre
aperture siano ben chiuse.

+ La temperatura ambiente ¢ troppo bassa,
inferiore a 5 °C (41 °F).

« C’¢ una stufa al kerosene o qualcos’altro che
rilascia vapore acqueo nel locale.

« 11 filtro d’aria ¢ ostruito.

« Il dispositivo ¢ inclinato invece di essere dritto
come dovrebbe essere.

* La superficie del pavimento non ¢ piana.

* Cio € normale. Il deumidificatore ha una
funzione di sbrinamento automatico.

+ 11 collegamento del tubo al connettore o il
connettore sono allentati.

+ Se si intende usare il serbatoio, forse il tappo di
drenaggio ¢ stato rimosso.

* Sono codici di errore e di protezione. Consultare
la sezione PULSANTI DI CONTROLLO DEL
DEUMIDIFICATORE.
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Controlli dell'area

Prima di cominciare il lavoro sui sistemi contenenti refrigeranti infiammabili, controlli
di sicurezza sono necessari per assicurare che il rischio dell’ignizione sia minimizzato.
Per riparare il sistema refrigerante, le precauzioni seqguenti vengono rispettate prima di
condurre il lavoro sul sistema.

1. Procedura di lavoro
Il lavoro viene eseguito sotto una procedura controllata al fine di minimizzare il rischio di
un gas o vapore inflammabile presente quando il lavoro non € esequito.

2. Area di lavoro generale

Tutti gli addetti di manutenzione e altri che lavorano nell'area locale vengono istruiti sulla
natura del lavoro da esequire. Lavoro negli spazi limitati viene evitato. L'area limitrofa
dello spazio di lavoro viene segmentata. Assicurare che le condizioni nell'area sono state
rassicurate dal controllo del materiale infiammabile.

3. Controllo della presenza del refrigerante

L'area viene controllata con un appropriato rivelatore del refrigerante prima di e durante il
lavoro, in modo da assicurare che il tecnico & consapevole delle atmosfere potenzialmente
infiammabili. Assicurare che I'attrezzatura di rivelazione della perdita usata é idonea per
I'utilizzo con refrigeranti infiammabili, ossia senza scintilla, sigillata adequatamente o
sicura intrinsecamente.

4, Presenza dell’estintore di fuoco

In caso di qualsiasi lavoro caldo da esequire sull'attrezzatura di refrigerazione o qualsiasi
parte associate, 'appropriata attrezzatura d'estinzione di fuoco deve essere disponibile in
mano. Disporre un estintore di fuoco a polvere secco 0 (02 adiacente all'area di ricarica.

5. Nessuna fonte d'ignizione

Nessun uomo che eseque il lavoro in ordine al sistema di refrigerazione coinvolgente
I'esposizione di qualsiasi tubatura che contiene o ha contenuto refrigerante infiammabile
deve utilizzare qualsiasi fonte d'ignizione in maniera tale da portare al rischio di fuoco
0 esplosione. Tutte le fonti d'ignizione possibili, incluso il fumo di sigaretta, vengono
mantenute sufficientemente lontane dal sito di montaggio, riparazione, rimozione e
smaltimento, durante il quale il refrigerante infiammabile si correlerebbe allo spazio
limitrofo. Prima dell'avvenimento del lavoro, I'area attorno all'attrezzatura viene indagata
al fine di assicurare che non ci sia nessun pericolo infiammabile o rischio d'ignizione. La
segnalazione “Fumo Vietato” viene visualizzata.

6. Area ventilata

Assicurare che I'area sia all'aperto o che sia adeguatamente ventilata prima di entrare
nel sistema o condurre qualsiasi lavoro caldo. Un grado di ventilazione viene mantenuto
durante il periodo in cui il lavoro € esequito. La ventilazione deve disperdere in
sicurezza qualsiasi refrigerante rilasciato e lo espellere esternamente e perferibilmente
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nell'atmosfera.

7. Controlli dell’attrezzatura di refrigerazione

Dove i componenti elettrici sono cambiati, devono essere adatti allo scopo e alla corretta
specificazione. In tutti i tempi, le linee guida di manutenzione e servizio del produttore
vengono rispettate. In caso di dubbio, consultare il dipartimento tecnico del produttore
per l'assistenza.

| sequenti controlli vengono applicati ai montaggi che utilizzano i refrigeranti
infiammabili.

— La dimensione richiesta si conforma alla dimensione della camera in cui le parti di
contenimento del refrigerante sono montate.

— Il macchinario e le uscite di ventilazione funzionano adeguatamente e non sono
intasati;

8. Controlli dei dispositivi elettrici

Riparazione e manutenzione sui componenti elettrici devono includere i controlli di
sicurezza iniziali e le procedure d'ispezione del componente. Se esiste un errore che
comprometterebbe la sicurezza, poi nessuna alimentazione elettrica viene connessa
al circuito affinché sia risolto con soddisfazione. Se I'errore non pud essere corretto
immediatamente, ma € necessario continuare l'operazione, un'adeguata soluzione
temporanea viene usata. Questo viene riferito al proprietario dell'attrezzatura, in modo
che tutte le parti siano consigliate.

Controlli di sicurezza iniziali devono includere:

Che i condensatori siano scaricati: Questo viene fatto in maniera sicura per evitare la
possibilita di scintillamento;

Che nessuno componente elettrico vivo e cablaggio siano esposti durante la ricarica,
recuperando o purgando il sistema;

Che cisia la possibilita di messa a terra.

9. Riparazione dei componenti sigillati

Durante le riparazioni dei componenti sigillati, tutte le alimentazioni elettriche vengono
sconnesse dall’attrezzatura in uso prima di qualsiasi rimozione del coperchio sigillato ecc.
Nel caso che sia assolutamente necessario avere un‘alimentazione elettrica all'attrezzatura
durante il funzionamento, poi una forma permanentemente operativa di rivelazione di
perdita deve posizionarsi al punto piu critico per avvertire una situazione potenzialmente
pericolosa.

Attenzione particolare viene prestata al sequente per assicurare che nel lavoro sui
componenti elettrici, la custodia non ¢ alterata in maniera tale da compromettere il livello
di protezione. Quando includerebbe il danno ai cavi, numero eccessivo di connessioni,
terminali non fatti con la specificazione originale, danno ai sigilli, montaggio errato delle
ghiandole ecc.

Assicurare che I'apparato sia montato in sicurezza.

Assicurare che i sigilli o materiali sigillanti non siano degradati al punto che non servono
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di piu lo scopo di prevenire 'ingresso delle atmosfere infiammabili. Parti di ricambio
devono essere conformi alle specifiche del produttore.

NOTA: I'utilizzo del sigillante di silicone inibirebbe I'efficacia di alcuni tipi di attrezzatura
di rivelazione di perdita. Componenti intrinsecamente sicuri non vengono isolati prima di
operare su essi.

10. Riparazione ai componenti intrinsecamente sicuri

Non applicare qualsiasi carico induttivo o capacitivo al circuito senza assicurare che questo
non eccedera il voltaggio ammissibile e la corrente permessa per |'attrezzatura in uso.
Componenti intrinsecamente sicuri sono i soli tipi che possono funzionare quando esistono
nell'atmosfera infiammabile. L'apparato di prova deve essere della giusta classe. Sostituire
i componenti soltanto con le parti specificate dal produttore. Altre parti causerebbero
lignizione del refrigerante nell'atmosfera per la perdita.

11. Cablaggio

Controllare che il cablaggio non sia soggetto all’'usura, alla corrosione, alla pressione
eccessiva, alla vibrazione, ai bordi acuti o a qualsiasi altro effetto ambientale avverso.
Il controllo deve prendere in considerazione anche gli effetti dell'invecchiamento o
vibrazione continua imputabili alle fonti come compressori o ventagli

12. Rivelazione dei refrigeranti infammabili

In nessuna circostanza,viene usata la fonte d'ignizione in cerca o rivelazione di perdita del
refrigerante. Una torcia ad alogenuro(o qualsiasi altro rivelatore utilizzante una fiamma
aperta) viene usata.

13. Metodi di rivelazione di perdita

| sequenti metodi di rivelazione di perdita sono ritenuti accessibili per i sistemi contenenti
refrigeranti infiammabili.

Rivelatori di perdita elettronica vengono usati per rivelare i refrigeranti infiammabili, ma
|a sensibilita non sarebbe adeguata, o bisognerebbe della ricalibrazione. (Lattrezzatura di
rivelazione non sarebbe calibrata nell'area senza refrigerante.) Assicurare che il rivelatore
non sia una fonte potenziale d'ignizione ed & idoneo per il refrigerante utilizzato.
L'attrezzatura di rivelazione di perdita viene impostata alla percentuale del IFL del
refrigerante e non viene calibrata al refrigerante impiegato e I'appropriata percentuale di
gas(25% al massimo) & confermata.

Fluidi di rivelazione di perdita sono idonei per I'utilizzo con i maggiori refrigeranti, ma
I'utilizzo dei detergenti contenenti cloro vien evitato perché il cloro reagirebbe con il
refrigerante e corroderebbe la tubatura di rame.

In caso di sospetto della perdita, tutte le fiamme aperte vengono rimosse/estinte.

Se una perdita di refrigerante sia trovata e richieda la brasatura, tutti i refrigeranti
vengono recuperati dal sistema, o isolati(per mezzi di chiusura delle valvole) in una
parte del sistema remoto dalla perdita. L'azoto senza ossigeno(OFN) viene poi purgato
attraverso il sistema prima e durante il processo di brasatura.
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14. Rimozione ed evacuazione

All'ingresso nel circuito refrigerante per riparare(o qualsiasi altro scopo), procedure
convenzionali vengono usate. Tuttavia, € importante che la migliore pratica é sequita fin
da quando l'inflammabilita sia una considerazione. La procedura sequente viene sequita:

rimuovere il refrigerante;

Purgere il circuito con gas inerte;

evacuare;

purgare di nuovo con gas inerte;

aprire il circuito mediante il taglio o la brasatura.

Il carico di refrigerante viene recuperato nei giusti cilindri di recupero. Il sistema viene
‘lavato” con OFN per assicurare I'unita. Il processo verrebbe ripetuto per alcune volte. L'aria
compressa 0 0ssigeno non viene usato per questo compito.

Flusso viene realizzato rompendo il vuoto nel sistema con OFN e continuando a riempire
affinché si raggiunga la pressione d'esercizio, poi scaricarla all'atmosfera e ripristinare il
vuoto infine. Questo processo viene ripetuto affinché nessuno refrigerante sia nel sistema.
Quando il carico OFN finale & usato, il sistema viene ventilato alla pressione atmosferica
per attivare il lavoro. Questa operazione € assolutamente vitale se operazioni di brasatura
nella tubatura devono succedere. Assicurare che 'uscita della pompa vuoto non sia
adiacente a qualsiasi fonte d'ingnizione e che ci sia la ventilazione disponibile.

15. Procedure di ricarica

In aggiunta alle procedure di ricarica convenzionali, i requisiti sequenti vengono rispettati.
- Assicurare che la contaminazione di diversi refrigeranti non succedere nell’utilizzo
dell'attrezzatura di ricarica. Tubi flessibili o linee devono essere quanti corti possibili per
minimizzare la quantita del refrigerante contenuto dentro.

- Cilindri non vengono mantenuti verticali.

- Assicurare che il sistema di refrigerazione sia messo a terra prima di ricaricare il sistema
con refrigerante.

- Etichettare il sistema quando la ricarica é finita(se non pronta).

- Estrema attenzione viene prestata a non riempire eccessivamente il sistema di
refrigerazione.

Prima di ricaricare il sistema, deve essere soggetto alla prova di pressione con OFN. I
sistema viene sottoposto alla prova di perdita alla completazione della ricarica ma prima
dell'attivazione. Una successiva prova di perdita viene esequita prima di lasciare il sito.

16. Messa fuori servizio

Prima di esequire la procedura, e essenziale che il tecnico sia completamente
familiarizzato con 'attrezzatura e tutti i suoi dettagli. E' raccomandato per buona pratica
che tutti i refrigeranti sono recuperati in sicurezza. Prima di esequire il compito, una
campione d'lio e refrigerant deve essere adibita all'analisi del caso prima del riutilizzo
del refrigerante dichiarato. E essenziale che il potere elettrico sia disponibile prima che il
compito sia cominciato.

a) Familiarizzare con l'attrezzatura e la sua operazione.
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b) Isolare elettricamente il sistema.

¢) Prima di provare la procedura, assicurare che:

I'attrezzatura di trattamento meccanico sia disponibile, se richiesto, per trattare i cilindri
di refrigerante,

tutta |'attrezzatura protettiva personale sia disponibile e in uso corretto;

il processo di recupero sia sorvegliat in tutti i tempi da un uomo competente;
I'attrezzatura di recupero e i cilindri siano conformi ai criteri appropriati;

d) Pompar giu il sistema refrigerante se possibile.

e) In caso di vuoto impossibile, fare un manicotto perché il refrigerante possa rimossa da
varie parti del sistema.

f) Assicurare che il cilindro sia ubicato sulle scale prima del recupero.

g) Avviare la macchina di recupero e operare in conformita alle istruzioni del produttore.
h) Non riempire eccessivamente i cilindri. (Ricarica del liquido non piu di 80% del
volume).

i) Non superare la massima pressione di servizio del cilindro, anche temporaneamente.
Quando i cilindri sono stati riempiti correttamente e il processo sia completato, assicurare
che i cilindri e I'attrezzatura sono rimossi istantaneamente dal sito e tutte le valvole
disolamento sull‘attrezzatura sono chiuse.

j) Refrigerante recuperato non viene caricato in un altro sistema di refrigerazione a meno
che sia stato pulito e controllato.

17. Etichettatura

L'attrezzatura viene etichettata dichiarando che & stata messa fuori servizio e svuotata
del refrigerante. L'etichetta viene datata e firmata. Assicurare che ci sono le etichette
sull'attrezzatura dichiarando che I'attrezzatura contenga il refrigerante infiammabile.

18. Recupero

Nel rimuovere il refrigerante dal sistema, sia per la messa in servizio che per la messa
fuori servizio, si raccomanda per buona pratica che tutti i refrigeranti vengono rimossi in
sicurezza.

Nel trasferire il refrigerante nei cilindri, assicurare che solo gli appropriati cilindri di
recupero refrigerante siano disposti. Assicurare che il giusto numero di cilindri per tenere
la ricarica generale del sistema € disponibile. Tutti i cilindri da usare sono designati per
il refrigerante recuperato e etichettati per quel refrigerante(ossia cilindri speciali per il
recupero del refrigerante). Cilindri vengono muniti della valvola di depressione e associati
alle valvole di intercettazione nel buono ordine di lavoro. Cilindri di recupero vuoti sono
evacuati e, se possibile, raffreddati prima del recupero.

L'attrezzatura di recupero deve essere in buon ordine di lavoro con un set di istruzioni
in merito all'attrezzatura che sia nella mano e deve essere idonea per il recupero dei
refrigeranti infiammabili. In aggiunta, un set di scale di peso calibrate deve essere
disponibile e in buono ordine di lavoro. Tubi flessibili vengono muniti dei giunti di
scollegamento senza perdita e in buona condizione. Prima di utilizzare la macchina
di recupero, controllare che sia in ordine di lavoro soddisfacente, sia stata mantenuta
correttamente e che tutti i componenti elettrici associati siano sigillati per prevenire
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Iignizione in caso dirilascio del refrigerante. Consultare il produttore in caso di dubbio.

II refrigerante recuperato viene restituito al fornitore del refrigerante nel giusto cilindro di
recupero, e la relativa Nota di Trasferimento del Rifiuto viene sistemata. Non miscelare i
refrigeranti in unita di recupero e particolarmente in cilindri.

Nel caso che il compressore o 'olio di compressore venga rimosso, assicurare che sono
stati evacuati ad un livello accettabile per accertare che il refrigerante infiammabile non
rimane nel lubrificante. Il processo d'evacuazione viene esequito prima di restituire il
compressore al fornitore. Solo il riscaldamento elettrico sul corpo del compressore viene
impiegato per accelerare tale processo. Quando l'olio & drenato dal sistema, viene eseguito
in sicurezza.

19. Trasporto di apparecchiature contenenti refrigeranti infiammabili (Allegato
C.1)
In conformita con le normative relative al trasporto.

20. Refrigeranti infiammabili alimentati dagli apparecchi scartati
Vede i Regolamenti Nazionali.

21. Conservazione dell'attrezzatura/ apparecchi
La conservazione dell'attrezzatura deve essere in conformita alle istruzioni del produttore.

22. Conservazione dell'attrezzatura imballata(non venduta)

Protezione d'imballo di conservazione viene costruita in modo che il danno meccanico
all'attrezzatura

nell'imballo non causera una perdita del carico di refrigerante.

[l massimo numero di pezzi d'attrezzatura permessi da conservare insieme sara
determinato dai regolamenti locali.

23. Marcatura delle apparecchiature mediante apposita etichettatura
Vd. normative locali



MPOEIAOMNOIHZH

To ev Aoyw mpoidv mepiéxel e0@AeKTo aépto R290, eppnTikd KAELOTO.
MpooBetec mpoeldOMOINOELC VIO OUOKEVEC e PUKTIKO agplo R290
(avatpédte otV evOEIKTIKI mvakida yia Tov TOmo Tou YUKTIKOD agpiov mou
Xpnotgomoleitar)

AIABAXTE MPOXZEKTIKA TO MAPON ETXEIPIAIO NPIN
XPHZIMOMOIHZETE TH ZYZKEYH.

L (L]

To YukTikd aépto R290 ouppop@VETaL pE TIC EVPWTATKES 00NYiEC yia TO
mepiBAMov.
H ovokevr auti) mepiéxel mepimou 0.075kg YuktikoO agpiov R290. H
Héylotn moodtnTa eoption Yuktikov ivar 0,3Kg.
Xpnotpomoleite povo Ta epyaleia mov oUVIOTWVTAL Ao TOV KATAOKEVAOTH
yla v amoyuén kat Tov KaBapiopo.
Mn XpnOIHOTOLEITE TN OUOKEVT 0€ XWPOUG PE TTNYEC avAPAESNC O€
ouvexn Aettoupyia (m.y. avoiktég QAGYEC, GUOKEUT AEPiOU 1) NAEKTPIKA
Bepudotpa oe Aertoupyia).

«  Mnv tpundte kavéva amo Ta TUARATA TOU KUKA@HATOC TOU PUKTIKOU
Héoou.

« [ ™V gykatdotaon, T Xpron Kat tTnv anoBnkevon tng GUOKEVNC
anarteitat emeavela peyahitepn and 4m-,
H ovoowpevon mbBavwv dtappowv YUKTIKOD agpiov 0€ XWPOUC pE
QVEMApKI agpLopo evoExeTal va amoTeAeoel Kivduvo mupkayldg i ékpnéng
av T0 PUKTIKO aépto épBel o€ emagn pe NAEKTPIKA KaAopl@Ep, aopme
AMeC TyéC avagAednc.
Anaiteitat mpooox} Katd Ty amoBrKeuon tng GUOKEUNG, PO AmoPuyN
unxavikev BraBwv.
H epyacia ota YukTIKA KUKA@PATA eMTpEMETAL POVO 0€ dTOpA
govatodotnuéva amd SlamaTeupévo opyaviopd mov mOTOmoLE TV
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MPOEIAOMNOIHZH

appodi6tnTd Toug va xelpiovtal YuKTIKA PEoa, 0€ CUIPOPPWON KE T

vopobeaia.

Ot epyaciec ouvTApnONG Kal EMOKEVAC IOV amattodv T ouvopoun

AM\oU EIOIKEVPEVOU TIPOGWTIIKOU TIPEMEL VA TIPAYHATOMOLOOVTAL UTIO TNV

emipAePn €101Kwv 0N XPr0N EDPAEKTWV YUKTIKWV LEOWV.

2TI¢ MANPOYOPIEC YLa TOUC XWPOUC OO EmTpémovTal owAfveg ou

TEPLEXOLV EDPAEKTO PUKTIKO, Ba mpémel va dnAwvetat:

«  OTLN yKatdoTaon ¢ owAnVwoewe Ba mpémet va eival mepLopLopEn).

« 011N owhivwon Ba mpémel va mpootatedeTal amé LAIKN ¢Bopd kat va
Hnv eykabiotatat o€ pn &agpi{Opevo Xwpo.

« 011 Ba mpémet va eAEyxeTal n OLPPOPPWON PE TOUG €BVIKOUC
KaVOVIOHOUC OXETIKA L€ TO QYUOIKO aEpLo.

«  0TL 0l pnyaviké¢ ouvdéoelc Ba mpémel va eival mpooPdotpeg yia
0KomoU¢ ouVTHpPNONC.

H e\ax1otn ovopaoTikr por| aépa ivat 74m 3/h.

Evag pn €§agpilopevog xwpog 6mou eykabiotatal n ouoKevr mov

Xpnotpomolei 0QAEKTA YUKTIKG, Ba MPEMEL va €ival KATAOKEVAOPEVOC

€101 WOTE va Pnv mpoKUPEL dtappor YUKTIKOD Kal To YUKTIKO va Ny

Mpvaoet pe amotéheopa va mpokAnBei mupkaytd n kpnén.

H ovokeun Ba mpémer va guldooetal o< évav Kahd agpi{Opevo Xwpo 6mou

T0 péyebog Tou dwpatiov avriotoryei 0To péyebog dwpatiov mov opietar

yla v Aettoupyia.

HAEKTPIKEX 2YNAEXEIX

H pn ™pnon aut@v Twv onpavtikwv odnylwv acpaleiac anaAAdooel Tov
kataokevaotr amd Kade evbovn

Mpotou ouvdéaete T ouokevr otnv mpida, eAéyéte Ta akdhouba:

H tipn mou avaypagel n evASIKTIKN mvakida mpémet va ivar n idia pe
€keivn ¢ Tpoodoaiag Tou KOpLov nAekTpIkoL SIKTOOU.

H mpia kai To nAeKTPIKO KUKAWHA €ival EMAPKEIC yia TN GUOKELN).

H vmodoxn tn¢ mpiag tatptadet pe to Buopa. Av sival amapaitnto,
anevBuvBeite o€ 161KeVPEVO ATOWO Yia TV AVTIKATAGTAON TOU BOopatoc.
BeBaiwbeite otin mpia eivat yeiwpévn.



LYMBOAA MPOEIAOMOIHZHE

@ Diapdote mpoekikd To mapdv eyeipidio

A MpoaoyA
@ [¢iwon

FENIKEE IVITAZEIL AZOAREIAL A\

Mpotov Xpnotpomouoete T ouokevn, Srafdote oheg T 0dnyiec
XPrion¢ kat QUAASTE To Eyelpidio yia va avatpéete peAovtika.
Edv yperaortei, perapipaote to eyxetpidio oc tpito.

Z¢ TePIMTWON apPLBOALWY GUBOVAEUTEITE TO TEXVIKO
TUMO TOU KOXTOOKELOOTT Yol BoriBelo.

MPOZOXH: Katd tn xprion nAektpikav epyaheiwv, ot factkég
OUGTACELC MPEMEL MAVTA VA TRPOUVTAL WOTE va pelwOei
0 Kivouvo¢ mupkaytdg, nhektpominéiac kat cwpatikov
TPAVHATIOHOU.

1) levikéc ouaTdosc
BeBaiwBeite 0TI Ta apaktnpIoTiKA TG 6uokeun¢ auTic eivat ouppatd pe
ekeiva TG NAEKTPIKIG 0ag eykatdotaon.
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ITENIKEZ IYZTAZEIZ AZOAAEIAL /A

Mpoketpévou va amogevyBei kdbe kivouvog nhektpomindiac, un Pubilere
TN OUOKELN 0¢ vepd 1| o€ omotodrimote GMo bypd Kat yn T Ypnotponoleite
KOV 0€ VepO.

H ovokeur autr mpoopiletat povo yia owTtepIki yprion.

Mnv tomoBeteite avtikeipeva emdva 0Tn ouKeUn,.

Mn xpnotpomotite auty ™ ouakeur Xwpic giktpo.

Mnv amoouvdéete T ouokevr €dv Ta yépia oag ival vypd: Kivduvog
nAektpomhndiac.

Mn petagépete T ouokevr 6tav pioketar oe ertoupyia.
TomoBetnhote TV o€ emimedn kat aspakn em@avela. Mpokelpévou va

amo@evyBei o kabe kivduvog atvyfpatog, kpatdre Ty pakpld armé Ta
nadid.



FENIKEE IYITAZEIZ AZOAAEIAL /N

KaBe un eykexpuiévn ypron i /kat tpomomoinon ¢ 0uoKeAG Umopei va
anodetyBei emkivouvn, 1000 yia T vyeia oag 600 yia Ty acpdheld oac.

Mnv €10ayete QVTIKEIPEVA Péoa 0TI OUOKEDT, PNV TNV
amoouvapohoyeite.

H ouokevn autr pmopéi va ypnotomoteitat amd maidid dvw Twy
8 €TV Kal amd dropa [e pelWPEVEC OWPATIKEC, atoOnTApIE |
dlavonTikéc (kavotnTeq i wpIc epmelpiarkat yvwon, v emnpouvtal
dedvtwg 1y kaBodnyolvtar otV acgaky xpAon TG GUOKEVAC Kal av
ot mBavoi kivbuvol éxouv avtipetwmotei. Ta maudid dev mpémel va
naiCouv e ™ ovokeun. O kaBapiopde kat n cuvtpnon dev mpénel va
mipaypatomotodvral and maudid ywpic emipheyn.

2) Hhektpikr} ao@pdheta

Edv T kahwdto Tpogodoaiac umootei {npud Ba mpémet va avtikataoTalei
a6 TOV KATAOKEVAOTH, T0 T e§umnpéTnong meAatwv | kdmolo dtopio
li€ avtioToleg IkavotnTeg wote va amogeuyBei kade kivduvoc,

EASy&Te OTL o Kahwdlor Ogv £xouv umoatel pBopd, daBpuan,
TIOAD peyaAn Ttiean, dovnan 1) ahkeg BAaepec TeptBOMOVTIKEC
ETTIOPATELC 1) OTL OV OLBETOUV OYUNPES GKPEC.
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EIAIKEL LYZTAZEIZ AZOAAEIAY

H eykatdotaon T ouokevi¢ mpémel va yivel opwva pe Ty eBviky
vopoBeaia oxeTka pe Ty kahwdiwon.

Diatnpeite Tiq oméc aepiopol eAeuBepeC.

H ouokeun mpémet va amoBnkevetar katd Tpomo mou va amogelyetal kade
unyavikr BAGPN.

'0tav n ovokeun eival auvdedepévn pe Ty mapoyr peopaToC;

(1) Mn xenoworoteite T ouokeur edv To @I &ivar yakaopévo fy n mpica
Oev elvar kahd otepewpévn.

(2) Xpnowpomoteite onwodnmote pia nhektpikn mapoyr 220-240V
A.C~50Mz.

(3) Amoouvdéate T ouakeur} amd T0 nAekTpIKG dikTuo €dv dev mpoKerTal
Va TN XPNOIOTIOL0ETE yial {eyho Xpoviko didotnpia.

(4) Na oprivete mdvta T GUOKELT Kl va TRV AmoouvoEETe amd To
NAEKTPIKO pevpia dTav mpoKetTat va T kaapioeTe.

[POEIAOMOIHZH: Na va emmayivete T améyudn A yia To kabdpiopa,
un ypnowloroleite dNa péoa and exeiva mou ouatAvovTaL Ao TV

KATAOKEVQOTH.

Mnv TpUMMOETE Kat NV KAYETE T GUOKeur.

20 EQLOTOULE TNV TIPOTOXT| OTL TOl PUKTIKG LYPG UmOpEL var eivoi Goapa.



Lpeioon exetikd pe 1o ¢bopovyo oépia

1. Avtiy 1 povdda khotiood mepiéyet oBoptotye aépton Tior ouyk expuyiéve; Thnpogopieg
GYETIKG. [ TOv T0mO T0V 0epion Ko Ty mosOTHToL, AVaTPECTE OTH GYETIKN ETUETE TOV
(EpEL Hovada.

2. H eykatotaom, entokevt), cuveipnon Kot emiokev g Hovadog mpémet v yiverol omd
££0UG1000TNUEVO TEVIKO.

3. H omeykardotaon kot avoxdkhoo Tov mpoidveog mpémet vol yiver ot omo
££0UG1000THUEVO TEQVIKO.

4. Edv vrdpyet eykateomuévo odompe aviyvevong dtappoav, o mp £xet ve eheyyeton yiar
0Lappoég Tovkdytotov kdbe 12 v,

5. Oraw ehéyyere ™ novado v dtoppoés, Ba mpémet v tpetre o pyelol yie 0ovg Tov
ENEYJOVG OV EKTELODVTOL.

0. Avti 1) povade Khipemiopod etvar Lo Lovado eppntikd KAEWUEV T, TOU TEPIEYEL
ofoptolya aépic.
GWP (Suvapkd avénang e Beppiokpaaiog Tou mavim):1430, 0,15 tévol
Looduvapiou dlogediou Tou dvBpaka.

2nuaoia Tov oupBodou Tou diaypapyiévou kadou :

Mnv amoppimrere Tig nAEKTPIKEC OUaKEC e 1 dlakeypéva owiakd amPhnta.
Xpnotomotjote kdmoto katdMnho kévrpo suboyng.

AneuBuvBeite oty appodia tomkr apyn yia va minpogopnBeite yia a dlabéaipa
Kevipa ouMoyAg.

mmm  OUNAEKTPIKEC GUGKEUEC TIOU AMOPPETTOVTAL OTIC YWHOTEPES KOl 0T GUOT) Mool
va ameheuBepaiaouv BhaBepé ot omoie Kivduvelouy var foAGvouv Tov udpopapo
opiCovra katva éyouv emmtaioeic ot dlatpogiki ahuaida, Ty vyeia oag ka Ty
evedia oag

Orav ayopadete it kawoupyla ouakeur, 0 PETanwAnric 6ag eivat avaykaopévoq va
napahdBel dwpedv v mahid oag ouokewn wWoTe va avakukAwBei.
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NPOXTAZIATOY NEPIBAANONTOX

Amoppupn @IAIKRQ mpo¢ 1o mepIBaiov

2uppdMete otV mpootacia Tou mepIBarovToc!

Opovtiote va Tpeite TOUC TOMKOUC Kavoviopoug: apol Pyouv o€
aypnoTia, evamoBETETE TIC NAEKTPIKEG OUOKEVEC 0aC 0€ KATOL0 KATAAANAO
kévtpo dtahoync. H ouokevaaia givat avakukAwatpn. Amoppipte tn
ouokevaoia Katd tpomo mepiParhovtikd amodektd dievkoluvovTag T
ouyKopid} TG amd Ta kévrpa EMAEKTIKAC daloyrc.

XAPAKTHPIZTIKA THZ LYZKEYHX

‘ TEXNIKA XAPAKTHPIZTIKA

OvouaoTikA Tdon 220-240 V
OvouaoTIKA ouxvoTnTa 50 Hz
OvopaoTikA 10X0G 330W
KwdIKA¢ kpuoybdvou uypou R290
MoobTNTa KpUOYOVOU UypoU 0.075kg
O¢epuokpaacia TePIBAAAOVTOG AsiToUupyiag 5-32°C
MéyioTtn triean Aeitoupyiag 2.6MPa
Méyiotn emiTpemrduevn Trieon TTAsupd
XAUNAAG TTiEong 1.0MPa
MéEyioTn ETITPETTOUEVN TTiECN TTAEUPA
UWNAAG TTieong 2.6MPa
OvopaaoTiKA 10XUG BepudoTpag /
KAdon mrpooTtaciag I
AgikTng TrpooTaaiag IP IPXO0

(Aev opéxetat poatoaia

amo my eloodo vepou.)
MovTéAo MDDF-16DEN7-QA3
Aodalela Time lag/ 3.15A
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* BeBawwbeite 611 t0 Pooua éxet * BeBawwbeite 611 To fooua eivor PT
cuvdebet oTabepd oy Tpila! kaBapd!
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* Otav angvepyomoteite * Mnv amocvvdéete 10 KOAOSL0
GLGKEVT, OTOGVVIESTE TN ue Ppeypéva yépro. RO
and v npilo.

EN

IHPOPYAAEEIX

* Mnyv tomobeteite timota 6t0 * Mnv tomobeteite timota TV oTIg * Mnv a@ivete to Toudid vo
ENAVE PEPOG TOL Tivaka eELEYYOL! ypilieg 166300 1 €660V noiCouv pe T cvokevh 1 va Ta
£xete VIO TV EMTPNON Gog!
@
& rh
h
T
* Mn piyvete vepd 6TI GLGKELN 1) * Kpatiote edphekta » AnevBuvleite oe emayyehpoties
oToV Tivako gEAEyyoL! a€PLO/TETPELALO HOKPLE 0TTd TN Y10 TV EMIGKEVT TNG GLOKEVNG

cvokevn!
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[TPODYAAEEIX

* Avti 1 6vuokevn dev gival aoQAANG Yo xp1oN 0€ TALVTAPLO.
* Mnv tpafdte 10 KoADI0 TPoPodoGing Yo Vo Amo@UYETE TO OTAGILO TOV, TPEYIE TOL UTOPEL VoL Yivel
£MKIVOLVO.

* Mnv tomofeteite 1 GVoKEVT 6€ OVOUOAO dATEDO Yo VoL amoPOYETE TOVG KPadOGHOG, ToV 0pvPo Kat )
Swappor vepov.

* Eivou emkivouvo vo tomobeteite 0TidNmoTE PHEGO GTN GLOKELT.

¥\

*Mnyv ) ypnoylonoteite oe mepPAArov pe GKOVN

Of\ (/‘ﬁrf}-
C Y
C QO

* Mnv m ypnowonoteite xmpic eiltpo aépa N pe eiltpo aépa

* Mn xpNOYLOTOLEITE EVIOHOKTOVO OTTPEL KOt 6TTpEL Mmoveng 1 faeng yop® amd T GuoKELT], £MEWSN HITopEl Vo
mpokAnBei BLaPn ot mhaocTtikd pépn M
TVPKAYL.

* No agnvete mdvta 20 cm peta&h TG GLGKELNG KOL TOV TOLXOV Yit VoL dtayéeTal 6moTd 1 Heppotra.



20 cm

* Kheiote Oha ta avorytd mapdbupa yior vor mTdyete T HEYIOTN andd001 TG GUGKEVNG GTNV GTOHAKPVVGT TG
vypaciog.

=711
_ L]

* Kpatote ) cvuokev pokpid and omoodnmote mnyn Oeppomrag
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LHMEIQER: O nivoxag ehéyyov mg ovakeuig mov égete tpopnfeveel mbavov va
mapovotaet pikpé otpopés, avikoyol e 1o poveedo.

Evdewcrucr]
Jogvia
£vepyonoinong

Evdeutich
Togvia
evepyoroinong

E

Evdewric

Evdeuctic TTiipove doyei 3¢ i Avyvi ) Avyvi
Mipovg doysiov Evderctikn Avygvia ™me £E c Avyvia
Fvou > ; g éumv ;
omion Jopvia Vepon hercovpyia GuveyouEms et i
amevepyoTOUH Aswouprlag evdercTicn hgvia oteyvbpaTos hewovpyiog oo e ovokevi

Vo ) :
Hpovodtaxorm vymiig evepyomoinong pobyov

e_|
(i Full

[G?J (&) (=) - (=

Fig.1
[Minkrpa ehéyyov
Orov mordre 10 ThAKTPO Y10, Vo 0MACETe hettovpyio, aikovyETOL EVL YN TIRG GTWL0L («UTumy), 0 Evoeién auTig TG
oMayig

1. IIMkrpo Power (evepyomoinen)

[TothoTe T0 GUYKEKPLUEVO TAKTPO Y10 Vel EVEPYOTOTAGETE KEL VOl OMEVEPYOMOU|OETE TOV AOUYPAVTAPAL.
ETHMEIQEH: Kotd my ekkiviion 1 v medon ettovpyiag 100 GUUTIEGTI, 1] GUGKEVT EVOEJOUEVAG VOl KaveL Evay
duvord 6pupo, 0 0motog eivat PuELOLOYIKOG.

2. IIvjktpo Mode (emihoyn Aertovpyic)

[athote 0 o vo enhéEete Ty embopnti Aettovpyio petad Tov T0pardtn: aovypover), GTEYVOLO, GUVENHS
erovpyia agoypaveng Kot EEumvi) agiypovon).

THMEIQEH: Ot hettovpyieg o1eyvop0T0g podymv Kot EE0TVING 0gUYpaveT|G EVEL TPOUIPETIKES.

3.4 @/ @ : Ijkrpa 0d&nonc/peimong

o [TMKkTpa piBpong vypusiog

To eninedo vypasiag pmopet ve puByiotel Leta&d evog eopovg amd 35 % RH (oyetich vypacie) éwg 85 % RH
(oyetuc vyposia) pe fripa S %. T Enpotepn atudogatpa, matiete 10 TAKTPO F, Oote Vo pubpicete
JapmAotEPO 060016 Vypasiog (%).

T mo vypr oTROGPEIPE, TATHOTE TO TAAKTPO @, 0ot ve. pubpicete vymAotepo m0c0oTo VYpastag (%).

« Miiktpa pidmong XPONOAIAKONTH
Xpnowomorjote o Thkepo adEnong/ueiwong (Up/Down) yio v, pubpicete mv ovtopot exkivion kot my
aVTOpOT TaboT Aetovpyiag TG suakeng amd 0.0 £ng 24.

5. [TMjKTpo Fan

Kovpmi avepuotipa

E\éyEre v TaxvTrTa o avepothpa. Iatiote yia va emdéEete Taxbnra avepiotipa

ot Tpia oTadta: XapnAn, pétpia kot vimAn. H evderctich hyvia taydtyrag avepotipa
avdper kdtw amd Swagopetikés pubuioes TaxvTnTag aveotpa. ANG Otay emi\éyete
VYN TaxOTHTA avepothpa, avaBouvy Too0 oL xapnAés 600 Kat ot peoaieg Avyvieg TaxvTNTAG

AVEULOTHPAL.
6. Iijkrpo Timer (ypovodiuxdng)
[lathote 10 Y10 ver pubpicete TV GLTOMOTN EKKEVMON KoL TV CUTOUATH TAVGT, GE GUVIVACHO LE T nkﬁmpa®

Kot



8. 0fvy ITAHKTPA EAETXOY TOY AGYTPANTHPA

EnoaviCer m pouon mg Bepporposio (o¢ mocoto) and 35 % éag 85 % 1 my dpe avtpomg
exktwmong/madong (0-24) kand m poBion. L covéyeta, eupaviCe 1o entnedo g mpayportig yposio tov
10pov (jie axpiPete £ 3 %) e efpog 30 % RH (oxerucq vypaote) éng 90 % RH (oyezuc vypucia).

Kodwot phafing ko npostasiog:

AS - Bafin o0 aiofyripa vypaotug -~ Amoguvdéote i ovokev amd 1o pedy kot exavosuvdéote tmy. Edvn
Bafn enpéver, emkowaviote e teyvik.

ES - Bdfin ov asofinmipa Beppokpaota - Aroauvaote m svaieur amd 10 pedyia kot enavacuvatote my. By
1) PPy emyiévey, exowovote i Tepkd.

P1- H guaev kdver andyuén -~ Adote jpovo oty svaievd vor kiver aueouam amoyuéy. H évdeidn bu ofoet
Grav ) ovakev Bor et tekeidoet m ouykekpiéwy Aettovpyia.

P2- To oyeto vepod efvar yepdro f dev fpioxera om) swat Béan - Adeidote 1o doyeo vepod ket omoBeriote
10 6T 6ot béon,

E3 - Avalertoupyia mg ovkevig -- Anoouvdéate m ovaieui amd 1o pebpo kut enavaouvdéote Ty, Edv
Bl emyiéve, emKowoviote e TegK.

EC - Evromiopdg dvakettoupylog omd dtappor yukruod vypod -~ Entkowoviote ke eyvik.

Abheg herrovpyies

Evdewrue dvyvio yendrov doyeiov vepoi

Avdfer drav mpémet va adetdoete to doyetov vepoo, otav Eyet apatpebel 1o doyeio | dtav dev et tomobemfel
00010,

Avtoporn anevepyonoinon

0 aguypaverpag amevepyomotefzat 6Tav 1o dojelo vepod efvor yeudro f otav to doyeto Eyet apatpelel ) dev el
tonofemnfet swotd. Orav 10 entnedo vypusiag otdvel 610 mbupne, n ovaxev B emevepyomotefra cvropiar.
2 pepucd: poveehe, 10 potép 1ov avepioripa bo auveyioet va.deoupyet yie 30 devepdlen,

Avtopomn omdyoln

L mepintoon 1ov oynuatiotet dyog endve otov eCTuotipa, o oupmieotdc B otaponoet vo hetwoupyel Kato
aveuotfpog B ouveyioet m Aettovpylo. Tov uégpt v eGagavioted o adyoc,

YHMEIQXH: Orav evepyonombei n Aettovpyia mg autopamg amoyvéng, wmoped vo: axovoret éva Bopupog
Adye ¢ pofc 700 yukikod vypod, 10 omoio etveet andhute: uatohoyIko.

[leppévere 3 hennd mpotod enavexkaviaere Tov aguypaveipu

Aqgob éyere amevepyomouioet Tov couypavepd, dev propette Vo Tov emaveKkivioeTe ia 10 endyieva 3 hentd,
Avtd oupfatver yua v mpootaate mg ovakevrc. H hetwoupyia m o Eexuvioer autopata perd and 3 Aemd.
Aerrovpyta Evmvng agbypaveng (€ opiopéva poveéha)

Y herovpyta €Eummg ogtypavang, 1 ovokev ehéyyet avtopore Ty wypaota Tov jopov Kawm Slampel ot
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ITAHKTPA EAETX0QY TOY AOYTPANTHPA

entmeda Aveany; amd 43% o 55Y%, avhoya e m Bepuokpasta tov dopariov. Ze aueiy my agptataom, |
00Byo wypasas mov éyete emhéet dev o 1oybe.

Avtopom enavexxivon

Edv ) herroupyta mg ovakeuig duaxonet Eagvikd .oyo dtaxomig pedpatog, 1 svakeu b suveyioet

hetzovpyte g dtamnpdvas Tig mponyodyieveg pufioeis e my amoKurdatuen mg mhektpoddmon,

Pibyer ypovodaxonm

* O Pplowerat oe detoupylo svakeui, aomote Tpare to ahfepo Timer (ypovodiakdmmg) kut B avdyern
evbeucruch Auyvia Timer OfF (emevepyomotnan tov ypovodiaden). Autd umoderkviet o7t Eyet mpoypopyiamionet

1) Gty madon g ovokevrg. Edv 1o muriaere dk Bor aviyenn evdeuruch Aupvia Timer On (evepyonotnon
povodtakde), mpoypuypaTiotet ) Guroyem) exkivion TG ovakevi. 1 onofe vrodeucviet o éyel

+ O 1 ovakevn piwcezon exeog herovpyia, nomfote aparea 1o Thikepo Timer (ypovodiakomtg) kut ba avdyet

1 evdeuruch Juyvia Timer On (evepyomofion ypovodiaxdmen). Autd umodetkviel 0Tt £yt apoypappoToTed
queoem) exkimon mg ovakevic, By 1o méaere mdk o avéet n evdencruch hyvia Timer Off

(umevepyomoien Tov ypovodLKOTY), TpoypaaTIOTeL T ATOpOTY e TG GVoKeVG, 1) 0o vmodetkvier

o éyel

*[lurore 1 kporiote aummpévo 1o mhikepo UP (dénan) 4 DOWN (netwon) yor v pubipicere my dpa tov
ypovodtakdme e P o dpog éog Tig 10 dpeg kou o cuvela ue o uiag dpag éog i 24 apeg, 0
ypovoduaxdneng B petpdet avriorpooa my dpa éag my exkimon TG Guokevrc,

«Hemheyévn opo. B amobiyevted evidg S devteporémnov kaun oBdwn mg ovakeuns B yoploet cvrdyana oy
mponyodevy évieidn pobpiong vypusioc,

* Orraw poByued o ypovog auouamg exktmong kot madong,

avafouy ot aveiotougeg evdetkrikes huyvies TIMER ON OFF (evepyonotnon/amevepyonotnon ypovodiaxon),
UROBEIKVIOVTUG T0V VEO TPOYPUMYIOTIONO TNG Gpa exKivong Kut audong TS Guokevr,

+ B omotadiimote oty exkuvijaere f anevepyomouioete t suakeui 1 pubiioete tov ypovodiaxomm oto (.0,

fu axopoBody ot demoupyleg autopomg exkimong f radeng,

+ Edv o ofown LED eoaviared n évdeién P2, m dewoupylo avrdpomn exkivong madang B e axopodet

il

Agrrovpyia oepvapatog potyev (o€ opiopéves ouokevé)

H ovareun pmopel va emriiyet 10 uéyioto mg Aewrovpylag agbypavong, 6tav evepyorouisete ) detroupyie
atepvdporog podyav. O aveworhpog pubpiCerar og vymi oo, To entredo uyposiog pubuilera autouoto
a0ypave e T0 mpayportkd exinedo ypastog tov yopov. Mezd amd suveyouewn derovpyie 10 apav (xond
uéyoto) o) cuykekpuiéwn pobiuon, 1 suokevr B axupaaet autopaze ) Aeovpyla otepvdpoTog polywy.

LHMEIQLH:

« Hhexovpyte awtf) mpémet va ypnoytomotetrar yue khetord ydpo kot dev mpémet vor avoicere mopeg ko
nopddopa.



[TIEPII'PA®H TQN EINIMEPOYX EEAPTHMATQN ES

IMeprypoon Tov emuépove sfaptnuarov PT
MnpocTivi] TALVPG IT
1. ITivaxag eléyyov

2. Aapn (kon omd t1g §Ho mhevpéc) EL

3. [Mhéypa e£6dov aépa

4. Aoyeto vepov PL
5. Aeiktg ot60ung vepod
RO
EN

OmnicOuwo mhevpd -
1."E€od0¢ oryyo0 amootpdyyiong ) Fig.2

2. Poddxt

3. Kalddio tpogodosiog kat fooua

4. [Déypa elo6d0v aépoa

5. Oiktpo aépa (ticw amd 0 TAEYHO 16030V aEpa)

6. Xnueio mpdcdeong kodmdiov Tpopodosiog (Xpnotponoteital LOVo ylo TV amobiKeLoN TG GUGKEVNG).

THMEIQXH: Okeg o1 ecdveg 6T0 mapdv eyyelpidto ivor avagoptikés. H cvuokev) mov xete mpopmOevtel pmopet
Vo SLpépet ELaPPDG, 0ALG 01 AELTOVPYiES TNG TAPALEVOVV O1EC.

Fig.3
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AEITOYPI'TA THE XYEKEYHX

Tono0énon ¢ ouokeviic

Edv o aguypaverpag Aettovpyetl og vadyeto o etvor ehdyiota i kubodov emoteheayiamiog oty agbypaven
nupaxeipievov kheiotol anobkevtiod yopov, dnc Eve epudpto, extog edv vdipyet enapicic kukkogopla eépa
0T K01 TPOG TOV GUYKEKPILEVO J0po.

» M ov ypnotonotette o¢ eEareptko yopo.

0 aguypavelpa etv oyedlaopEvg 1o ok 1pfon 6¢ esTepkd J0p0. Aey TpETEL Ve Jprotponotetta o
emayyehuontkodg i Prounyavikong yopoug.

+ Tonofetfote tov aguypavefpa oe entnedo ke 6t08epo ddmedo 1o omofo vo: umopet va avakdfiet 1o féipog g
auaKkeVG e Yepdzo 10 ojeio vepoo.

+ T K kokhogopie zov aépa, 0 eheBepog ypog vipo and Tov aguypavelpa apémet v eivat Tovhdyiotov
0cm

» My tomoBezetre tov aguypaveipa o¢ yapo dmov 1 Beppoxposio propel va aoet kdro amd tovg S °C (41 °F).
Xe Bepuorpootes kio omd tovg 5 °C (41 °F) pmopet vo oynuantotet adyog otoug swhives kutvo Leobei
an0doat] Tov.

+ Tonofetfote m ovaiev uakpid and atepvorfpia, Beppoveikés suakevés i klopioép

» Xpnowwonoriete m ovokeur o¢ ydpovg amofiikevang fubhiov f mokbuyiaw aveikewévov 1o tpostase om0
v vypuot,

 Xpnowomotiete Tov aguypaveriod oe umdyela yit v emoguyh oBopds ecarriog mg uypasag,

+ [t oy Kerhdnepn anoSoa 1ov apvypaveroa b Tpémet vo. ypnotionotettor ae Kheiotols ydpou,

+ Kletore dheg 1ig ndprec, T nupdfopa 1} onotodimote ko dvotyya: otov yapo.

Poddxua (TomoBemote 10 0TI TE0GEPIS AKPES TG puviyy 1y GUOKEVI])

* Mn xuvetre ot e poddio. og yakd kot pny petaxuveite m ovokeung 6Tav eivor yepdto 1o doyeto vepov.
(Evdéyetan va avamodoyvupioet 1 svaikevn kot va. ol 7o vepo).

LHMEIQEH: To poddiuar dev etvon dobéoyia og Ohat To: poveéha.



Xpion g ouoreufi AEITOYPI'TA THE XYZKEYHX

+ Kaed oy mpaym hetovpyte tov aguypaverpa, ba mpénet v tov agraete vor hetzoupyioet suveyoueve yie 24
Opeg,

+ H ovokeun efvar oyedtaoyiévn vo hetroupyel o¢ mepifkhov e Beppoxposio petagd SCH4ICF kan 35°CI95°F,
+ Edv yete anevepyonoueeL T GUGKEV KoL ypeLnoTEd Vil TV EVEpYOTOLOETE OEGAK, apoTe Vol Teplioouy
mpate nepinov 3 Aemed, érot dote vo. ouveyiotel 1 Aettoupyla: e Tov 6010 7o

+ Mn quvdéere tov aguypavepa o mokdmpilo 1o omoto ypnotpomotefza kut yic hheg GUOKEVES,

» EnihéEre xanhnn Béon, dwooaliCoviag o éyere edkokn mpoafuon oe mpila.

» Zuvdéate ) ovokev o€ mpilo e velwon,

 Befatobetre mac 1o doyeto vepod efven cwad tomoBernuévo, diott ae avrifern aepintaon o apvypaveipog dev
fu demovpyet s,

ZHMEIQEH: Orav 1o doyeto vepod etvou oyetud yeudro, TpocEre Tig HETUKIVGELS TG GUGKEVHG TpOg
amOGUY) (VOTPOTAG TG,

Aderoopo ov GUTKEVIDOUEVOL VEPOD

Yndpyouv 300 Tpomot e v aderdoere To GuyKevTPOREVO vepo.

1. Xpijon ov doyeiov vepoo

+ Orraw ) Gvokenn efvar khetor kut to Soyeto vepod etvou yepdzo, Bt axovatel mymrid ool () § oopéc,
evdetkruke Augvia yeudzov doyetov Bor avoPosfvet ket ynetaxd 086w Bo. epaviCer my évdeity P2.

+ Orrav 1 ovokev efva avotyed kit 10 doyeto vepod efvor yepdzo, 0 oupmieatic otapondel ve Aeovpyet kato
aveptoTpa otapaedet jetd omo 30 devtepdlenta, (ot Vol 0TENVHEL 0 GUUTVKVGTA TI; GUOKevG. 211
auvéyetn, e axovatet myneucd ofior («mmy) 8 gopés, 1 evietkru Auvia: yeudzov doyeton e avoPoafivet kat
1 ynouech oBown e epoavier my évdeidy P2.

+ Tpapnére pe apoooy 1o doyeto mpog 1o é€o. Kpariote to souyd amd my apiotepn kanm delud hof kat
tpufee to mpoaextukd mpog 1o 5o Gote Vot i 7ot 10 vepd. Mu axovpmiseze 1o doyeto 1o ddmedo didrt dev
yet eminedo mino. Atagopericd to doyeto Br avormpanet kot Bor yBet 1o vepo.

v Abetdate 10 vepd kot enavaromoberfote 10 doyeto. To doyelo mpénet va efvat owotd tomoBemnuévo, ért dote
Vo Jetmovpyfogt 0 aguypaveipac,

+ O aguypavrfpag b cuveyioer m Aetzoupyia tov dtav to doyeto enavaronoBemBel om owor tov Bean,

1. TpoPfi&te ehagpd to doyeio.
@ papig p ‘
S — =

il
f‘ L Fig.5 \ | F1o®

2. Kpotiiote 0 8oyeio a6 Tig 800 ) S S
LaPég
Kot TPUPNETE TO TPOGEKTIKG 3. Adeidote 10 vEpO
omo T GVLOKEVT], EQuppOlovTag {on dvvapn oTig d00 TheVPES.
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AEITOYPT'TA THE XYZKEYHE

LHMEIQZEIL:

» My ayyilere o eowtepucd pépn g ovakevic drav agupéoete to doyeto vepod. Aved mopel v mporadoet
Bhfn mg ovarevt, Lapacee amuld. 10 doyeto tiow ot Guakev,

+ Bdv 10 yrumioete 1 dev 1o méoete swotd om Béon tov b mpokdnfel Suahettonpyia g ovakevic,

Ot fydCee o doyeto v vndpyet vepo o ovokevt Bt mpémet vo. 10 oKovatoete.

ADEL06110. TOV GUYKEVTDOLEVOD VEPOD

2. Zoveyfic amoatpdyyion

* Yndpyern Guvaromyra outopomg aropporg 100 vepoD aTrY amoyETencT) GuvOEovTag T GUaKeV e Evay
aokivo: anootpdyyiong (dev aepthayipavetar oty Guokevaota).

* Aouipéote 1o Kikwpyia and v EGodo amootpdyyiong mov efven ow omd m ovakeun. Lovoéote tov coMve
anootpdyyiong (dtouépou=13,5 mm) kot odnyiete tov efre oty embamédia amoyérevon ete ¢ kdmoto i
Konhnn eykordotaon amoyérevang, dnog outvetor oty Ei.7.

* Befaobetre moc dev umdpyet dtappor vepod amd tov owhijva. amootpdyyion,

+ (bmyfote Tov cwhive amooTpdyyiong oty anoyéteven, dtaooudilovia 0tt dev £yt touxioel o€ Kot
O1|UE{0 L4E 0mOTENEGLG, VoL GO 1} por| 70 Vepob,

* Befatobetre mag o swkivag amootpdyyiong kutahiyet oty amoyérevon Kot ot éget kuboduch 1 umdevii
hion 1. Ty opakd amoppori ov vepod. M o yokapdoete moté.

Beputoetre dru 0 swhivag amootpdyyiong fpioxerot joymhotepa amd my £000 amootpdyyion,

+ EnihéEre 10 embupnro roc00t0 vypastas Kut oy tobnee tov aveuaTipa Gote Ve Cextvioet ouveyc
(mOoTOUYYION.

ZHMEIQEH: Orav dev ypnotionotetze T Aetovpylo suveyodg amoatpdyyiong, amoauvaéote tov ooy omo
Ty £6000 amootpdyyion,

AQapEGTE TO KAALLLLOL

Tovdéote Tov coliva oty éodo Fig.7
ATOGTPAYYIONG.



, : , OPONTIAA KAI EYNTHPHEH
(DDOVH&I Kot m@apto I0C TOU apuypavTnpaL

[Ty 0m6 ov Kalupiapo Tov aguypuveipa, unevepyomoufete Tov ko amoouvdéore o floya amd tmy
emmoip mpido,

1. KuBopiapdg tov mhégporos ko 1ov mharsiov

» Xprowonorfate vepo kot oudetepo aroppumaveikd. M ypnanionoteze Aevkaviukd ku Aetoviukd péov,
» Mn pivere vepd uéo gy kdpt povdda. Mropet vo apoknfet phexeporlngia ) oBopd om v,
vomruyfet okovpid o GuoKked,

o To ) ypar 10080kt e2600v aépa ypesdCovaan ovvo kuupiou. Maopefne v 1o koBpiCene efre e
mhekepuct oxobma.efre e puo foproo.

. KuBapapog ov doelov vepou

Kefupioe 10 doyeto vepod e Tuked ypovicd uaarrpone yio oy omoouyh yuioupylu oty kan pukmpidiov.
Leytore 1o dojeto pe kulupd vepd ki mpooBéote Ayo fmo emoppumaveukd. Kouviote to ko oa 070
Ooyeto vepo, ybore Tk Cembdvete

EHMEIQLZH: Myy rhévete to dogeto vepod e whoveipio mimov. Mext tov kuBupiop, 1o doyeto mpénet vo
Efvu 001 tomoBermyuévo, Y10, v detmoupyioet o oguypavefpus,

3, Kubapapos 1ov oikrpov aépa

To fkapo aépu nov fptowerat wioo amd to ympootvd mhéyye mpénet o ehéygeron kanve koBapiCeron
oudgponov dfe 30 vuépes 1 oupvrep av ypetoores,

EHMEIQZH: MHN ZEMAENETE KAI MHN BAZETE TO QIATPO ZE IAYNTHPIO THIATON,
To myv agoipeo:

» Aouipéate 10 ofkepo pufivag 1o mpog 1 mve ot perd mpog 1w é56, oo gutverar omy Euk§,

+ KaBiptote 10 oflepo pe Ceori oumovvddn. Zexhivere kat aghate 10 vo oteyvdoet mpwy and Ty alkayf o,
Muy xofpilere 0 oikapo o€ Khuveipio mirow.

[0 v romobémen:

Tomofirfate oto gikapo ot avaket ue oopd omd ko Apog t adve. B, Fig. 10,

[POOYAAZEIL:

MEHN ypnauomotetz m ovaxeu jopic otkapo eneidf ndpyero kivduvog v gpace umd axoBrpole kun pvotdia
K vo petofet 1 omddoor)
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OPONTIAA KAI XYNTHPHXH

Dpovrido kot kebapiaoc 100 aeuYPOVTANQ,

4. Orov 1 cuokevn dev Oa ypovpomoreiton yia opkerd ypovikd didoTnpo

» Agob amevepyomouaete 1) GUGKeVT, TEPLEVETE e nuépol Tpotod adetdoete To doyeto vepoo.
» Kafaplote 10 kupiag népog g auakevc, 10 doyeto vepod kat 10 thtpo aépa.

» TkenAoTE TN GUGKEVT) L€ uic TAOGTUC GOKODAL.

» Anofinkedote ™ ovokevt e Opbiat Bom, oe Enpd kot emapkac aepilopievo yopo.
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ANTIMETQIIEH ITPOBAHMATON

Tlpotod emwotvavioere pe Teyviko, EAéyEre 1o nupukdre.

Ipépinpa

H ovokevn dev Eekvaet

Agv amopaxpiveTon ETUPKAG 1
VYpUGia amd Tov YO Po, 6TmC o

H ovokevn kaver duvaté B6pvfo
Katd ) Aertovpyia TS

Tynpoatiletror mayog 6Tovg
GOMVEQ

Nepo 610 damedo

ES, AS, E3, EC,P1 or P2
appear in the display

IIIIIII’

IIIIIII’

IIIIIII’

IIIIIII’

T va ehéyEeTe

* Befawwbeite mog 1o fhopa g cvokevnc eivor
60616 Tomofetnévo oy Tpilo.

* EAéyEte v acpdieto 1) Tov Slakomtn 6tov
TVOKO TOV GTILTLOY GOG.

* O aQuypavpog £yt emttdyet 10 emBvpnTd
T0606T0 VYpasiag N 1o doxelo vepoy eivarn yepdTo.
* Befawmbeite o1t 10 doyeio vepo Ppioketar o)
coot Béon.

* Agv £yete 0QNGEL TOV 0PUYPAVTIPO VO
LELTOVPYNGEL Y10 OPKETY DPO.

* Befarwbeite mog dev vaapyovv Kovptiveg,
GTOPLO M EMTAL TOV VO KUADTTOLY TO UTPOOTIVO 1)
70 TGO [LEPOG TOV BPULYPAVTIPO.

* Agv &yete pubuicet opketd yopmin T
vypuciog.

* Befawbeite mog Oheg oL nopteg, o mapdbupa
Kot dhAa avolypato givat Kok KAEGTE.

* H feppoxpasio tov ydpov givar kdto ard 5 °C
(41 °F).

* 210V y®po Aertovpyei couma knpolivng i GAkn
GLOKELT) OV 0VEAVEL TNV VYPAGic GTOV YDPO

* To giktpo aépa ivar gpaypévo.

* H ovokevn dev Ppioketar oe dpba <o, dmog
O émpene.

* To ddmedo dev eivan eminedo.

* Ao eivar poatohoytkd. O apuypavipag
Swbétet hetrovpyla avtdpag amoyuéne.

¢ EAéyEre pimog n 60voeon tov aymyod pe v
£€080 amooTpdryylong siva yoap.

* Evo okomevete va ypnotponouieete 1o doyeio
vePOD Y10 TN GVAAOYH TOL vepo, £xet apatpebel To
emoTOMO0 ™G ££050V UMOGTPAYYIONG 6TO THGM
UEPOG TOV OPVYPOVTIPTL.

* Avroi givat kodot BAGPNG kat kodtkol
TPOCTUGING TG GLGKEVNG. Avatpélte 610
kepdiao IAHKTPA EAETX0Y TOY
AOYT'PANTHPA.
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OAHTIEZ A THN LYNTHPHZHZ ZYZKEYQN MOY MEPIEXOYN R290
(WYKTIKO NNPOMANIO)

‘EAeyyot atnv meproxn

Mpw v évapén epyaciag o€ CLOTAPATA IOV TEPIEXOVY EUPAEKTA YUKTIKG péoa, ival
avaykaio va yivouv é\eyxot ao@ahetag yia va eacpaliotei n Ehayiotomoinen Ttou Kivoovou
avagAeéne. Na emokevn Tou ovothpato¢ Yoéng, mpémel va PoLVTAL Ol MAPAKATW
mpo@uAdSelc mpwv T ieSaywyn Twv Epyactwv 0To oUOTNUA.

1. Awadikacia epyaciag
Oa mpémel va mpaypatomolsite epyacia kdtw amd eheyxopevn dladikacia wote va
ehaytotonoinBei o kivduvog mapouaiag ebgAekTou agpiou 1 atpol 600 ekteNeiTal To £pyo.

2. Teviki) meproyxn epyaciag

'0Ao 0 mpoowmIKO GuVTHENGNG Kat ot Aot Tou epyddovTal aTn TOMIKI TEPLOYT) TPEMEL VA
evnpepwBolv yia T euon TS epyaciag mou ekteAitar. Mpémel va amopelyeTal Epyacia
o€ KAEL0TOUC Xwpoug. H meptoyn yopw amd Tov xwpo epyaciag Ba mpémel va dlaywpidetal.
E)\éyE{s yia e0pAekTa LAIKA Kat feBatwbeite 6T1 01 GUVBRKEC EVTOC TNE EPLOYNS EXOLV Yivel
aoaeic.

3. EAeyyo¢ yia mapoucia PuKTIKoU pécov

H meploxn mpémet va eheyyBei pe kataAnho aviyveutr YuKTIKOU HEGOU TPV Kal Katd
™ d1dpKeLa TNC epyaciag, woTe 0 TEXVIKOG va Eival evipepog yia mbavwe e0QAEKTN
atpdopaipa. BeBaiwbdeite o1 0 e§omhiopdc avixvevong drappong mou ypnatpomoleital sivat
katdMnAog yia xprion pe ughekta YukTikd péoa, dnhadn xwpic mapaywyn omvorpwy,
KataMnAa o@payiopévn i €yyevag ac@airnc.

4. Napovcia mupocfectipa

Edv mpokertat va dievepynOei epyacia pe vPnAég Beppokpaoieg atov e§omhiopd Yoine
n omotadfimote cuvagn pépn, Ba mpémel va diatiBetal katdAAnho¢ mupooPeoTikoC
eSomhiopoc. Mpémetva exete anv meptoyn mupoaPeotrpa Enpag kovewg fy C02, kovtd atnv
meploxn pyaoiag.

5. Na pnv undpyouv mnyéc avapAeéng

0Omolog exteei epyaoieg o€ ayéon pe ovotnpa Po¢ne To omoio mepthapPdvel dvorypa
OWANVROEWY TIOV TIEPIEYEL EMT TOU TAPOVTOC 1) TEPLEiXE KATOLA OTIYMI E0PAEKTO YUKTIKO
€GO, amayopeleTal va xpnotpomolel mmyé¢ avdgheéng pe Tpomo mou va odnynoel oe
kivéuvo mupkayldg 1 ékpnéng. Ohec i mBavég mnyéc avdgAeéng, kabwg Kat To kAmviopa
T0lyapwv, mpémel va dlatnpouvtal apketd pakpid amd tnv tomobeoia eykardotaong,
Emokevnc, agaipeong kat d1aBeong, omou evdexopévwg pmopei va ameheuBepwBei otov
mepIBAaMovTa Xnpo eu@AekTo YUKTIKO pédo. Mpwv AdBel ywpa n epyacia, n meploxr yopw
amd Tov e§omhiopo mpémel va peuvnBei yia va fefaiwbeite 6Ti dev umapyouv Kivduvol
e0@AekTwV UAIKQV 1 Kivéuvol avagleénc. Oa mpémel va tomoBetnBolv mvakideg pe
«ATay0pEVETAL TO KATVIOPA».

6. Agpi{opevn meproxn
BeBaiwBeite 0L n meploxn €ival o€ avolyto Xwpo 1 0Tt agpiletat Emapkwe mpwv avoiete
10 oVoTnpa 1 dieayete epyaoia pe vPnAéc Beppokpaoicg. Oa mpémel va e€akolouvbei va



OAHTIEZ TIA THN ZYNTHPHZHZ ZYZKEYQN NOY NEPIEXOYN R290
(WYKTIKO NPOMANIO)

undpyel kdmolog Babuog agpiopol Kata Ty mepiodo mov mpaypatonolEiTal n Epyacia.
0 e&aeplopdc Ba mpemel va dlalvoel pe ao@daleta omolodfmote moodTNTA YUKTIKOU
péoov mov €xel anehevBepwOei kat va v amofdiel e§wtepikd, katd mpotipnon oty
atpoogaipa.

7. EAey)ot 6Tov YPuKTIKO £§omAiopo

0Otav mpaypatomotovvtal petaPoleg o€ nhekTpika pépn, Ba mpémet va taiptdlouy pe
T0 0KOMO yia Tov omoio mpoopiovtal Kat TI¢ 0woTéC mpodiaypagéc. Ot obnyieg Tov
KataokeuaoTh yla ouvtipnon Kat 6épPic Oa mpémel mavrote va polvtal. Edv éxete
ap@iBolia, oupBouleuteite To TEXVIKO TUHA TOU KataokevaoTh yia forBeia.0t mapakdtw
éheyyol mpémel va e@apuolovTal 0 eyKATAOTAGELS TIOU XPNOLUOTIOIOUV EDPAEKTA YUKTIKA
péoa:

- 1) TOOOTNTA XPrioNG MPEMEL Va GUPPWVED e To péyeBog Tou dwpatiov omou eykabiotavtal
Ta Pépn) OV TIEPLEYOLY TO PUKTIKO €O,

- Ta pnxavipata e§agptopol Kat ot é€odol mpémel va AEITOVPYOUV EMAPKWE Kal Va PNV
napepmodidovrat.

8. EAey)o1 0€ NAEKTPIKEC GUOKEVEC

H emokevr kat n ouvvtpnon NAEKTPIKWY oToIxEIWV mEpIAapBavel Toug apyikolg EAéyxoug
ao@aheiag Kai Ti¢ dtadikaoieq embewpnong Twv ototyeiwv. Edv umdpxet o@apa mov Ba
umopouae va dlakuPedoel TNV ac@alela, TOTE, Kapia NAEKTPIKN GUGKEVR Oev MPEMEL va
OLVOEETAL e TO KOKAWHA PEXPL QVTIPETWIOTEL IkavorronTikd. Eav To o@aAua dev pmopei
va 010pBwBei apéowe, ald ival amapaitnTo va ouveyiotei n Aeitoupyia, Ba mpémel va
xpnotponombei katdMnAn mpoowpiviy Auon. Autd Ba mpémet va ava@epBei atov 1610KTATN
ToU €&omAopoU WOoTe ONOL va Eival EVEPWHEVOL.

Ot apytkoi éAeyyol mpémet va mepiappavouv:

0L TIVKVWTEG VO AMOQOPTIGTOUV: auTo Ba mpémel va mpaypatomoleital pe acalr Tpomo yia
va amogevyBei n mbavotnta mupoddtnong,

Va NV umapyouv ektebeluéva NAEKTPIKA OTOIXE Kal KaA®dLa e Evepyd NAEKTPIOUO KaTd
™ MAPWON, avaktnon f Kabapiopé Tou CUOTHPATOC,

Va UTTApYEL EVEPYNE YEIWON.

9. Emokevéc oc oppayiopéva otolysia

Katd tn S1dpkela emokevwy o@paylopévwy oTolyeiwy, OAa Ta nAeKTPIKA LAIKA mpémel
va éyouv amoouvdeBei amd tov e§omhiopd omou dieayetat epyacia mpv amopakpuvBolv
oppaylopéva KaAvppata KA. Edv eivat amoAdTwg anapaitnto va umdpyel NAEKTpIKN
Tpogodoaia Tov eomhiopol katd T Sidpketa Tov aéppig, ToTe Ba mpémel va umdpyel
kamota pop¢iy avixveuong dlapporig o povipn Aertoupyia oTo Mo Kpiolpo onpeio, yia va
mpoldomoloet oe mbavn emkivéuvn Katdotaon.

[d1aitepn mpoooyxn mpémet va doBei ota mapakdtw wote 0tav epyaleTal Kaveic o€
NAEKTPIKA OTOIXE(A, va pnv petaBaAhetat kamoto mepifAnpa pe Tpémo mou va emnpedletal
10 emimedo mpootaciac. Auté mepihapfdvel {nuid ota kahwdia, umepPoAiko aplBuod
oLvOEoEwY, TEPPATIKA OV bev EXouv yivel BUPQWVA pe TIC apyikéC mpodiaypagéc, BAaBeC
0TI 0ppayioelg, AavBaopévn TomoBétnon daktuliwy, KA.

BeBaiwbeite 611 n ouokeun eivat tomoBetnpévn e acpdela.
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OAHTIEZ TIA THN ZYNTHPHZHZ XYZKEYQN NOY NEPIEXOYN R290
(WYKTIKO NPOMANIO)

BeBaiwBeite o1t o1 oppayioelg i Ta LAIKA oTeyavomoinong dev éxouv umoPaduiotei tot
WOoTe va pnv eéummpetolv mAéov T okomo TS MpOANYNC £10p0N¢ EVPAEKTNE ATUOOPAIPAC.
Ta avtaMakTikd Ba mpémet va Tnpolv TI¢ Tpodiaypapé Tou KATAOKEVAOTH).
THMEIQZH: H xprion othikdvng w¢ 0@paylotikd uAikd pmopei va epmodioel Ty
QAMOTENEOUATIKOTNTA OPIOPEVWY TUTTWV §0mALopOU avixveuang dlappowv. Eyyevwe aopaln
oTolxeia dev XpeladeTal va amopovaVovTaL TIPLV EKTENEOETE pyacia o€ auTa.

10. EmoKeUR €Yyeva¢ a0@arwv OToLyEiwv

Mnv epappolete povipa emaywyika @optia fj Goptia wpnTkeTNTag 0To KiKAwpa av dev
(POVTIOETE AUTO va PNy umepPaivel TV EMTPEMOpEVN TAON Kal TO PEDA TIOV EMTPEMETa
yia tov e€omhiopd katd tn xpron. Ta eyyevwe ao@ali oTolyeia givat ot povol tomol
0TIOU PMOPEITE Va EPYAOTEITE EVW £XOUV EVEPYO NAEKTPIONO € EUPAEKTN aTpdoPalpa.
H ovokeun dokipng Ba mpémet va Ppioketal o€ owotn dtafabuion. H avtikatdotaon
e€aptnudtwy va yivetat povo pe pépn mov opilel 0 Kataokevaotng. ANa pépn pmopei va
mipokahéaouv avagAeén Tou YUKTIKOU Péaou aTnv atpoogaipa, amo dlappon.

11. Kahwdiwon

EAéyéte Ty kahwdiwon woTe va pnv umokeital o€ eBopd, diappwon, umepfohikn micon,
dovioelg, ayunpd dxpa 1y omoteadrmote AAeG duapeveic mepIBAMOVTIKEC EMMTWOEL.
0 é\eyyxoc Ba mpémet va hapBavel emiong umoyn TI¢ EMMTWOELS MaAAiwoNG 1} OLVEXQV
dovioewv amd myE¢ OTwE GUMIEOTES I AVERIOTHPEC.

12. Avixveuon eDQAEKTOV VYpWV

¢ kapia mepimwon Oev mpémet va ypnotpomolovval moavég myég avaghedng katd tny
avalmon 1 v avixvevon Slappowv YUKTIKOU péoou. Aev TPEMEL va Xpnolpomoleital
kavothpac ahoyovidiwv (1 omotoadnmote AANOC avIVEUTC IOV XPNOLUOTOLED YUUVA

QAOya).

13. MéBodot aviyvevon¢ Stappori¢

Ot mapakdtw pebodot avixvevong dtappon¢ Bewpoldvtal amodekTES yia OUOTHPATA OV
TIEPIEXOVV EDPAEKTA YUKTIKA péoa.

Oa mpémet va xpnotpomolodvTal NAEKTPOVIKOi aviyveuTé Glapponc yla T aviyvevon
E0QAEKTWV PUKTIKWV péowv, ahha n evatoBnoia pmopei va pnv givar enapkig, i umopei
va yperdetar ek véou Babpovopnon. (0 egomhiopog avixvevong xpeiaetal fabpovopnon
o€ meploxn Xwpic YukTIKG péco.) Opovtiote o aviyveutng va pnv amotehel mbavy Ty
avapAe€ng Kat va ivat KatdMnAog yla To YUKTIKG peao mou xpnotpomoteitat. 0 §omhiopog
aviyvevong dlapporn, opiletal 0To MOGOGTO TOU KATWTEPOU 0PioU EVPAEKTOTNTAC TOU
UKTIKOU péaou Kat fabpovopisital oUp@wva pe T0 YPUKTIKO [0 TIOU XpnotpomolEiTal, Kat
10 avdhoyo moooaTo agpiov (25% kat' avwrato 6plo) empPePatwveral.

Ta vypd aviyvevong dtappon sivat katdMnAa yia Xprion e Ta meploodtepa YUKTIKA péoa,
aA\d mpémel va amo@edyeTat n Xpron amoppUNIAVTIKWY Ta omoia mepLEouv YAwPLO, EMeLdr
TO}\)()\(DplO umopei va avtidpdoel e To YUKTIKO PEGO Kat va S1afpaoel TIC 0WANVWOELC
XaAko.

Edv umdpyet umoyia dtappong, 6AeC ol yupvée @AOyeC mpémel va amopakpuvBouly /
opnotouv.



OAHTIEZ TIA THN LYNTHPHZHZ ZYZKEYQN NOY NEPIEXOYN R290
(WYKTIKO NPOMANIO)

Edv BpeBei Sappony YuktikoL mou amattei okAnpry 6uykOAAnon, 6An n YukTIKA ovaia
npémel va amotpapnytei and 1o o0otnpa i} va amopovwdei (péow ParBidwv amopdvwong)
0¢€ v P€POC TOU GUOTNATOC TTOU Va Eival AMOHAKPUOHEVO amd T dlappor). XTn ouvéxela,
10 oVoTNa Ba mpémel va Kabapiotei pe A{wto Xwpi¢ 0uydvo 000 MWV 600 Kat Katd Tn
d1dpketa e dradikaciag ouykdMnong.

14. A@aipeon Kat EKKEVWON

0tav pmeite 010 YUKTIKO KOKAWHA Yla va KAVETE EMOKEVEC —1) yla omolovdnmoTe dANov
Aoyo— Ba mpémet va xpnotpomonBouv ot suppatikéc dtadikaoieg. Qotdoo, sivat onpavriko
va akohouBeitar n kaAOTepn MPAKTIKA enedn n evpAekToTTa amotehei {fTnua. Oa mpénmel
va mpeital n mapakdtw dladikaoia:

aQAIPE0TE TO YUKTIKO péno,

ekkaBapiote 1o KOKAwpa pe adpavég aéplo,

EKKEVWOTE,

ekkaBapiote kat ma pe aépio,

avoi€te To KOKAwpa P Komm) 1} okAnpr} ouyk6Anon.

H moodtnTa YuKTIKOU EGOU pETaépETal 6Tou¢ 0waTou¢ KUAivdpoug avdktnone. To
ovotnpa «Eemévetar pe alwto Xwpic 0fuyovo yia ac@diela tng povadag. Avtq n
dladikaoia pmopei va xpelaotei va emavaAn@Bei moMéc opéc. Na autrv Ty epyacia dev
Ba mpémerva xpnotpomonBei memeopévoc agpag 1 o§uyovo.

To &emupa emtuyydvetat draomwvTag 10 Kevo 0To 6UOTNA pe A{wTo Xwpic 0§uydvo kal
ouveyiovtag Tnv mijpwon péxpt va emtevydei micon, ot ouvéxela, e§agpiCovtag 1o agpto
0TV atpooaipa, Kat tého¢ Onpiovpywvtag kevo. H dtadikacia avtr emavalapBavetal
HEXPIC OTOU Va PNV UTApyEl YUKTIKG oo EvTog Tou ouoTipatog. Otav xpnotpomoteital n
TeMIKR moodTTa alwTou Xwpi¢ 0§uydvo, To GUOTNYA TIPEMEL Va §AEPLOTEL PEXPL VA PTATEL
NV aTHOOQAIPIKN Tiieon yla va pmopéocl va ekteheoTei ) epyacia. Auth n Asitoupyia gival
amoAUTw¢ amapaitnt, €av mpémel va mpaypatononBouv pyaoic¢ ouykOAANONG 0TIC
0wANVaoelC. Befaiwbeite dti n €§0do¢ tn¢ avthiag amoppdenong dev Ppioketal kovtd o€
mnyéc avapAeéng Kat 6Tt umapyel dlaBéotpog €agplopoc.

15. Awadikacie¢ mippwong

Ekto¢ am6 Ti¢ oupBatikéc Sladikaoie¢ mipwong, mpémet va akohovBolvtar ot mapakdtw
mpoimobéoeic.

- BePaiwBeite ot bev umdpyet podAuvon amd dla@opeTIKA YUKTIKA péoa dtav
xpnotpomoteite e§omhiopd minpwong. 01 owARVeC N} owAnvdkia mpémel va givat 660 10
duvatov mo Ppayeic WOTE va eAayloTomoLEiTal 1) TOGOTNTA YUKTIKOD TTOU TIEPLEKOUV.

- OtkOMwvépot mpémet va mapapévouy o€ 6pBia Béon.

- BePawwBeite ot éxel yeiwei 1o obotnpa Yo§ng mpwv tv mMARPWON TOU CUGTAPATOC PE
YUKTIKO péao.

- TomoBetAote eTikéta oTo ouatnpa dtav ohokAnpwbei n mMpwon (av dev £xel Nén
ohokAnpwOEi).

- Npémeiva dobei e§atpeTikr Mpoooyr WOTE va PNV mapayepioe! To 6UoTHHA PUéng.

Mpw amd ™ mMApwon Tou cuoThpatog mpémel va dokipdletal pe micon pe alwto Xwpic
o¢uyovo. To ovotnpa mpémet va eAéyxetat yia dlappoég petd tnv oAokApwaon ¢
mijpwong, ald mpwv and ) B¢on oe Aettoupyia. Mpémet va ie€ayBei emakohoudn dokipn
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OAHTIEZ TIA THN ZYNTHPHZHZ XYZKEYQN NOY MEPIEXOYN R290
(WYKTIKO NPOMANIO)

dlappori¢ mptv @UyETE amé Tov Xwpo.

16. MNapomhiopdc
Mpw and t dieaywyn avtic ¢ dradikaciag, eival amapaitnto o TeXVIKOC va €ival
€C0IKEIWpEVOC TIARPWC pe Tov €E0MAIOHO Kat OAEC TIG AemTopépeléc Tou. Mial KaAr TPaKTIK
MOV GUVIOTATAL €ival va amopakpuvovTal 6Aa Ta PuKTIKA péoa pe aopahela. Mpwv amd v
ektéheon ¢ epyaciag, AapPdvetar deiypa Aadiov Kat YUKTIKOU PEGOV OE TEPIMTWON MOV
amarteitar avaAvon mplv amé T mavaypnotpomnoinon Tov idlov Yuktikoy péoov. Eivat
amapaitnTo va umdpyel NAEKTPIKR TPOYOOOGia PV amd TV Evapén Tng epyaciac.
a) E¢owkelwBeite pe Tov e€omhiopo Kat T Aitoupyia Tov.
B) Amopovwote nAekTpikd To GUOTNHA.
y) Mpw emyeprioete T dladikaoia, Pefaiwbdeite ot
umdpyet pnxavikd¢ omMopo¢ XelpLopol, av amarteital, yia XEIPIOopo TwV YUKTIKWY
KUAivOpwV,
eivat dlabéotpog OMog o e€omhiopd¢ mpooTasiag Kat 6Tt XpnotpomolEiTal 6wotd,
n dtadikacia peTapopdg emonteveTal ouvéxela amé appodio mpoowro,
0 £€0MNOpOC PETAPOPAC Ka ot KUNvOpoL cuppop@wvovVTal e Ta KatdMnAa mpdtuma.
8) AQaIp£0TE To YUKTIKO a6 T0 GUOTNHa pe avTAia, av ivat duvartov.

€) Edv Sev eivat duvatr n prion amoppdgnan, dnpiovpynote pia dlakhadwpévn
OWAVWON WOTE TO YUKTIKO Pédo va pmopei va apaipedei amd didgopa pépn Tou
0VOTAPATOC.
07) BeBawwBeite ot umdpyer KUAOpog oTn {uyaptd mpw yivel n petagopa.
() ZeKIvAOTE TO PNXAvNua PETAQOPAg Kal AEIToupynoTe To 00PQva pe TIg 0dnyiec Tou
KATAOKELAOTH.
n) Mn yepilete umepBoAikd Toug Kuhivdpoug. (Ox1 meptoadtepo amé 80% dykou vypou
@opTiov).
0) Mnv umepPaivete Tn péylon micon Aerroupyiag Tov KuAivdpou, £0Tw Kat TPoswPLVA.
1) Otav ot kOAvdpol yepioouv 6wotd kat ohokAnpwOei n dradikacia, gpovtiote va
amopakpuvBolv éykaipa amé Tov Xwpo ot KOAvdpol Kat 0 EomMIGHOC, Kat va eival KAEIOTEC
0Aec ot BarBibec amopovwong Tou e§omhiopo0.
1) To YuKTIKG péoo mou petaépBnke dev mpémet va tomoBetnOei oe dAo suatnpa Yoéng
mapd povo av éxet kaBapiotei kar eheyyOei.

17. Iqpaven

0 eomhiopdg mpémel va @épel eTIKETA Pe TRV omoia va dnAwvetal 0TI Eival eKTo¢
Aettoupyiag Ki 0Tt dev mepléxel YUKTIKO pédo. H eTikéta mpémel va @épel nuepopnvia Kat
umoypaer. BefaiwBeite 0T1 umdpyouv €TikETeC MAvw oTov e§omhiopd, avagépovtag 0Tt 0
€€OMMLOpOG TEPIEXEL EDPAEKTO YUKTIKO.

18. Avaktnon

Katd tnv agaipeon YukTikov amd éva oVOTNHA, E(TE yla GUVTAPNON EQTE Yia Tavon
Aertoupyiag, ovviotaral va amopakpivovtal e ac@ahela OAa Ta YUKTIKA péoa.

Kata t petagopd Yuktikou o€ Kuhivdpoug, BePatwBeite Tt xpnotpomotodvtal pévo
kat@AAnAot kOMvépot avaktnong Yuktikol pécov. BefaiwBeite ot gival diaBéotpog
0 0WOTOC aplBuo¢ KVNivopwv yia datipnon ¢ mMipwong Tov suathpatog. ONot ot



OAHTIEZ A THN LYNTHPHZHZ XYZKEYQN NMOY MEPIEXOYN R290
(WYKTIKO NPONANIO)

Xpnotpomotovpevol KOAvopot mpoopidovtat yia To avaktnBév YUKTIKO Péco Kal g€pouv
orpavon yia 1o YukTiké autd (dnAadn €181ko¢ KuAivépoug yia Tnv avaktnon YuKTIkoy
uéaov). Ot kuAvOpol mpémet va ivar mpel e PaAida eKTOVWONG TG TiEoNC Kat TI¢
oxeTikéc Barpidec drakomnc Aertoupyiag, oe kaA katdotaon Aeitoupyiag. Ot ddetot
KUAvpol avakTnong ekkevwvovtal Kat, av ivat duvatdv, Yuxovtat mpwv amod tnv
avakTnon.

0 eSomhiopd¢ avaktnong mpémel va givat o€ Kahiy katdotaon Aettovpyiag, Kat va
ouvodeveTal amd odnyieg OXETIKEC pe Tov ECOMMoPO auTd Kat mpémet va givat KatdMnAog
yla TV avaktnon e0QAEKTwY YUKTIKWV péowv. Emméov, mpémel va umdpyel StaBéoipn
BaBuovopnuévn Cuyapid kat o€ kakr katdataon Asitoupyiac. Ot owAnveg mpémel va
givat mipeig pe ouvdéapoug amoabvdeonc Xwpic Slappo&g kat o€ kahi Katdotaon.
Mpw xpnotpomotoete To punxdvnua avaktnong, Pefaiwdeite ot ivat o€ kavomomnTk
katdotaon Asitoupyiag, 0Tl TOU €XEl Yivel OWOTH OUVTAPNON Kat 0TI OAa Ta ouvagn
nAekTpika eapTipata givat ogpayiopéva yia amo@uyrn avagleéne o mepintwon
ameAevBEpwONC PUKTIKOD péoov. TuPBOUAEVTEITE TOV KATAOKEVAOTH 0€ MePIMTwON
apgiBohiac.

To avakTnpévo YUKTIKG HEGO EMOTPEQPETAL 0TOV POpNBeLTr YUKTIKOD péoou péoa o€
0w0T6 KOAvOpo avakTnong Kat TomoBeTeital To OxETIKG onpeinpa petagopdc amoBAfTwy.
Mnv avapyvoeTe YukTIKA o€ [ovadec avaktnong Kat e181Ka Ox1 o€ Kuhivdpoug.

Edv mpokettat va agaipeBolv oupmieotéc § Addia oupmeot, Pefaiwbeite Tt £xouv
ekkevwoel oe amodextd emimedo yia va PePatwbdeite 0TI T0 EDPAEKTO YUKTIKO pEGO Oev
napapével evtog Tou himavtikou. H dladikacia ekkévwong mpaypatomoleital mpv amo
NV €MOTPOPN TOU OUPMIENTH 0TOUC TpopnBeutéc. Na emrayuvon autrg Tng dladikaoiag
MPEMEL va Xpnotpomoleital povo nAekTpikn Béppavon 0to cwpa tou cupmieaty. Otav
amootpayyi¢etal 1o AadL and éva o0oTnpa, TPEMEL va eKTEAEITAI PE AoPAAELa.

19. Metagopd sSomhiopov mov mepiéxel eDPAeKTa PuKTIKA péoa (Mapdptnpa
1)
ZUPHOPOWON HE TOUC KAVOVIOUOUS HETaQOPAC

20. 01 amopPIMTOPEVEC CUOKEVEC TAPEXOUV EVPAEKTA PUKTIKA
BAéme eBvikoug kavoviapoug.

21. AnoOrjkevon e€omAiopoU / GUGKEVWY
H amobnkevon tov e§omhiopol mpémet va yivetal cUPQWva e TI¢ 0dnyieg Tov
KATAOKELAOTH.

22. AnoBrikevon cuokevacpévou (amovuAnTou) e§omAicpou

H mpootacia tn¢ ouokevaoiag amoBrKevong mpémel va Katackevdaletal pe TETOL0 TPOMO
wote av mpokAnBei punxavikr PAAPN Tou e§omiopiov péoa oTn ouokevacia va pnv umdpéel
d1appor) Tov YUKTIKOU péaou.

0 péyiotog aptBudg tepayiwv e¢omhiopou mou emtpémetal va amobnkevovtal padi
kaBopileTal amd TOU¢ TOMKOUC KAVOVIGHOUC.

23. Inpaven tov e€omAiopoU pe TapméNeC
Avatpée€te 0TOU¢ TOMKOUC KAVOVIOUOUC
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OSTRZEZENIE

Produkt ten zawiera gaz palny R290, hermetycznie zamkniety.

Dodatkowe ostrzezenia dotyczace urzadzen, w ktdrych zastosowano gaz
chtodniczy R290 (nalezy sprawdzic tabliczke znamionowa w zakresie
zastosowanego rodzaju gazu chtodniczeqgo)

PRZED UZYCIEM URZADZENIA NALEZY DOKtADNIE PRZECZYTAC NINIEJSZA

INSTRUKCJE
)T

Gaz chtodniczy R290 spetnia wymogi europejskich dyrektyw
Srodowiskowych.

W tym urzadzeniu zastosowano okoto 0.075kg gazu chtodniczego R290.
Maksymalna ilos¢ czynnika chtodniczego wynosi 0,3 kg.

Na potrzeby odmrazania lub czyszczenia nalezy uzywac przyrzadéw
zalecanych przez producenta.

Nie wolno uzywac urzadzenia w pomieszczeniu, w ktérym w sposéb
Ciagty dziatajq Zrédta zaptonu (np. otwarte ptomienie, dziatajace
urzadzenie gazowe lub dziatajace grzejniki elektryczne).

Nie wolno przektuwac¢ podzespotdw znajdujacych sie w uktadzie
chtodniczym.

Na potrzeby instalacji, uzytkowania i przechowywania urzadzenia jest
wymagana powierzchnia powyzej 4m”’.

Zast6j mozliwych wyciekéw gazu chtodniczego w niewietrzonych
pomieszczeniach moze doprowadzi¢ do ryzyka pozaru lub wybuchu,
gdy gaz chtodniczy bedzie miat stycznos¢ z grzejnikami elektrycznymi,
piecami lub innymi Zrodtami zaptonu.

Nalezy zachowac ostroznos¢ podczas przechowywania urzadzenia, aby
zapobiegac ewentualnym uszkodzeniom mechanicznym.

Wylacznie osoby upowaznione przez akredytowany urzad certyfikujacy
ich kompetencje w zakresie obstugi czynnikéw chtodniczych zgodnie
z ustawodawstwem branzowym powinny pracowac z uktadami



OSTRZEZENIE

chtodniczymi.

- (zynnosci konserwacyjne lub naprawy wymagajace udziatu innych
wykwalifikowanych pracownikéw powinny by¢ wykonywane pod
nadzorem specjalistow ds. uzywania tatwopalnych czynnikéw
chtodniczych.

Informacje dotyczace pomieszczen, w ktérych dozwolone sg rury
zawierajace palny czynnik chtodniczy, powinny zawiera¢ nastepujace
informacje:
« instalacja rur powinna by¢ ograniczona do minimum;
rurociaggi powinny by¢ chronione przed fizycznym uszkodzeniem i
nie powinny by¢ instalowane w pomieszczeniach bez wentylacji;
nalezy przestrzegac krajowych przepisow dotyczacych gazu;
mechaniczne potaczenia powinny by¢ dostepne dla celéw
konserwacji;
Minimalny nominalny strumien powietrza wynosi 74m3/h;
Niewentylowane pomieszczenie w ktérym zainstalowano urzadzenie
wykorzystujace palny czynnik chtodniczy, powinno by¢ tak zbudowane,
aby w przypadku wycieku czynnika chtodniczego nie doszto do jego
stagnacji, powodujacej zagrozenie pozarowe lub wybuchowe.

. Urzqdzeme nalezy przechowywac w dobrze wentylowanym
pomieszczeniu, ktérego powierzchnia powinna odpowiadac
powierzchni tak jak okreslono to dla danej operadji.

PRZYtACZA ELEKTRYCZNE
Nieprzestrzeganie tych kluczowych zasad bezpieczefistwa zwalnia
Producenta z jakiejkolwiek odpowiedzialnosci.

Przed podtaczeniem urzadzenia do gniazdka elektrycznego nalezy upewnic
5|e;, ze:
Wartos¢ napiecia podana na tabliczce znamionowej odpowiada wartosci
napiecia stosowanej w sieci energetyczne;.
- Gniazdo elektryczne oraz obwdd elektryczny s wystarczajace dla tego
urzadzenia.
Gniazdko elektryczne jest dostosowane do typu wtyczki. W razie
potrzeby wykwalifikowana osoba powinna wymieni¢ wtyczke.
Nalezy upewnic sig, ze gniazdo elektryczne jest uziemione.
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OGOLNE INSTRUKCJE BHP /N

Doktadnie przeczytac instrukcje przed rozpoczeciem pracy i
zachowac¢ na przysztosc. W razie potrzeby, przekazac stronie
trzeciej.

W razie watpliwosci nalezy skonsultowac sie z dziatem
technicznym producenta w celu uzyskania pomocy.

Ostrzezenie: Przy uzywaniu urzadzen elektrycznych, nalezy
przestrzegac podstawowych srodkow ostroznosci, aby zmniejszyc
zagrozenie pozarem, porazeniem pradem elektrycznym i
obrazeniami.

1) Ogdlne

Sprawdzi¢, czy elektryczne wymagania dla urzadzenia s kompatybilne z
posiadang instalacjg.

138



OGOLNE INSTRUKCJE BHP /\

Aby unikna¢ porazenia pradem elektrycznym, nie zanurzac urzadzenia w
wodzie lub innych cieczach. Nie uzywac w poblizu wody.

Z urzadzenia nalezy korzystac tylko wewnatrz pomieszczen.
Na gorze urzadzenia nie nalezy umieszczac zadnych przedmiotow.
Nie uzywac urzadzenia bez filtra.

Nie wylacza urzadzenia z sieci elektrycznej, jezeli rece sa wilgotne, gdyz
grozi to porazeniem.

Nie przenosi¢ pracujacego urzadzenia.

Umiesci¢ na statym i rownym podtozu. Aby unikna¢ wypadku, chroni¢
przed dziecmi.

Nieuprawnione uzycie i techniczne modyfikacje urzadzenia zagrazaja
zyciu i zdrowiu.
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OGOLNE INSTRUKCJEBHP  /\

Nie wktada¢ zadnych przedmiotéw do urzadzenia. Nie rozbierac
urzadzenia.

Urzadzenie moze by¢ uzywane przez dzieci W wieku powyzej 8 lat
i 0soby, o ograniczonych mozliwosciach fizycznych, czuciowych lub
umystowych lub pozbawionych doswiadczenia lub wiedzy, jezeli s one
pod nadzorem lub wczesniej otrzymaty instrukcje dotyczace bezpiecznej
obstugi urzadzenia i zrozumiaty zagrozenia, ktorym mogq podlegac.
Dzieci nie moga wykorzystywac urzadzenia do zabawy. (zyszczenie i
konserwacja nie moga by¢ wykonywane przez dzieci pozostawione bez
dozoru.

2) Bezpieczenistwo pracy z urzadzeniami elektrycznymi

Jezeli przewdd zasilajacy jest uszkodzony, musi by¢ wymieniony przez
producenta, autoryzowany serwis lub podobnie wykwalifikowane osoby,
aby uniknac zagrozenia.

Sprawdzi¢, czy okablowanie nie jest narazone na zuzycie,
korozje, nadci$nienie, wibracje, ostre krawedzie lub inne
niekorzystne czynniki Srodowiskowe.



SZCZEGOLNE ZASADY BHP

Urzadzenie nalezy zainstalowac zgodnie z krajowymi przepisami w
zakresie instalacji elektrycznej.

Otwory wentylacyjne powinny by¢ drozne.

Urzadzenie nalezy przechowywac tak, aby zabezpieczyc je przed
uszkodzeniami mechanicznymi.

Sposob podfaczania urzadzenia do sieci elektryczne;:

(1) Nie wolno uzywac urzadzenia z uszkodzong wtyczkg lub luznym
gniazdkiem.

(2) Stosowac tylko odpowiednie Zrodto zasilania, dostarczajace prad
przemienny 220-240V~50Hz.

(3) Wyjmowac wtyczke z gniazdka, jezeli urzadzenie bedzie dtugo
nieuzywane.

(4) Przed czyszczeniem wytaczac urzadzenie i wyjmowac wtyczke z
gniazdka sieci zasilajace).

OSTRZEZENIE: W celu przyspieszenia procesu odmrazania lub do
czyszczenia, nie uzywac innych srodkow niz zalecane przez producenta.

Nie przedziurawiac lub podgrzewac.

Nalezy pamietac, ze gazy chtodnicze moga nie posiada¢ zapachu.
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Uwaga odnos$nie gazow fluorowanych

1. Klimatyzator zawiera gazy fluorowane. Wiecej informacji na temat rodzaju
gazu i jego ilosci mozna znalez¢ na stosownej etykiecie, na urzadzeniu.

2. Montaz, serwis, konserwacje i naprawy urzadzenia moze przeprowadzic
tylko wykwalifikowany technik.

3. Demontaz i utylizacje produktu moze przeprowadzic tylko wykwalifikowany
technik.

4. Jesli urzadzenie jest wyposazone w detekcje nieszczelnosci, to szczelnos¢
urzadzenia nalezy sprawdzac przynajmniej raz na 12 miesiecy.

5. Zaleca sig, by archiwizowa¢ wyniki kazdej kontroli szczelnoSci.

6. Klimatyzator jest urzadzenie hermetycznie zamknietym, zawierajacym gazy
fluorowane.
GWP (Global Warming Potential): 1430: 0,15 ton ekwiwalentu CO2.

Inaczenie symbolu przekreslonego Smietnika:

Nie wyrzucac urzadzenia z niesortowanymi odpadami gospodarczymi.
Stosowac odpowiedni system zbiorki.
Informacje dotyczace systemu zbiorki mozna uzyskac w lokalnej

e administracji. Urzadzenia elektryczne wyrzucane razem z odpadami
gospodarczymi lub pozostawiane w $rodowisku naturalnym moga
uwalnia niebezpieczne substancje, ktére moga powodowac
zanieczyszczenie wod gruntowych i wplywac na fancuch spozywczy,
zdrowie i dobre samopoczucie.

Przy zakupie nowego urzadzenia sprzedawca ma obowiazek odebrac od Panistwa za
darmo stare urzadzenie w celu poddania go recyklingowi.



OCHRONA SRODOWISKA

Utylizacja zgodna z zasadami ochrony Srodowiska

ChrOri Sr0dOWiSko!

Nalezy przestrzegac lokalnego ustawodawstwa: po wyt3czeniu
urzadzenia z uzytku, oddaj urzadzenie do specjalnego punktu zbiorki
odpadow. Opakowanie nadaje sie do recyklingu.

Nalezy wyrzuci¢ opakowanie z poszanowaniem zasad ochrony
srodowiska tak, zeby utatwic jego zbidrke przez punkt zbiérki odpadow.

DANE URZADZENIA

DANE TECHNICZNE
Napiecie znamionowe 220-240 V
Czestotliwos¢ nominalna 50 Hz
Moc nominalna 330W
Symbol ptynu chtodniczego R290
llo$¢ ptynu chtodniczego 0.075kg
Temperatura otoczenia 5.32°C
Maks. ciSnienie robocze 2.6MPa
Maksymalne dopuszczalne cisnienie od
strony niskiego cisnienia 1.0MPa
Maksymalne dopuszczalne cisnienie od

2.6MPa

strony wysokiego ci$nienia

Moc nominalna grzejnika

/

Klasa zabezpieczenia

Wskaznik zabezpieczenia IP

IPXO0
(brak ochrony przed
wnikaniem wody.)

Model

MDDF-16DEN7-QA3

Bezpiecznik

Time lag/ 3.15A
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OSTRZEZENIA

» Upewnic si¢ ze wtyczka jest
mocno osadzona w gniazdku!

* Po wylgczeniu urzadzenia nalezy
wyja¢ wtyczke z gniazdka.

« Upewnic sig, ze wtyczka jest
czysta!

* Nie nalezy podtacza¢ kabla
zasilajacego mokrymi regkami

Uwaga

sterowniczym!

ani panela kontrolnego! fatwopalnych gazow/olejow!

-
DN
g

* Nie wolno nawilza¢ urzadzenia  + Urzadzenie nalezy trzyma¢ z dala od

* Nie nalezy umieszczac¢ niczego * Nie umieszcza¢ niczego nad * Nie pozwala¢ dzieciom
na gorze ani na panelu miejscami wlotu i wylotu.

bawi¢ si¢ urzadzeniem
lub sterowaniem!

w celu dokonania
konserwacji urzadzenia

* Korzysta¢ z ustug profesjonalistow




UWAGA

« Urzadzenie nie wymaga specjalnych $rodkow ostroznosci podczas uzytkowania w pralniach.
* Nie nalezy ciagna¢ za kabel zasilajacy, aby unikna¢ zerwania przewodu poniewaz mogtoby to doprowadzi¢ do
niebezpieczenstwa.

&
T
~
: vV %
‘ %—W.

* Nie ustawia¢ urzadzenia na nierdbwnym podtozu, aby unikna¢ wstrzasow, hatasu i wycieku wody.

« Zabronione jest wktadanie czegokolwiek do urzadzenia.

N

* Nie uzywa¢ w zapylonych miejscach

* Nie uzywac¢ bez filtra powietrza lub z uszkodzonym filtrem powietrza.

* Nie nalezy rozpyla¢ w poblizu urzadzenia srodkéw owadobdjczych, olejow ani farb , poniewaz moze to
spowodowa¢ uszkodzenie czgsci z tworzyw sztucznych lub spowodowaé pozar.
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* Urzadzenie powinno znajdowac si¢ w odleglosci co najmniej 20 cm od $ciany, aby prawidlowo odprowadzaé

ES cieplo. 20 cm

PT a

IT { T

EL

* Nalezy zamkna¢ wszystkie otwarte okna, aby osiagna¢ wigksza skuteczno$¢ usuwania wilgoci.
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UWAGA: Panel sterowania zakupionego urzqdzenia moze sie nieznacznie roznic w zaleinosci g

.
od zakuplonego modely. PT
Kontrolk Kontrolka
o - ontrolka skaznik
Kontrolka wkwyl  Kontrolka wskaznika ‘ka“z"‘k Kontrolka Kontrolka inteligentnego n::\k‘;?\:umvama
programatora wentylatora duzej pelnego funkcjonujacego  vbu ciacles i zeniz
rasoneso v Jbiomika Aumkejon trybu cigglego  osuszania urzadzenia IT
é Full EL

Fig.1
Przyciski kontrolne
Po nacisnigciu przycisku w celu zmiany trybu pracy urzadzenie wyemituje sygnat dzwickowy informujacy o
zmianie trybu pracy.
1. Przycisk Mocy
Nacisna¢, aby wiaczy¢ lub wylaczy¢ osuszacz.
UWAGA: Kiedy sprezarka uruchamia si¢ lub przestaje pracowac, urzadzenie moze emitowac glosny dzwigk, jest
to normalne.

2. Przycisk Trybu dzialania
Nacisna¢, aby wybra¢ zadany tryb pracy sposrod: Osuszanie, Suszarka, Osuszanie ciagle i inteligentne.
UWAGA: Tryby suszarki i inteligentnego osuszania sg opcjonalne.

3.4. @/ @ : Przycisk Géra/Dét

* Przycisk kontroli wilgotnosci

Wilgotnos¢ mozna ustawi¢ w zakresie od 35 % RH (Wilgotnos¢ wzgledna) do 85 % RH (Wilgotno$¢ wzgledna) w
krokach co 5 %. W celu uzyskania bardziej suchego powietrza nalezy nacisnac¢ przycisk = i ustawié najnizsza
warto$¢ procentowa (%).

W celu uzyskania bardziej wilgotnego powietrza nalezy nacisnaé przycisk @) i ustawi¢ najwyzsza wartosé (%).

¢ Ustawienie programatora czasowego
Przy pomocy przyciskow gora/dot mozna ustawic czas automatycznego wigczenia i automatycznego wylaczenia
w zakresie od 0,0 do 24.

5. Przycisk Fan
Przycisk wentylatora

Kontroluj pr¢dko$¢ wentylatora. Naci$nij, aby wybra¢ predko$¢ wentylatora w trzech

krokach: niski, $redni i wysoki. Kontrolka pre¢dkoSci wentylatora za§wieci si¢ przy r6znych
ustawieniach predkos$ci wentylatora. Ale gdy wybierzesz wysoka predkos$¢ wentylatora, zapalg
si¢ zaréwno Swiatta malej jak i Sredniej predkoSci wentylatora.

6. Przycisk programatora czasowego

Nacisna¢, aby uruchomi¢ funkcje Automatycznego wiaczanie i Automatyczne wylaczania w potaczeniu z

przyciskami@i e .
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PRZYCISKI STERUJACE NA OSUSZACZU
§. Wyswietlacz

Pokazuje ustawiony poziom wilgotnosci od 35% do 83% lub czas automatycznego whaczenia/wylaczenia (0-24),
atakze pokazuje aktualny (£ 5 % doktadnoser) poziom wilgotnosci w pomieszezeniu w % w zakresie od 30 % RH
(Wilgotnos¢ wzgledna) do 90 % RH (Wilgotnos¢ wzgledna).

Kody bledow i kody zabezpieczajace:

AS - Blad czujnika wilgotnosei - Odlgezy¢ urzadzenie i podiaczy¢ je z powrotem. W przypadku powtorzenia si¢
bledu nalezy wezwa serwis naprawczy.

ES- Blad czujnika temperatury - Odlczy¢ urzadzenie i podigezy¢ je z powrotem. W przypadku powtorzenia si¢
bledu nalezy wezwa serwis naprawczy.

P1 - Urzadzenie znajduje sie w trybie odszraniania - Nalezy odczekac, az czas urzadzenia zostanie automatycznie
odszronione. Po odszronieniu urzgdzenia ochrona zostanie zresetowana.

P2 - Zbiornik na wode jest petny lub nie znajduje sie we wlasciwej pozycji - Oprozni¢ zbiornik 1 umiesei¢ we
wladeiwej pozycji.

E3 - Nieprawidlowe dziatanie urzadzenia - Odtaczyc urzadzenie i podtaczy je z powrotem. W przypadku
powtorzenia sig bledu nalezy wezwac serwis naprawezy.

EC - Wykrycie wycieku czynnika chtodniczego - wezwaé serwis naprawezy.

Inne funkcje

Wskaznik pelnego zbiornika

Swieci kiedy zbiomik jest pefny, zbiomik zostal wyjety lub nie znajduje sie we whasciwej pozycji,

Wylaczanie automatyczne

Osuszacz wylcza sig kiedy zbiornik jest petny, zostat wyjety lub umieszezony w niewlasciwej pozycji. Po
osiagnigctu zadane] wilgotnosci urzadzenie zostanie automatyeznie wytaczone. W niektorych modelach silnik
wentylatora bedzie pracowal jeszeze przez 30 sekund.

Automatyczne odszranianie

Kiedy na wezownicach nagromadzi si¢ szron, sprezarka wylaczy sie 1 wentylator bedzie pracowal az do zaniku
szronu.

UWAGA: Podczas trybu automatycznego odszraniania urzadzenie moze emitowac odglosy przeptywajacego
czynnika chtodniczego, jest to normalne.

(Odezekaé 3 minuty przed wznowieniem pracy

Po zatrzymaniu urzadzenia nie mozna go uruchomic ponownie w ciagu pierwszych 3 minut. Ma to na celu
ochrong urzadzenia. Uruchomi si¢ ono automatyeznie po 3 minutach.

Inteligentny tryb osuszania (opcja)

W trybie inteligentnego osuszania urzadzenie automatycznie reguluje wilgotnos¢ w pomieszezeniu w zakresie
45 %~55 % w zaleznosei od temperatury pokojowej. Mozliwos¢ wyboru zadanej wilgotnosei nie bedzie
funkcjonowac.
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PRZYCISKI STERUJACE NA OSUSZACZU

Rozruch automatyczny ES
Jesli urzadzenie zostanie niespodziewanie wylgczone z powodu przerwy w zasilaniu, po wznowieniu zasilania PT
Zostanie automatycznie uruchomione z ustawionymi uprzednio funkejami, T
Ustawienie programatora czasowego

+ Kiedy urzadzente jest wlaczone, nacisng¢ najpierw przyeisk programatora czasowego, zaswiect sig kontrolka EL

programator wylaczony. Wskazuje ona ze uruchomiony zostat program Wylaczenia Automatycznego. Nacisnaé PL
g0 ponownie, zaswiect si¢ kontrolka programator wiaczony. Oznacza to, 7¢ rozpoczglo sie automatyczne
uruchamianie.

+ Kiedy urzadzenie jest wylaczone, nalezy najpierw nacisnaC przycisk programatora, za$wiect sig kontrolka EN
PROGRAMATOR WL. Oznacza to Ze zainicjowano program automatycznego uruchamiania. Nacisnac go

ponownie, zaswiect si¢ kontrolka programator wylaczony. Oznacza to Ze zainicjowano program automatycznego
wylaczania,

+ Nacisnaé lub przytrzymat przycisk GORA lub DOL aby zmienic automatyczny czas o 05 godziny, co 0.3

godzin a2 do 10 godzin a nastgpnie co 1 godzing do 24 godzin. Kontroler odlicza czas pozostaly do rozpoczecia.

» Wybrany czas zostanie zarejestrowany w ciagu 3 sekund, a system automatycznie powrct do wyswietlania

poprzedniego ustawienia wilgotnosei,

+ Po ustawieniu czasow automatycznego uruchomienia i automatycznego zatrzymania, W tej samej sekwencji

programow,

» Kontrolki wskaznika PROGRAMATOR WEACZONY/WYLACZONY $wiec si¢, co oznacza, 2

zaprogramowany zostat zarowno czasy wlaczenia, jak i wylaczenia.

» Wiaczenie lub wytaczenie urzadzenia w dowolnym momencie lub ustawienie programatora na () spowoduje

anulowanie funkeji automatycznego wlaczenia wylaczenia.

+ Kiedy w oknie wy$wietlacza LED pojawi si¢ kod P2, funkeja Automatycznego WL/Wyl. rowniez zostanie

anulowana,

RO

Tryb suszarki (opejonalnie)

Urzgdzenie moze wykonac funkcje osuszania MAKSYMALNEGO kiedy znajduje si¢ ono w trybie Suszarki.
Predkog¢ wentylatora ustawiana jest na najwikszej wartosci. Poziom wilgotnosc jest automatycznie regulowany
w zaleznosei od rzeczywistej wilgotnosei w pomieszezeni. Po maksymalnie 10 godzinach pracy urzadzenie
wyjdzie z trybu suszarki.

UWAGA:

* Tryb suszenia musi by¢ uzywany w zamknigtym pomieszezeniv, nie wolno otwiera€ drzwi i okien.
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ES IDENTYFIKACJA CZESCI

PT Identyfikacja czeSci

T Przéd
1. Panel kontrolny
2. Uchwyt (obie strony)
EL 3. Kratka wylotu powietrza
4. Zbiornik na wode¢
PL 5. Okienko poziomu wody
RO
EN
Fig.2
Tyl
1. Gniazdo wylotu weza

2. Koétko

3. Przewdd zasilajacy i wtyczka

4. Kratka wlotu powietrza

5. Filtr powietrza (za kratka)

6. Klamra przewodu zasilajacego (Uzywana tylko podczas przechowywania urzadzenia.)

UWAGA: Wszystkie zdjecia i schematy w instrukcji maja charakter wytacznie informacyjny. Rzeczywisty
ksztalt zakupionego urzadzenia moze nieco si¢ roznié, ale dzialanie i funkcje sg takie same.

Fig.3
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OBSLUGA URZADZENIA

Ustawianie urzadzenia

Osuszacz pracujacy w piwnicy ma niewielki wplyw na osuszenie sgsiedniego zamknietego pomieszezenia
magazynowego, takiego jak szafa, lub nie ma zadnego wptywu na osuszenie, chyba ze zapewnimy w
pomieszczeniu 1 poza nim odpowiednig cyrkulacje powietrza.

* Nie nalezy uzywa¢ na zewnatrz pomieszczen.

* Osuszacz ten przeznaczony jest wytacznie do zastosowania wewnatrz budynkow mieszkalnych. Osuszacz nie
powinien by¢ uzywany do zastosowan komercyjnych lub przemystowych.

* Umiesei€ osuszacz na gladkiej, rownej powierzchni wystarczajaco wytrzymalej, aby utrzymad urzadzenie z
petnym zbiornikiem na wode.

* Aby zapewni¢ dobra cyrkulacje powietrza, nalezy pozostawic co najmniej 20 cm wolnej przestrzeni ze
wszystkich stron urzadzenia

* Umiesci¢ urzgdzenie w miejscu, w ktorym temperatura nie spadnie ponizej 5°C (41°F). Wezownice mogg zostac
pokryte szronem w temperaturach ponizej 5°C (41°F), co moze zmniejszy¢ ich wydajnosé.

* Umiesei€ urzadzenie z dala od suszarki do ubran, piecyka lub grzejnika.

+ Uzywa urzadzenia aby zapobiec uszkodzeniom powodowanym przez wilgo¢ w miejscu przechowywania
ksigzek 1 przedmiotow wartodciowych,

* Uzywac osuszacza w piwnicy aby zapobiec uszkodzeniom powodowanym przez wilgoc.

* Osuszacz powinien by¢ eksploatowany w zamknigtym pomieszczeniu aby byt jak najbardziej efektywny.

» Zamkna¢ wszystkie drzwi, okna i inne zewnetrzne otwory w pomieszczeniu

40 cm lub
wigcej
Kratka wylotu
powietrza

Kratka wlotu
powietrza

20 cm lub

20 em lub wigee]
wiecei I

20 cm lub

L 20 cm lub
wigcej

Kotka (zamontowa w czterech miejscach na spodzie urzadzenia)

Nie uzywac kotek do przemieszczania si¢ po dywanie ani nie przenosic urzadzenia z petnym zbiomikiem.
(Urzadzenie moze przechylic sig 1 rozlac wode.)

UWAGA: Kotka s3 opcjonalne, nicktore modele nie posiadaja ich.

FR
ES
PT

EL
PL
RO
EN

151



FR
ES
PT

EL
PL
RO
EN

152

OBSLUGA URZADZENIA

Podczas uzytkowania urzadzenia

* Przy pierwszym uzyciu osuszacza powinien on funkcjonowac nieprzerwanie przez 24 godziny.

» Urzadzenie to zostato zaprojektowane do pracy w Srodowisku o temperaturze od 5 °C/41 °F do 35 °C/95 °F.
» Jesli urzadzenie zostalo wylaczone 1 musi zostac ponownie szybko wlczone, nalezy odezekac okofo 3 minut
przed zalgezeniem 1 prawidlowym funkcjonowaniem.

» Nie podtaczac osuszacza do gniazdka wielokrotnego, jesli jest ono uzywane do podiaczenia innych urzadzen
elektrycznych.

» Wybra¢ odpowiednig lokalizacje, upewniajac sie ze istnieje fatwy dostep do gniazdka elekirycznego.

» Podlgezy¢ urzadzenie do gniazdka elektrycznego z uziemieniem.

» Upewnic si¢ ze zbiornik jest prawidtowo zainstalowany, w przeciwnym razie urzadzenie nie bedzie dzialac
prawidlowo.

UWAGA: Kiedy woda w zbiorniku osiagnie okreslony poziom, nalezy ostroznie przesuwac urzadzenie aby
unikng¢ rozlania wody.

Usuwanie nagromadzonej wody

Istnieja dwa sposoby usuwania nagromadzonej wody.

1. Uycie zhiornika

* Kiedy urzadzenie jest wytaczone a zbiornik z wods jest napelniony, urzadzenie wyemituje 8-krotnie sygnat
dzwigkowy 1 zacznie miga¢ wskaznik kontrolny Petnego zbiornika, na wyswietlaczu cyfrowym pojaw si¢ P2.

* Kiedy urzadzenie jest wlaczone a zbiornik z woda jest napehniony sprezarka wytgezy sie a po 30 sekundach
potrzebnych do osuszenia wody w skraplaczu wentylator wylaczy sie, nastepnie urzadzenie wyemituje 8-krotnie
sygnat dzwigkowy 1 zacznie migac wskaznik kontrolny Petnego zbiornika, na wyswietlaczu cyfrowym pojawi si¢
P2.

* Powoli wyciagna¢ zbiornik. Chwycic lewy i prawy uchwyt i ostroznie wyciagna¢ zbiornik tak aby woda nie
rozlata sie. Nie stawia¢ zbiornika na podtodze, poniewaz jego dno jest nierowne. W przeciwnym razie zbiornik
przewroci si¢ i spowoduje rozlanie si¢ wody.

* Wyla wodg 1 wstawic z powrotem zbiornik Aby osuszacz mogt funkcjonowac, zbiornik musi by¢ na swoim
miejscu odpowiednio zamocowany.

* Po wstawieniu zbiornika w prawidtowej pozycji urzadzenie uruchomi sig ponownie.

1. Wyciggna¢ nieco zbiornik 2. Ztapa¢ zbiornik z obu stron i
wyciagna¢ z urzadzenia.

3. Wyla¢ wodg



OBSLUGA URZADZENIA

UWAGI:

* Po wyjeciu zbiornika nie dotykac Zadnych czedci wewnatrz urzadzenia. Moze to spowodowaé uszkodzenie
produktu. Pamigtac aby delikatnie wsuna zbiornik do urzadzenia.

+ Uszkodzente zbiornika w dowolne miejsce lub niepoprawne jego zainstalowanie moze spowodowac ze
urzgdzenie nie bedzie dziafac.

* Po wyjectu zhiomika, jesli w urzadzeni znajduje si¢ troche wody nalezy je wysuszyc.

Usuwanie nagromadzonej wody

2. Ciggle odprowadzanie wody
» Woda moze byc automatycznie odprowadzana do wpustu podtogowego poprzez podiaczenie do urzadzenia
weza wodnego (nie znajduje si¢ W zestawie).

* Odetknac pokrywe od wylotu weza odptywu wody. Podtaczyc waz spustowy (ID = 13,5 mm) 1 poprowadz go do

odptywu podtogowego lub odpowiedniego urzadzenia odwadniajacego (patrz Rys.7).
» Upewnic si¢ 7e wa jest zabezpieczony 1 nie ma przeciekow.

+ Skierowac waz w kierunku odptywu, upewniajac sie, ze nie ma zagie¢ ktore mogtyby utrudni¢ przeptyw wody.
» Whozy¢ koncowke weza do odptywu 1 upewnic si¢ ze koficdwka weza jest wypoziomowana lub skierowana w

dot, aby umozliwic swobodny przeptyw wody. Nigdy nie kierowa¢ koficowki w gore.
Upewni¢ si¢ ze waz odptywu wody jest polozony nizej niz gniazdo odplywu wody.
» Wybra¢ zadang wartos¢ wilgotnosei 1 predkos¢ wentylatora na urzadzeniu, aby rozpocza¢ ciagle osuszanie.

UWAGA: Kiedy funkeja ciaglego osuszania nie jest uzywana, nalezy usunac waz spustowy z wylotu.

Odetknaé pokrywe

Podtaczy¢ waz spustowy do gniazda odptywu

Fig.7
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Pielegnacia i czyszezenie osuszacza.
Przed przystapieniem do czyszezenia nalezy wylaczy¢ osuszacz i wyjac wtyezke z gniazdka Sciennego.

1. Oczyscié kratke i obudowe

» Uzy¢ wody i fagodnego detergentu. Nie stosowa wybielaczy ani Srodkow Sciernych.

» Nie wylewac wody bezposrednio na korpus. Moze to spowodowa porazenie pradem elektrycznym,
uszkodzenie izolacji lub rdzewienie urzadzenia.

+ Kratki wlotowe i wylotowe powietrza fatwo sig brudza, dlatego do czyszczenia ich nalezy uzywaé szczotki lub
odkurzacza.

2, Czyszezenie zhiornika

Co kilka tygodni nalezy czysci¢ zbiornik aby zapobiec rozwojowt plesi, grzybow 1 bakterit, Wla¢ do zbiornika
troche czystej wody 1 dodac fagodnego detergentu. Przephukac oproznic i sphukac.

UWAGA: Nie uzywaé zmywarki do naczyn do czyszczenia zbiornika, Po wyezyszezeniu zbiornik powinien by¢
prawidlowo i bezpiecznie wstawiony aby osuszacz dzialal prawidiowo.

3. Cryszczenie filtra powietrza

Filtr powietrza znajdujacy si¢ za kratka z przodu urzadzenia nalezy sprawdzac 1 czysci¢ przynajmniej co 30 dni
lub czgsciej w razie potrzeby.

UWAGA: NIE NALEZY PLUKAC ANINIE UMIESZCZAC FILTRA W ZMYWARCE.

Demontai:

» Chwycié za zaczep i pociagnac go w gore, a nastepnie wyciggna¢ jak pokazano na Rys.8.

» Wyczy$¢ filtr ciepla wodg z mydlem. Przed wymiang filtr nalezy wyptukac 1 pozostawié do wyschniecia. Nie
czysSeic filtra w zmywarce do naczyn.

Instalacja:

Wiozyc filtr powietrza do urzadzenia od spodu do gory. Patrz Rys. 10.

OSTRZEZENIE:
NIE UZYWAC osuszacza bez filtra, poniewaz brud 1 zanieczyszczenia moga go zatkac i zmniejszy¢ wydajnosc.
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Pielegnacia 1 czyszezenie osuszacza.

4, Kiedy urzadzenie nie jest uzywane przez dluiszy czas

* Po wylaczeniu urzadzenia odczekad jeden dzien przed oproznieniem zbiornika.

» Wyczysci¢ korpus, zbiornik 1 filtr powietrza.

* Przykry¢ urzadzenie plastikowa torbg.

» Przechowywa urzadzenie w pozycji pionowej w suchym, dobrze wentylowanym miejscu.
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Przed wezwaniem serwisu naprawczego naledy samodzielnie zapoznac sie 7 poniiszg tabela,

PT Co Sprani

Urzadzenie nie uruchamia Si@ il + Upewni¢ sig, ze wtyczka osuszacza jest whozona
prawidtowo w gniazdko

+ Sprawdzi¢ bezpiecznik i skrzynke rozdzieleza
+ Osuszacz osiggnat ustawiony poziom
PL wilgotnosci lub zbiornik jest pelny.

+ Zbiornik nie zostat odpowiednio wstawiony
RO

ES

EL

EN Osuszacz nie osusza powietrza * Nie przewidziano wystarczajaco duzo czasu na
tak jak powinien i usunigcie wilgoci.

+ Upewni¢ sig, ze nie ma zadnych zaston, zaluzji
lub mebli blokujacych przod lub tyt osuszacza.
+ Ustawiony poziom wilgotnosci moze by¢ za
wysoki.
* Sprawdzi¢, czy wszystkie drzwi, okna i inne
otwory sa szczelnie zamkniete.
* Temperatura w pomieszczeniu jest zbyt niska,
ponizej 5 °C (41 °F).
+ W pomieszczeniu znajduje si¢ grzejnik na nafte
lub urzadzenie ktore wydziela parg wodna.

Urzadzenie halasuie podezas » Wlot powietrza jest zatkany.
ra? Iep 111 + Urzadzenie nie znajduje si¢ w pozycji pionowej
pracy * Powierzchnia podtogi nie jest rowna

Na wezownicy pojawia sie szron

+ Jest to normalne. Osuszacz posiada funkcje
N1 automatycznego odszraniania.

+ Podlaczenie weza do ztacza lub gniazdo weza
I moze by¢ poluzowane.

* Tylny korek spustowy zostat wyjety,
przewidzie¢ wiadro do zbierania wody.

Woda na podlodze

ES, AS, E3, EC, P1 lub P2 T * Sa to kody bledow i kody zabezpieczajace.
pojawiaja sie na wyswietlaczu. Zobacz sekcje PANEL KONTROLNY
OSUSZACZA.
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Kontrola miejsca

Przed przystapieniem do rob6t na instalacji zawierajacej tatwopalne czynniki chtodzace,
nalezy przeprowadzi¢ kontrole bezpieczeristwa, by zminimalizowac ryzyko zaptonu. Przed
rozpoczeciem robdt na instalacji chtodzacej, nalezy przedsiewzig¢ nastepujace srodki
05troznosi.

1.Procedura pracy
Roboty prowadzi¢ zgodnie z kontrolowang procedura, by zminimalizowac ryzyko
obecnosci fatwopalnego gazy lub opardw w miejscu pracy, w trakcie prowadzenia robét.

2.0golnie miejsce pracy

(aty personel techniczny i inne osoby pracujace w danym miejscu nalezy poinformowac o
rodzaju prowadzonych robét. Unikac robdt w przestrzeniach zamknietych. Obszar wokot
miejsca robdt winien by¢ wygrodzony. Zapewnic¢ bezpieczefistwo w miejscu robét przez
kontrole materiatow fatwopalnych.

3.Kontrola obecnosci czynnika chtodzacego

Przed i w trakcie do robét, uzywac detektora czynnika chtodzacego by technicy mieli
Swiadomos¢ wystapienia warunkéw pozarowo niebezpiecznych. Zapewnic urzadzenia do
wykrywania nieszczelnosci odpowiednie dla tatwopalnych czynnikéw chtodzacych, tzn.
nieiskrzace, odpowiednio uszczelnione i konstrukcyjne bezpieczne.

4.Dostepnosc gasnicy

Jesli na instalacji chtodzacej, albo jej urzadzeniach, planowane jest prowadzenie robét
pozarowo niebezpiecznych, to pod reka winien znajdowac sie odpowiedni sprzet gasniczy.
Zapewnic gasnica proszkowg lub $niegowg w otoczeniu miejsca napetniania.

5.Brak zrodet zaptonu

Osoby prowadzace roboty w zwigzku z instalacjg chtodzaca, w ktérych moze wystapic
ekspozycja rur zawierajacych czynnik chtodzacy lub po tatwopalnym czynniku
chtodzacym, nie moga uzywac zadnych Zrodet zaptonu w sposéb mogacy spowodowac
ryzyko pozaru lub wybuchu. Wszelkie Zrddta zaptonu, takie jak palenie papieroséw,
utrzymywac wystarczajaco daleko od miejsca robét instalacyjnych, napraw, usuwania lub
utylizacji, w trakcie ktorych czynnik chtodzacy mdgtby zosta¢ uwolniony do otoczenia.
Przed przystapieniem do robdt skontrolowac otoczenie urzadzen pod katem wystepowania
zagrozen zwigzanych z materiatami fatwopalnymi lub ryzyka zaptonu. Umiesci¢ znaki
,Lakaz palenia i uzywania otwartego ognia”.

6.Wentylacja

Przed ingerencja w instalacje lub przeprowadzeniem robét pozarowo niebezpiecznych,
nalezy dopilnowac by miejsce byto otwarte lub odpowiednio wentylowane. Wentylacja
winna trwac tak dtugo, jak trwajq roboty. Wentylacja winna bezpiecznie rozpraszac
uwolniony czynnik chtodzacy i najlepiej odprowadzac go na zewnatrz do atmosfery.
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7.Inspekcje urzadzen chtodzacych

W kazdym wypadku wymiany elementéw elektrycznych, nowe elementy winny by¢
adekwatne do przewidzianego celu i stosownej specyfikacji. Nalezy stale przestrzegac
wytycznych konserwadji i obstugi producenta. W razie watpliwosci skonsultowac sie
z dziatem wsparcia technicznego producenta. W przypadku instalacji z czynnikiem
chtodzacym weryfikowac co nastepuje:

— pojemnos¢ instalagji jest zgodna z iloscig miejsca w czesciach zawierajacych czynnik
chtodzacy;

— urzadzenia i wyloty wentylacyjne wydajnie pracuj i nie s3 zapchane.

8.Inspekcje urzadzen elektrycznych

Naprawy i konserwacje elementéw elektrycznych winny obejmowac procedury
wstepnych kontroli bezpieczeristwa i inspekgji elementéw. Jesli wystapi usterka, ktdre
moze pogorszy¢ warunki bezpieczeristwa, to nie wolno podtaczyc zasilania do obwodu tak
dtugo, jak usterka nie zostanie usunieta. Jesli usterki nie da sie od razu usuna¢, a trzeba
kontynuowac eksploatacje, to trzeba znalez¢ odpowiednie rozwigzanie tymczasowe.
Nalezy to zgtosi¢ whascicielowi urzadzen, tak by wszystkie strony byty poinformowane.
Wstepne przeglady (bezpieczenstwa) instalacji obejmuja:

roztadowanie kondensatordw: wykonac w sposob bezpieczny, by uniknac iskrzenia;
zapewnienie nieeksponowania elementdw elektrycznych i obwodéw pod napieciem w
trakcie napetniania, odzyskiwania lub przepuszczania gazu czyszczaceqo przez instalacje;
zachowanie ciggtos¢ potaczen wyréwnawczych

9.Naprawy na elementach uszczelnionych

Jesli chodzi o naprawy elementdw uszczelnionych, to przed zdjeciem szczelnych pokryw,
itp., urzadzenia na ktdrych s3 wykonywane prace winny by¢ odtaczone od zrédet zasilania
elektrycznego. Jesli utrzymanie zasilania elektrycznego w czasie serwisu jest nieodzowne,
to nalezy zapewni( statg detekgje utraty szczelnoéci w najbardziej krytycznym punkcie, w
celu ostrzegania o potencjalnym niebezpieczenistwie.

Szczeg6lng uwage zwrdci¢ na ponizsze kwestie, zeby zapewnic takie dziatanie elementéw
elektrycznych, aby obudowa nie ulegta takiej zmianie, ktéra wptynetaby na poziom
bezpieczenstwa Powyzsze obejmuje uszkodzenie przewoddéw, nadmierng liczbe pofaczen,
wykonanie zaciskéw niezgodnie ze specyfikacja, uszkodzenie uszczelnien, nieprawidtowy
montaz dtawikéw, itp. Dopilnowac bezpieczne mocowanie aparatury.

Zapewnic by uszczelnienia lub materiat uszczelniajacy nie pogorszyt sie na tyle, zeby nie
magt juz spetnia¢ swojego zadania, polegajacego na blokowaniu dostepu tatwopalnej
atmosfery. (zgSci zamienne winny spetnia¢ wymogi specyfikacji producenta.

WAZNE: stosowanie uszczelnienia silikonowego moze obniza¢ skuteczno$¢ dziatania
niektorych urzadzen do detekcji. Elementéw o konstrukcyjnym bezpieczeristwie nie trzeba
izolowac przed przystapieniem do prac na nich.

10.Naprawy na elementach konstrukcyjnie bezpiecznych
Nie stosowac statego obcigzenia indukcyjnego lub pojemnosciowego na tym obwodzie
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bez upewnienia sie wpierw, ze nie zostanie przekroczone dopuszczalne napiecie lub
natezenia pradu dla uzywanego sprzetu. Elementy konstrukcyjnie bezpieczne to jedyne
elementy, na ktdrych mozna pracowa¢ w miejscu pozarowo niebezpiecznym, podczas
gdy pozostaja pod napieciem. Aparatura testowa winna by¢ prawidtowo wyskalowana.
(zesci wymieniac tylko na czesci zalecane przez producenta. Stosowanie innych czesci
moze doprowadzi¢ do zapalenia si¢ czynnika chtodzacego w pozarowo niebezpiecznej
atmosferze, na skutek wycieku.

11.0przewodowanie

Sprawdzic czy przewody nie beda narazone na zuzycie, korozje, nadmierny ucisk, wibracje,
ostre krawedzie i inne negatywne skutki otoczenia. Kontrola winna obejmowac takze
skutki starzenia lub statych wibragji z takich Zrédet jak sprezarki czy wentylatory.

12.Detekcja tatwopalnych czynnikow chtodzacych

W zadnym wypadku do detekgji nieszczelnosci czynnika chtodzacego nie wolno uzywac
potencjalnego Zrédta zaptonu. Nie stosowac palnika halogenowego (ani zadnego innego
detektora z nieostonigtym ptomieniem).

13. Metody badania nieszczelnosci

Ponizsze metody detekgji nieszczelnosci uznaje sie za dopuszczalne dla instalacji
zawierajacych tatwopalne czynniki chtodzace.

Do detekcji tatwopalnych czynnikéw chtodzacych winno sie stosowac elektroniczne
detektory nieszczelnodci, jednak czuto$¢ moze by¢ niewystarczajaca lub moze
by¢ potrzebna ponowna kalibracji (urzadzenia do detekcji kalibrowa¢ w miejscu
pozbawionym czynnika chtodzacego). Sprawdzi¢, czy detektor nie stanowi potencjalnego
zrodta zaptonu i czy jest odpowiedni do uzycia z czynnikami chtodzacymi. Urzadzenia
do detekgji nieszczelnosci ustawic na procencie dolnej granicy zapalnosci danego
azynnika chtodzacego i skalibrowac na uzywanym czynniku chtodzacym oraz potwierdzic
odpowiedni procent gazu (25 % maksimum).

Ciecze stosowane do wykrywania nieszczelno$ci nadaja sie do uzycia dla wiekszosci
czynnikdéw chtodzacych, ale nalezy unikac uzycia detergentéw zawierajacych chlor,
poniewaz chlor moze reagowac z czynnikiem chtodzacym i powodowac korozje
miedzianej instalagji.

Jesli podejrzewa sie nieszczelnos¢, to nalezy usungc (zgasic) wszelkie miejsca z
nieostonietym ogniem.

W wypadku odnalezienia nieszczelnosci, ktdra wymaga lutowania twardego, caty czynnik
chtodzacy nalezy odzyskac lub izolowac w instalacji (przy pomocy zawordw odcinajacych)
w czesci instalacji, znajdujacej sie daleko od nieszczelnosci. Przepusci¢ azot beztlenowy
przez caty instalacje przed i w trakcie lutowania.

14 Usuwanie i opréznianie

Przy ingerowaniu w obieg czynnika chtodzacego w celu wykonania napraw, lub z innych
przyczyn, nalezy stosowac konwencjonalne procedury. Jednak wazne jest postepowanie
wedtug najlepszych praktyk, tam gdzie pojawia sie kwestia zapalnosci. Nalezy
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przestrzegac nastepujacej procedury:

usunac czynnik chtodzacy;

przepuscic gaz obojetny przez instalacje;

oproznic;

znowu przepusci¢ gaz obojetny;

otworzyc instalacje przez ciecie lub lutowanie twarde.

Zawartos¢ czynnika chtodniczego odzyskac do butli. Dla bezpieczenstwa, uktad
,przeptukac" beztlenowym azotem. Proces ten moze wymagac kilkukrotnego
powtdrzenia. Do tego zadania nie nalezy wykorzystywac sprezonego powietrza ani tlenu.
Przeptukanie wykonac przez przerwanie prézni w instalacji przy pomocy beztlenowego
azotu i kontynuacje napetniania az do uzyskania cisnienia roboczego, nastepnie
odprowadzenie do atmosfery i wreszcie obnizenie do prdzni. Proces powtarzac az do
usuniecia catego czynnika chtodzacego z instalacji. Po ostatnim napetnieniu azotem
beztlenowym, instalacje doprowadzi¢ do cisnienia atmosferycznego, tak by mogta znowu
dziatac. Ta czynnos¢ jest bezwzglednie potrzebna jesli na instalacji ma by¢ wykonywane
lutowanie twarde. Dopilnowac by wylot pompy prdzniowej byt zamkniety na Zrédfa
zaptonu i zapewni¢ wentylacje.

15.Procedury napetniania

Poza konwencjonalnymi procedurami napetniania, spenic¢ nastepujace wymogi.

- Dopilnowac by nie nastapito zanieczyszczenie czynnikéw chtodzacych, o ile stosowane
jest sprzet napetniajacy. Weze lub linie powinny by¢ mozliwie najkrdtsze, tak by zawarta
w nich ilos¢ czynnika chtodzacego byfa jak najmniejsza.

- Butle trzymac pionowo.

- Przed zatadowaniem czynnika chtodzacego, sprawdzic¢ czy uktad chtodzenia jest
uziemiony.

- Oznakowac instalacje po zakoriczeniu napeniania (o ile juz tego nie uczyniono).

- Ogromnie wazne jest nie przepetnic uktadu chtodzenia.

Przed kolejnym napetnieniem uktadu, nalezy go przebadac¢ pod katem cisnienia za
pomoca beztlenowego azotu. Po zatadowaniu czynnika chtodzacego a przed rozruchem
sprawdzi¢ szczelnos¢ uktadu chtodzenia. Przed opuszczeniem miejsca, przeprowadzic
kolejny test szczelnosci uktadu chtodzenia.

16.Wycofanie z eksploatagji

Przed przeprowadzeniem tej procedury, technik musi bardzo dobrze znac sprzet i jego
wiasnosci. Zaleca sie korzystanie z dobrych praktyk w celu odzyskania wszystkich
czynnikéw chtodzacych. Przed wykonaniem tego zadania, nalezy pobrac probke oleju
i srodka chtodzacego, na wypadek, gdyby byfa potrzebna analiza do ponownego
wykorzystania odzyskanego czynnika chtodzacego. Bardzo wazne jest zapewnienie
zasilania elektrycznego przed rozpoczeciem.

a) Zapoznac sie ze sprzetem i zasada jego dziatania.

b) Odizolowac uktad elektrycznie.

¢) Przed przystapieniem do procedury, sprawdzic czy:

jest dostepny mechaniczny sprzet do transportu butli z czynnikiem chtodzacym;
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s dostepne i prawidtowo uzywane $rodki ochrony osobistej;

proces odzysku jest stale nadzorowany przez kompetentna osobe;

sprzet do odzysku i butle spetniajq stosowne standardy.

d) Wypompowac zawarto$¢ uktadu chtodzenia, o ile to mozliwe.

e) Jesli nie udaje sie uzyskac¢ prozni, to wykonac kolektor, tak by mozna byto usuna¢
czynnik chtodzacy z réznych czesci uktadu.

f) Dopilnowac by butla znalazta sie na wadze zanim zacznie sie odzysk.

g) Uruchomic urzadzenie odzyskujace i obstugiwac je zgodnie z zaleceniami producenta.
h) Nie przepetnia¢ butli (nie nalewac powyzej 80% poziomu cieczy).

i) Nie przekracza¢ maksymalnej wartosci cisnienia roboczego butli, nawet chwilowo.

j) Po prawidtowym napetnieniu butli i zakoriczeniu procesu, dopilnowac by butle i sprzet
zostaty natychmiast usuniete z miejsca i by zamkna¢ wszystkie zawory odcinajace.

k) Odzyskanym czynnikiem chtodzacym nie napetnia¢ innego uktadu chtodzenia, péki nie
zostanie oczyszczony i sprawdzony.

17.0znakowanie

Etykiety na urzadzeniu winny wskazywac, ze zostato ono wycofane z eksploatacji i
opréznione z czynnika chtodzaceqgo. Etykiete nalezy opatrzy¢ data i podpisac. Zapewnic
etykiety wskazujace, ze urzadzenia zawierajq tatwopalny srodek chtodzacy.

18.0dzysk

Kiedy czynnik chtodzacy jest usuwany z instalacji, z powodu serwisu albo wycofania z
eksploatacji, zaleca sie stosowanie dobrej praktyki bezpiecznego usuwania wszystkich
czynnikéw chtodzacych.

Przy przenoszeniu czynnika do butli, zapewni¢ by stosowano odpowiednie butle do
przechowania odzyskanego czynnika chtodzacego. Zapewni¢ wystarczajaca liczbe butli
do trzymania catej pojemnosci instalacji. Wszystkie butle przewidziane do uzycia sg
przeznaczone do odzyskanego czynnika chtodzacego i oznakowane tym czynnikiem (tzn.
specjalne butle do okreslonych czynnikéw chtodzacych). Butle winny by¢ wyposazone w
nadmiarowe zawory bezpieczeristwa. Puste butle na odzyskiwany czynnik sg oprézniane i
w miare mozliwosci schtadzane przed rozpoczeciem odzysku.

Sprzet do odzysku powinien by¢ sprawny i posiadac zalecenia odnosnie obstugi w
przypadku odzyskiwania fatwopalnych czynnikéw chtodzacych. Dodatkowo, winny by¢
dostepne skalibrowane i sprawne wagi. Weze w dobrym stanie technicznym i wyposazone
w szczelne szybkoztaczki. Przed uzyciem maszyny do odzysku, sprawdzic czy jest sprawna,
dobrze utrzymana, a czy powiazane elementy elektryczne — uszczelnione, by zapobiec
zaptonowi w wypadku uwolnienia czynnika chtodzacego. W przypadku watpliwosci,
skonsultowac sie z producentem.

0dzyskany czynnik zwrdci¢ do dostawcy w odpowiedniej butli na czynnik i wypetni¢
stosowng karte przekazania odpadu. Nie mieszac urzadzen do odzysku z réznymi
czynnikami chtodzacymi, a szczegélnie nie mieszac czynnikéw w butli.

Jesli planuje sie usuniecie sprezarek lub oleju do sprezarek, to trzeba dopilnowac by
zostaty do odpowiedniego poziomu opréznione, tak by tatwopalny czynnik chtodzacy nie
pozostat w smarze. Opréznianie wykonac przed zwrdceniem sprezarek do dostawcow.
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Do przyspieszenia procesu mozna zastosowac tylko elektryczne ogrzewanie korpusu
sprezarki. Bezpiecznie przeprowadzi¢ spuszczanie oleju z uktadu.

19.Transport urzadzen zawierajacych tatwopalne czynniki chtodzace (Aneks
1)
Zgodnie z przepisami transportowymi.

20.tatwopalne czynniki chtodzace z usunietych urzadzen
Zob. przepisy krajowe.

21.Przechowanie sprzetu/urzadzen
Sprzet przechowywac zgodnie z zaleceniami producenta.

22.Przechowanie sprzetu w opakowaniu (niesprzedanego)

Zapewni¢ ochrone opakowan, tak by zabezpieczyc sprzet przechowywany wewnatrz
opakowania przed mechanicznym uszkodzeniem, by nie wyciekt czynnik chtodzacy.
Maksymalna liczba urzadzen przechowywanych razem jest requlowana lokalnymi
przepisami.

23. 0znakowanie urzadzenia
Zgodnie z miejscowymi przepisami





